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import random
print random.random/()
print random.uniform(1l,9)
print random.randrange (20)
print random.randrange (0, 99, 3)
print random.choice ('ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ') # Output 'P'
items = [1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10]
random.shuffle(items)
print items
print random.sample([1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10], 5)
weighted_choices = [('Three', 3), ('Two', 2), ('One', 1), ('Four',6 4)]

population = [val for val, cnt in weighted_choices for i in
range (cnt) ]
print random.choice (population)
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S Z, BB BB — 150, R ERTR .

e

FREbS SO e
[ GEERER) 0

| BEsTER) 4y (Fiik /A

~_N_——_

BRI AU R

FHEt B e ZANT TR (w2 Rk A TR U ) #9559 Ll AR, R
it LR HEIAE S, BRI EUE AR, FFRERATT R ORISR . mEREn)
WHE TR, Bl ZAATEILLL LA B S, fmMagss . 76 TH. itHAL
HAR . BeA SEUED M. ONATT R ERMAE T, JF 1R RS e U ) AR I
MNIEZA AR R B R BB B TR, 1R AR A TR A BAT BBl A 7 o
K BUHTHI AR

TEVRAURLA DT, g5 T LG B X R AR RSy £ AU ) e/ £ 8 1) e 0
Ho DiE HARM BARRIEHE . Bl DURRRE RN, s — P RRmgs, I
feid e, s PO A AR AR L. A IPRUE T BT REJEE— R Pf, sH e iRkt . A—Lu8l
GG LA REEATSESS, I MROEST | KRB BTSRRI 7555 — 265t



1.2 A fefmpagise 3

PRSI T, HC U S AR ™ i ) T SR PR R o A LB ST (Y N [l /28 T IRARAR
=, PINAEAREAE ar R S . FELL X segp i, Bl A RERS A Ut R Ot B P 2 B R
PRIFIAL

1.2 RFEHERERELIERIE

AR A A B TR R IR SR N R . A e R
MG, TR AR . A R R Al A AR S AME R S BEAORSC B i et
RO SRR A, T PERERIDNRER SR PE o 75— B E YD R E SE B RA 1Y
HEZL. B TR H AMESRZ S, AT ISCBURE IR A TREA D B 1o T RIXH T S R TR fE
FIHERR AT . QRSB EE R aRCR AT G U], W REZH0E AR IR . 25, 2 [ Sk
PR, B PO T REBE R, IR G p R FIE AR SEA

Pl

SCFHONAEILN — A TR A, B ASAEE fE— TR I AR K S S, 5
ISR F R B, SO BT — I 24 T o AR S



4 H1F HFHHEMUS5 44 Python 92 h

WRARZ R, A — D E BRI B — X B U T B . X AR T
SCHFER BN | VA BB BT RO BAE A ER TR RIS, A

PIEBINE T2 )5, N —Pae WM /R G R MBS T 04T, S 05 A A Rt A T i
Ee WERGSRAFFG I, WUl 2R [ B HT 1 p L IR SO B . X Rk B3 2 B LIRS E
e LB R o AR — DA A TR ARIA , AR A st TAR R A e —20, 1 IR
AP,

R T FRDATA ez, U HSE R A S TR A2 [l O A T BB 5 00, Bk
HALHHT (numerical analysis ), IUAERFMRIAITA, AR R, T B AR H 9 In) 8 24
XPHESHEUE, A S BHEUE . 53 FEIR RN HAD R, @ fa ) RaR e, BesitE
(22 S R s Ry 7= W L O 111 T =N S = N =112~ S0 NG I 11 33
JEJ1. 1A,

—RABILT , S AR U BEARATIT LU, RO E MRS B A K i) REAEA R
BEpia s, P, X8 RUE i A FRAD 3R A AL BERT ISR — AT A7 . X AT T H
PRI R o 38 F A FCLBREREA IR, BUGA UG, 4 RS B 0 1R % . 1)
FLASR A MR P A AR AU SCH B R S R EE A

— SR U E AR A R R R T, .

Q AR T2
Q KA

Q HE

Q 45K T

Q k2

Q w1

Q M g2 A

Q BRI/ AR
Q R/ KRR

Q FHF

Q HREELISE

QTR

HET, —2i a2 R RS BBk 8w, 6.
Q Ay

Q &¥eF

Q BRI



1.4 fER 5 2B 6 Rk 5

Q EApR
Q skl

1.3 BES5IEQEAZRG

WBATEILA T REIR A R A I AR 25— TRUEUE T T S B R AT, 34N
RTETE NI B St EARARAERRAR . BIIE B U6, XSRS IR, JLP AT RETE S =
SLBIFHEAT I o (B2 IX A BT LIRS 2 DR ) ) SO OB A U T 4 BT
e, SRIGTET RS S AT O L. AR, XM BT B AR TR RE Sy, T LAd 5t
PEA AT AT IR S

S AN TARRABOTAR G . SR R — AR A X (crash testing ), A
TRERSE S (WARER: ) AR A, TR #2078 A i Ly
BRI, &5, A REp RS i, w] LA RSO AR — iy AR, {H2
RS ELH AR B A Bk o SR, e ST RS L AT AT A A A [ A
Ao HEPE BB AT SRR O, BIANER BT as A8 A4 2 MG e i R o . 2 1 5
SR BRI TEAR HARERT , (A R RS TH SALIEAER o A 23 R e T DU 058 il 2610
o, RSN RIS EON AL Y S v FE R R P O SE R T T8, R A o AT LA 4 IR () R AGAS

ZIR Ik = AR, 2R B AT SRR AT R AT LU =2 R SRR
SEARANTREMPLAY o 25 2R AT LU B R AR R, C 2= A B AR . 2 =2 RNl
FHOTEREAT AT, o n] LAAE B SEAE I s il ok, (R o 07 5 VA il R 2 B2 T R

1.4 FRRE Z0) R0 SRES

fifp RS 2 TR TR A — S TRT BRI 1 SRR RV XE A, SRS MR A/ AR, 251
i, IR R S AR BT A TR . B, AU R RN, TG . Zid )
AR B/NFIRE, T RESRT SR ] REAKIR LEA R % o W LURE R 2/ NS — 200 fife, BRI
JRCAT DU DR B TR R 1L, e, i B R AR — S ] LG/ NPT, RS R Bl i 5 7 TG 2
(7 A MR 40 AT AP F] B ) A

FERL X AN TTEERS , AP R T BE T . B o B[RS Db - T A 2R 1 e 7
CRHRIMERAC, LSS A S TRl ), HGR R 2 )5, 5 255 B i Al 7T
SRALT I LR 2 28 . BRAIAE— SR fIan T .

O K JCFR G s ] 1] AL ] £ A A7 BRAE 2 1] [l
Q 5 R R A PRI AR, AR B FIJCT5 GBS AT FRITUR Al A FRZE 701 (R
i o
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% 1% A5 S5 4 Python #952 t

1.5

0 WRAPERVE, AIRBOTRA B0 iR
O AR T SR I, [ T S e
O HSRAPRAVE, A65 2 BT LR T R B
L IRERE XSG IR SIAIE
KRRV I S W AT A o ARSI L IEAR BERO RO , {ELJ T L

RO . AR RO AR L S PR e T AR AR, A5k
BT Ao XA AR U 22 2 BIVF 2 IR AR o S0 D 2 ™ A B Bl LAk «
—JCRAEHFIR ZATA Y, 73— JSRAE R P B

%,

TEVH I IG Z AP B ME, 2k U R IR

Q BREZSTE: EB R BB T —SU R A, PO 2 T — SR
RHIRN, PR T2 AR 22

Q VR SKIEHE: LIRS A B A TP AR R s T R S ANHER . TH R AR Pl —
Se i, Mol XS AR E, R RS R B AT 22 A R

Q WHERREM: AR E ATl PR E, rTREA AR, g
TRRZEPE— TR T o B — DAY BE AT RE22 N 2 Jm SR i) Se A5 1F

R BT EZ R .

Q fELEIRE: AAREHTE AN, 7R AR, & Z M mih 2 5%k,
FFANIBRE /N AR 40 pi 3 B R, K AT RE 2 AR AR, i ELRS TC R P 97 2 e AT R
F e A UL

Q BERFEN . 205 BAR N PRI SR TR A AR . R, TN
PRI A ARG 1 At 2 S eV AN R

B fe 2t BT LU ] B2 ph b T A R 3R S I o AR AN TR] A4 () BEURIAS ] ) f ke 5
AL R AHER Tt ] RE s R AR



1.5 #EM, REBMXGEHMSFARE T

HHZH HH R+
PETE R 2
(IR L AT IR ZE
KEHRIRE
HEBNT SBURE BAY
HIR &M HE R R
HIRZE

IR PIRE SR

1.5.1 REDH

R Z A7 (error analysis ) SEPPASUT U RS L BT RS FRHER PER R BE A A2 . I
B GRZE T EEARE S

A TR AR 18 P DA IR B A5 E - IR 22BE T RE Y B e A AR, o nl BEFEXS
AR T RS R AR

QIR 2Dy THRARZE IR AT LU P - TR 25( truncation error )FIH7 A132%( rounding
error )o AT 22 2 52 2% [R) L ] A Al 3 BRL (R BAS 3 By, 90, AEAS 3 5 ZE A ER 5 Z HiDRLIG
TR B ARZRAT TN RO RGN BTG B R B, 2 A%
BT AR E R R

B, RER TR TR ERRETLZAT, RELBEMHEIE, Flan, RE10%F
A 1SRVE T B EN, (EXF78SKULEEAT R T, X117 685 i Erl LIZIEAT . #H
PR EME BRI FR 5 4 B HAT AR O QSR B 2 SR A ), IR AR AR E AR,
AT AR 2258 e 2 AT A AR THA S T4 35 . IR 2+ 3, % 8 | AN T
BT,

1.5.2 BRE. AT MEFERME
TR G — 2 ) RSl Ak 1) BB M SR ( sensitivity il conditioning ) 2 [l Y — g



8  H 1% HAFiAolLitdE Python 898 &

TERLLEZEAET , AV AT AP O U SO Uy, B2 RSB AS R o anSR A (A LR A
XA, i 2 R 22 S A 2 U BRI X AE AL, iSRS RS . S5 — T3, 4N
SR 25 AR A AR FU B AL AR, IR A A Ay TR AU A ) B 2 1

1.5.3 EESHEIREMIT

B PR AT o W PR e A T AT T y*, Hly*=fx). BFE B SE Ry, IR AREy =y*—y
BeFR R AT e £ (forward error ), YR AAETT A IEFRONAT IR ZE 00T . M, IRMESRBGZAL T
TP E N Ry * R [RRE [P s A S IEX RS B, By =Ax")o e =x xR Ny 1 )5
3% % (backward error ), J& A ERZE MM X xS E AL TR

1.5.4 REF BB

XA TR 25 58 P ARV 26 A TR~ T3 EL AR SR, 7 S5 DR 2R 33 5 Y i ST Ik
], 220 1RbER S U™ FE A, NSRRI K RO BIAIT ], 40FMRZE WA SE R 25,
2G50 B — 2O T RE 2R AT G 5 R . —BES DL T, WRI S5 BT
FIRESH N AEMIR, SEASFEEIL, WA LIZMATE B0, w285 ki
ZERIFEI

1.6 HENEARZEMZRH

TR TFRIRGIA T —FR A A S XA Pl 2id SR AR B 3 2 Jm 2 it
— WK TR GUX IR ZR | RORTTR TR AR TR al RE= A (52 . SR,
AR ZE AL SAEH RN LR P B, £ T TR e o TR AR MR & ATt
AR R % o

FERAN BTN R LB 2 2 00, 1ERA 1B — FEeE P Rl 2Ae 8ok, 6
BleEicgokh, b TR ORI B MO BT EE TE X, R RME S 100 REOR RN .
TERLEICEE S, Br Rl “ageLL10MIBI T, Bllax10°, fill, 0.00000098765471987 654
ATLAGT IR 189.87654x 107 F19.87654x10°, FERMFICHILH, FEEHEIEEL, M RBUL I,
FrAESL ( mantissa ),

IEEE ( Institute of Electrical and Electronics Engineers, HLA FIHF TREfiM4 ) ZEIEEE 754
FRUEFBSL TV BRI o R 2 H0 T I e A A Mol X B hm M g R 7 1 B3 (AR 6 )
W, BT RRPRETE20084F K A, WK MIEEE 754-2008, X EFRMERSL T E AR K . 8tk
AL FAMN BEEMREEAHE, B T RAR R A 2 REEE AN Rk
AAGE, DU gn S AT 8 H I Z5 R



1.7 Python %#2i5Z HA~ 9

1.7 Python RIZIEE E

Python/&—F EA ZR IR S MG , R, g . mmx
GGt A2 G | T a1 V) 1 G R A PR AU L o Python 283 97 J J5 i mT LA 3 512 48 4 2 . Python
E—FRRNE S, AT BT R F e+, Javald R HA S & 3 /D S T 52 sl Rl RE S BE Y
FE¥ o Python L HElAZRAIM A SINAFE L. Python 4y — 21 BAMERLT I, 08 K a2
HARFES TR = R R, B ErPaEH T H, Wpip. easy_install. homebrew( Mac
OS XAH ). apt-get ( T DebianfLinux R4t ), PAS H A 2% T H (UlAnaconda ), %% Python
PR 25 -

PythonSEJFIRIE 7 s BERIERAS I LIS EZFRME RS L, f4FWindows, Linux, OS X
ERG A VFZ T HATLIHEPython e FF 2 136 AT 1] A Rl #RAE R GER) AT AT 301, AiPy2exe il
Pylnstaller, AI AT SCHEIZAMALACHD, AT 2 Pythonfi e fr sl REIMALIZTT o

1.7.1 Python S B SEN

Guido van Rossum’ B T Python, F14fi37 T PythonAy+5 5 5|, Mhglitt XFR A= & 69 138
( Benevolent Dictator For Life, BDFL ), Tim Petersfl"iX £ ] 5 5, T — BB 1" ( https://www.python.
org/dev/peps/pep-0020/ ), LLFRAT—"]—mP kAR

Q EMMTFHME. (Beautiful is better than ugly. ) X AJiG KB E RIS EE A NER, Frid
AR, ARRSHENIZR T REMAT A, FIRIEENOZ R R, I H Bk RS N i
JE PR3

O SRARIIBRAE. ( Explicit is better than implicit. ) 48K XM AIZAE BN, % Bt
HYAT R, FRATT B U F true filfalse R /Rn A /RZEAY, AT ZEHECF I0R R . 248K,
Pythontht LR AU F /R A /RIEAY, i HARZEAR AT LME A /R(E . 2, forffIFn]
IR PRARAr B 24ty , AN 28 B AR A . — MEENE ) BE AT LAl el B~ Ie R,
AT DAL FREAF 5 B4

Q BERMRTFEZ. (Simple is better than complex. ) Python ¥ P74 B 206 P i 5 AR 187 2R
A A 3 RO S DS A, BESR A AARAE S — BB i Mpr intiB A . R
ACHT BN AT DAk S (o F SO AR AT, T L2 X G HHE S B sl vl LA ) sl G40 g il AT
ENriEa,

O SZMidEEL. (Complex is better than complicated. ) B AIHESARE 2y, (HIFAE
TP AAR S TR G, BME™= 45 1405 4%, PythonfIFE PG5 HBA N i 24 L0 %

D FEPythonH import thisEia il —FFE
Q@ HIURZ Rl 5 4 T B Cil 5 MmallocHifree AL, ——F#1E
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Pythonic /7 XA sk 2 A5 . {13, SciPyFMINumPyRe AR & AR & i)+

O BEMTFHRE. (Flat is better than nested. ) PythonbpiEFEIF FEFRHL T H & ZEEAUM L,
T Python i iy 44 25 IR 5 T i AL S5 A8, DB 7 S A 44 BB L 3 faT 3, o
java.net .socket fEPython Lt/ socket , PythonbrifEFR )T FEIEME A & & ( batteries
included ) MBI, ARUERR T ZEARHEAURBCHR AT I ADoK . Flan, £ HEr
L5 BUSTHRAT LLRR T B W M= e 350, PRy i Bt T KD - A
it BRI . EWRA . SRR oo AR, PRUERE T
— BB R 2% (socket, select, SocketServer, BaseHTTPServer, asyncore, asynchat,
xmlrpelibF1SimpleXMLRPCServer ), FEEM MY (urllib, httplib, fiplib, smtpd. smtplib.
poplib. imaplibfiljson ), ##i/% (anydbm. pickle. shelve. sqlite3Fimongodb ). Jf-474b
F# (subprocess. threading. multipro-cessingFlqueue ),

Q J7ZHEITIRE. (Sparse is better than dense. ) iX— # & X} PythonbrERE 7 4 (A ER , HE
TG AAAXT 12 ., 1MPyPI ( Python package index, PythonfifFfiZ&51#4s ) MEFHLE,
KSR, iR e =Rk, TR —A FRR TR A . 2L
o BATTLUHpip 2 Pythonfi ¥4 o

O AEMAAIEE. (Readability counts. ) B/ AYiEAHERHZS M AIEE, Pythonifiik i {#i F
BANRR AT o IR RATES S . Ao T DAER R, (IR . Jlith,
KEFAEN T, FBXWATESGS . Pythonfl F I SCRY = A F2 /¥ APISCAY . Pythonf
SCAYFEIB AT L AR T LAARHR

O FFFIRBEREIF M . ( Special cases aren’t special enough to break the rules. ) X/ if 1Y
S EUEPython BRI I ARE XA o T A N B BRI 5 T RIEC 8 26
RIGHA Tk B R S 2 i ik N 4 .

O BMES X MSESFTI AN . (Although practicality beats purity. ) Python 3z £ Fi 45 #2
X, TR P SRRl A gl S I S g RN ER L bR

O FEAREEAREMA. (Errors should never pass silently. ) PythonfiJ & AbHrEL, AT LITES:
7 TE R 2 A APUR R AR, T Bl SIS 2 APL, - Python AN B S i 4 Ak 2 i
HETHERE AU, [FIRHE ARV P A R, ST B, R T SRS
i, Pythond@ft 7 fURSERER . 7EPython® /., FEIRALFRHLHIBINSTEstderr HABSERE
HIEE DG S FTEN R o BRERE B S IE SR A5 FEAS, AR AAAE R

O BRIEFEECIHARTE. (Unless explicitly silenced. ) T WX —E4 iR N, AR E
b IO B st X, AL A except Meryifif] . A7 —FhIpdih 24
S TR A AT R

O BRI, ANEFBELE. (In the face of ambiguity, refuse the temptation to guess. ) H 3zl
FAU A N AE SR SRR R IS B0 N A REE T, filln, &80 5 f SR s 555 AR i — A7
SRR
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0 NizBBXNE—MERF A NAERIB)RE . ( There should be one—and preferably only one—
obvious way to do it. ) X—FUR RIS WL . X EIER—VITTR . TRETFSZEME
(Y R 1 W 1

O 2ABFHARENHIEEMS A, BRIEREGuido. ( Although that way may not be obvious
at first unless you’re Dutch. ) | —Z21 AL BTy =0 2R I XTARERE P IERY . 245k, 28
=R R EE . BN, Pythondll A £ 1GUIRJAPI, UWIGTK. wxPythonFfIKDEZ:, ¥
KomFE T HMAIRZLZ, WiDjango. AppEngineflIPyramids% .

O IMAEMEEAHBEF. (Now is better than never. ) X A3 1Y & EZ S5 H P L EPython s AT
IEW T E. PythonfitctypesZSHl, 0] LAiEPythonfd 7 FHC/C+HIL TP

O 2R MEL2TKALEF. (Although never is often better than right now. ) Python3# 3% 7 %
( Python Enhancement Proposals, PEP ) & T —M A TR S, FHEL: . i SURm Pt
FAY SO 27— B A AT hAs AR B

O NRERBRERRE, —EAFEIL; MREZHERE, LiF1T58. (If the implementation is hard
to explain, it’s a bad idea. If the implementation is easy to explain, it may be a good idea. ) 7£

Python!l, A BUTRILZETE | FEARMAPIRG LA, AR Zid AR M R R AL A it e o

1.7.2 RH4H Python R} F#itE

VESCTE, WAL PythoniH 75 A BB XA IRE, WTREH M dnfiih = E A LE . ALIRANTA
NumPy. SciPy. IPythonfilmatplotlib/¥ %, B TikPythonlh T B HA M mfEk . ATH
TEJG PR R IR P PR . T DR B 25— £8Py thonih 5 FIAH GBI A AR P FEMZ5 6 E
P, XL EPython L AR FEIE S ( WIMATLABAIRES ) W& A MAlAi16E . KA A —
P AT LA 2 LUT B Rk

1. BLESIZRIKRD

Python A%l # #RAR 3G, AR EL HADRL 2= S F A 2 ¥ . 1E AnPythonds 3 J5 ) By
YLHY, fajiSEPython ¥4,

2. wIFSERFEEWIES ®IT

SVPREUE, Pythonifi & MIRTHER 1E A MB#11H5, o NPython i F 2R gafei=X, gt
A . X R gt RECUREFIZ R g P T DA SRR, nTLL AT e ol A
DR, X — AR R R TR A 1Y

3. RBE IR

Python S A} 2& 1 T HAR T S 3%l T, 17 HLAR IR o 3 — r B B4 2 mT LASREUEAR A .
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AR BR A TR SR A B =, HAS B i A A B 1 P AT T
4 BEXEREN

Python A5 5 KR ZE M AR EEAEMIZC HRE ST, FRATTAT LLIA FHAS R ) g AR5 5 1) PR
R . BRI S, BIUIMATLAB. C. C++. R. Fortranll & HABES . BH L 0]
SIIXMAZEAES), HHNCtypes. CythonFISWIGH

5. AIBES A R’

PythonSZHF4 REZHCF- 6o NI, ER—FAIRBEMNSES S, HENRPE—FE L
G5tk , EBR—A 3 iPython) V- & HistTht, Hith 45 R &—FEY . Pythonts 5 ik it
JEU A B R — R T LAEA T i B BT , X 1 A A 3RATTAT AR IR 4 22 W] LAS# e
BRI 55 1 PR I

6. RRWIER RS

Pythonfifi JHREHL R GeAEfin 44 25 (W] vh L BRECFIZE TE ALY . T 1EPython &4 %)
PNNTF AT FHENL, A2 RGBT AER T . X A Mo TR B ik S T et

7. EERRREREFE

Python$& it 117 2 KB I P AR PP AL M T B A4 o ks T BRI 4 7] DU ARTE
vt PSRt B T LR R 2 Al S EE A SE B

8. BURLH

Python SZH-5EH & RS 1 o Ba 25 AP E BEA TR AT IR P O BT AN S B A vp 256
L, Pythonifi & FUBEAS A DI RE AP K Y58 st il it

9. Pythonay it #2252

Python i B ICIIRAE APy Unit B AT SE 48 1 AT RE , 7T LARILF (4 Py thon 3 4% A 7 —
o B2 EEM RTINS, AR R . MG M RIRE AT

10. FENE=FEFE

Pythonik[F] [ & HM” WP, FrLUE AR ERT E A £ E R, 1EA— Y R

T, Pythontl AR SK B AP 4R AL T R s A MR P2 o I A 21— SE ] T
AR R o

O RiKEFRS. —FHFE
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NumPy/SciPyFe ¥4 i) DL B RBHA FR P I 25 S5 K . SymPy 2T E A fF511
HYjge, FTDASEBUEAE AR . B, BUr . BEEeE . BTSSR 511 . PyTables)&
— AR BN KRR BRI R, il —F 2 EAE PR IE S (HDFS ) fAfg8idE
IPythonif:Python St | A2 HAIHE . BR— AT LE, RN FRZET a5,
matplotlibf2 ¥ & Ay Python/NumPy 2 (I il K1 T e, nl LA HiFZ W ETE, Flndrti ., arE.
B E LI 3D . SQL Alchemy & —PythonZm 2 (X 4 & R FRTF . e, AT ME
B R RE ST, AR ARSI Ak . BN R, RGN A A TR, EE e
T 27 0 7 3K S 78 A0 D S CHA A AR 22 ISR R R T AR Al 2 b XA~ T EAR ) 45 50y
SageMath, “BHLZE—FFREEHRA:

1.7.3 Python B5k &

456 Python i AR 22 HROE T B Z 5, WA E % Python ik i, 2 & M Python
Ao B — B R B 4 & 3R 5% (integrated development environment, IDE) 3%45 HAlD
HH A, Python T HAR R BAEAS AP A T HARA Gk, Hif —Lik g
M. B, X —~S0RE, PythonfE—iF-& [ AH L HALIE 7 2 (5, 4401 Windows R4E 111
MATLAB, {HJ2&, XIFAEBEPythonflf ISR AT, HSEARRIRE S

1.8 Ihg

AREE S TR A AE S, BRE A TR R R, AR R
TR T ARG . 25, 8 TR IR A ROk, DL, BR2ZERIRSE
Gt

FATLA 4 T Pythonihi 5 HIE AR RN, FI R 1T At APython /e TR 1157
R P

— BN AR B S Z RV ECEF B TS KA 44— Py thon Bl 24118 H 2
AL, THFEFAPL,



MEIERMRBFITERN
£5 54

A5 AR (scientific workflow ) 7 AMEIRABL AT [ R FTRS f)— R PV S A AL I s A5
IR, BREE R R R B A R BRI R, IR EAL IR AT J OB OC R o AR B AR
Or RSB AR R AR TE RN TAR . R R Z BBl B R 5 0 25 b
B RS

X T LT

Q Bl R R

Q PythonfyRF AR 71

QO NumPyfij/r

O SciPyfAi/

Q pandas¥#E 537

Q IPython (Interactive Python ) ¢ H. 74
Q SymPyfF5 145

Q matplotlibZ T 4k

21 BETERNHERD
AT A R ST T T A B B, S 2R R VRO BRI
i, AR BTN AE ST TR, Fefl 1A 4 53K S A HPython AP

211 “ZM5iE4E

TERFETH RN R, R W BC AR S g R B R4l . %, XERGERH
Bl T RRXHRL T R R, S RBOT R X 22 20 T R B



2.1 i HegR Ry 15

2T e i H th— 2B e BRI, R anR

2x +1x,+1x, =1
Ix,—2x,-1x,=2

Lx, +1x,+2x,=2

XATTRELL N =AML, A A ARAAE R x| xoflg, 207 RELH AT Rl
R = AT =AY 5 X7 R AR BT -

x =(1/2)
x,=(-3/2)
x,=(3/2)

AR TR R =T o IR SRR AT R R SRR L T e g o Jit AT
YR W— RTS8, SO, i E A S IR T R AL A oK
fiff o TEREFF AT LU — LU IR A S BE . SAMBAIRE AT, @ TR A OR R . Ll
JIRE BRI ITIER S, ASAOTERARENT . G0, STLURE R k-5 i ook 2
o S UNE SN AW i N SvS eI TR T 26 VSV S Awr o iy NI DPES AW RS

2.1.2 JE&MSTEA

LM IR AEAE — IS TR, HAR R AVE R BT 1. XA RGEATPUE—4E, din]
PURZ4E, — BT, AR LIGA N LTI, XETFIrReS, xe 2 R LT 260

S(x)=0
xPERFR A RE AR (root ) BZAE (zero ),
AR R IRYE B A Wi, WITR R, A —A A AR i —4E R M R A R s

f:RaR(scalar)

TR I S5 ES (x) = OFbR i (scalar) xo 3 —FRAEZRME T BB A n > HAZ R AELR
P REAH

f : RnaRn(vector)
J7 FELH B A2 [R) B s 2 PIT T RRS (x) = OF K3 (vector ) xo
fitn, —A—HEAR TR

3x+sin(x)—e* =0



16 H2% AFIHamAFHE0SH

DR WAL R R RU# 4 0.36, — D2 UEARZE RN E

3-x'=y
x+1l=y

IR R AL, 2]R[-2, ~1].
AR R AL R AREA IR 2 . — SRR TR A AE A

O —/4r (bisection method )

Q R ( Newton’s method )

Q #|£k¥: (secant method )

O Jf{E: (interpolation method )

Q (A7 (inverse interpolation method )

Q ¥ " KIA{ETE (inverse quadratic interpolation, 1QI )
Q U EY: (linear fractional interpolation )

FRL AT R R AT

Q ARk

Q #lZkyk (secant updating method )

Q FHJE 4 ( damped Newton’s method )
Q Broydenik

M TR LT AR Rk, P A 8 2 e B2, i, R X Tk — TR ik
A% , IR BRG] — DRSS RO ICBGE E o WeSGH BB, TR A
T s ZIFFE R I ] D o X T — SO BOR FERC TR D05, FEan Atk , R0 HR{E A F 20 B
AL RE S RN MR R PEA G, SEOCEIE. A —Set i 77 2 S B M A
BREEE AT R iRk . BB AR WL SR TiX 287505 o SciPy B0 B Sl 1 i i SRE R AR 2
PR . 1] LIS Fhttp://docs.scipy.org/doc/scipy-0.14.0/reference/generated/scipy.optimize.newton.
html, FREAH—H7 34 7% ( Newton-Raphson method, BEJZRHiiiE: ) A4 A2 ASZ A GRS

213 mIMHEE

Ak (Coptimization ) JERRBURILATATIRAYSRE . H, BRI AT iERA — BB,
A RAHER/IME . BTN TEAG B A0 3 A& A, IBAm il — S BUR/IME . (RANET
A [ R SRS O R R, IS A e DG A — 2 M R i vy B B B SRS o SciPy A — ML B ER
a1, BARNZETT L ZFhttp://docs.scipy.org/doc/scipy/reference/optimize.html, H L ik ik el
5 TR 38 . BAARR I 500
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Q TR
Q &5
Q B%E¥
Q &l TR
Q AW
Q s

214 WiEE

TEREE 5 TR, A2 i il sl SE g AR IO A o S Se R 5T AR A e
Ro—2e [ AR B EROMEL AT R BT IX D R AR ASTE FRl N A SO0 B AL AhTHRY
I FEFR N WAk (interpolation )o 38 & i Bl - AU -5 [l IH 7347 K i

fihn, - 1A 72 o DR S B o) Xof I B R AR

X 4 5 6 7 8 9 10
fx) 48 75 108 147 192 243 300

A AR TT DT A AR A HARA B R, =7 5800=5.25, BIIA(7.5)8A(5.25).
FORXIREAR B RECIE R B8 (f=3x7), (BBl el A A B pl, fln, X BIEnTaeR
R R Al X2 U B AR IR B o T I B AR AN [R] A s [ DU 1Y) o PR RN 22 ) )k [i)
[EIb, RERTREE AR, WrTEe T ML . X MEFr, PREUESEAE B T AN IR R] &
SEABLS BTRLEE o FRATTRS EEAG Tl A (50— TR AR [R5 T

BRI 55— s T RE S, KRR ANMFE IR B 1 P B R AE 7E Facebook 3 Whats App I 14 /NS

BBCR ST 3 e, BE AT LG TN AR B B P B R AE7E Facebook 5 Whats App_L- 7Y
AL

2.1.5 SMEE

F3— PR T ik R 446 % (extrapolation ), I B ZAFRAT AL, XA T kR Z AL TR
AR E Z AN Blan, RERATE L3005 T 125 3658 &A1 B i FH P B R A8 9%
TEFacebooki{ Whats App I )/INITE, AR A4kt 124 LLF Files % LA b 1 I 7 B K AE7E Facebook
5 WhatsApp_ b /NS R TAMMB Ll 1o SR H AR SRR T 2t T E AR
AJEH

AVFZ 7L AT LU NS ME R R, ABTE AR s

Q 4B BUNEYE: (piecewise constant interpolation )
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Q 2 NHEEE (linear interpolation )

Q LU (polynomial interpolation )

Q FEZLNHFEE (spline interpolation )

Q T Ed R MG (interpolation via Gaussian processes )

HMAEZEINT s «

O ZkP5MAGEE (linear extrapolation )

Q £ 4MAE (polynomial extrapolation )

Q #ESMATE (conic extrapolation )

Q EE 2k /MaEiE ( French curve extrapolation )

216 #IER

HALA % (numerical integration ) & HEUE /M HTEASK BB I UE Rt FE . BRI BUE T
B RPN A4 (quadrature )o  Z AT LA HIE U 2R BV, e A Se i O el i g b
IrsRAGA . BMEAXAATE, E TR R A SRR T A I FRATTRE 2K —A R gL
FUMAE, (H R ANE A i — ek [ FEERR 0 vk, AT DR sR R R AR I U . X
NHEE S — B S 3T 2Tl E (polynomial fitting ), K5 X BT BREGET TR, 1B
Python ', SciPy By 44t T ik, X TREXABRW AKX T EMILHR, %
http://docs.scipy.org/doc/scipy/reference/integrate.html, A 1522 77 16 0] LU R BB AL S0 R 8L, a0
J7R :

Q 2740 ( Simpson’s rule )

Q BRI ( trapezoidal rule )

Q FEHBLTZEEN] (refined trapezoidal rule )

O EAYMEN ( Gaussian quadrature rule )

Q ZFdi— 4T A 42 ] ( Newton-Cotes quadrature rule )
O =R ( Gauss-Legendre integration )

21.7 #ERS

FAEM 5 ( numerical differentiation ) S| E 1A pRE(E AL 1T pRECTER i 72 . BUE R TE
V2GR o EEAEN . — 50, IROTEASERBIE, OSSR g
—BUBEE . XA, WEREAETHRE, MBS R SRS B E A IS L. S TR
PO AVE R WL, AT 0 B BB A T R 8k, AR T HAEHAR, o e mARTE
e, (HRIEAEARMER R . (o Tk a s g TR LA I 8 L > B 5 2 H B E
WMok
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— BB T AN R s

Q A RZ4ME Rl (finite difference approximation )
Q R (differential quadrature )

QO ABR2E5r R %L (finite difference coefficients )

Q #ifE5% (differentiation by interpolation )

218 WHHE

#47r #2 (differential equation ) J&—FPiiA R4 5 H R BOC R E X, W RBUE—
PR, A FEEEX Y E R R, o TREUEX YE R AR KR 2
IR A R Rz 27 B E R — AU TR . I R N B FRAR ), g4l
BeAFIN HECE . PEE . TRERUHAARL X Be2 BB & 0 BRI B i o 7 o

W TR E AR AFE B . T 2Ryl B, P2 00T, oy ] e ok
BRI, S E R EUE R DU . PIBEA A AL (UNA- 28 s sheg e AR &
T R ) FALA R SEAR TR ] (anfbai i N e e ), E &l oo A i i . o Jr
PR AT AU F X 20 E 24T R (ARG KA ) RN B2 AT R (FREIO0 KA ) dp,

W HARERT IS A2 Wi 5 (ordinary differential equations, ODE ) FU s 5 e
(partial differential equations, PDE ), T 153 J7r B2 A% —A H A2 5t Y R A S HAW S50 1o
Fio AR T RS 20 A28 B 1 R B BN T T R . 22 1978 pR R D 8000 A2 pR R
Xt —A~ HAS R I T, T SciPy s T BB DIRE AN 4R, T LS Fhttp://docs.scipy.
org/doc/scipy-0.13.0/reference/generated/scipy.integrate.ode.html,

il Ty TR TR AT

Q Kkfifi% (Euler’s method )

Q ZEFYEGE (Taylor series method )

Q Jess—ER 1 ( Runge-Kutta method )

Q DU EAE—ZEES ¥ ( Runge-Kutta fourth order formula )
Q i IEEE (predictor-corrector method )

AR T AR T R R
Q AFEJcE: (finite element method )

Q AR (finite difference method )
Q A PREFE (finite volume method )

D SR AT LA AR f b . —— 1
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1. ¥Mlga{EE)ER
T TT R ARG (LI AR PR T SN A SEA LB Blandy/da=Aix,y), Herfy=y,

X=X1o
2. i FEIE)RE

AU R AR A TR, Jr R e T RERE () I AL (50 D7 RE A T AT 29 ke
ST SRS S

2.1.9 FENEERE

TEH A, BEYUECE a2 — ™ A A S AR A e N Sk s A . 2 B ARR o b
HLE, ROV ENTBAEAEE G, ™A R A TCE BN . AR R BE LR R 5 AR
WAEHE T BENVECE O AR R I o IXIEOR I A&, St BBt SR ANt v, #RATLL
B BOERIHUVECE: i o (E, XL AR R A AT R A B LA

BERLECA: L TR I A 0k, Iangei ke | W, BESLA et Blee s
TARGURATTEHT R, DU ZA A N EE R A R A s, I R 4.

BEDLEC B e B2, FURENUECE s A ONRERILEC: i o FCREDUEC R i avidiid B r
PR BB, BIANREEE A SCPREE S ] O BENLECA: Bt i AU A iR LA i
— PRI R ARl i G A iBEALE,  BIAmARA A . S8R . IR TSR

— LB OB LR B AN s .

Q BBSHENLE A A ( Blum Blum Shub )

Q Wichmann-HillFEHLEAE A% ( Wichmann-Hill )

Q P HAMSRIEREYLE A A ( complementary-multiply-with-carry )

Q Sz [ [RIABENLECE: Biss (inversive congruential generator )

O ISAACKEHLEA: 1i#s (ISAAC (cipher) )

Q i LR EREA LR B A (lagged Fibonacci generator )

O LRI ARBEVIECE i# ( linear congruential generator )

Q LM BN A7 4% (linear-feedback shift register )

Q ERFE (RIE - PURS TR ) FIEREPLECE: A% ( maximal periodic reciprocals )
Q W AReisBENLEAE RS ( Mersenne twister )

Q AL ARSFENLECE A% ( multiply-with-carry )

Q Naor-ReingoldfhFEHLEUE: 14§ ( Naor-Reingold pseudo-random function )
Q Park-MillerfHLE 4= % ( Park-Miller random number generator )

O WELLARERLEE: Bi#s ( Well-equidistributed long-period linear )
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2.2 Python BIFitE

Python X B2 B A S fr, Rl A RR AR I RE R R P A AP S /Y o X TR AT
BT, FA A KR AR A B . PythonBl i34 NI T Y Al e (40 R s o

Q EE: HAT, fATH0 4K RIERE R 2 matplotlib, A VFZ K4, f1Visvis. Plotly .
HippoDraw . Chaco . MayaVI, Biggles ., Pychart . Bokeh,, £ 45 — &6 & 2 5 £ 2 7E matplotlib
RYFERE - okEDhfE, 4nSeabornFllPrettyplotlib,

Q &\ SciPyFEF i BLA ALt . OpenOptFICVXOptlalFEEAT fe AL I AE

Q SREIRSHT: Python ] LU RPyER/S-Plust [ 5RIEH B AT, STl B 7
Broifig. Python [ O Y B BEHE /b T HLk 2 K44 dh il pandas T o

Q HHEEE: PyTables/&—FH T4 ZEHR FER T H . XML LIHDFSE0 4 5k
RIS Y, T AL B K A BE 4R

Q XER&E1T: IPython/E:Pythonf)3c B FE T Ho

Q fFSitE: Python A5 1A IIRER T 124 SymPy FIPyDSTool , A% )5 IS 2315
E YR

Q EAYRE.: SciKitsf/FE HSciPy. NumPyFIPythond ik T4 fLmyd . SciKitsf—
SRR

m scikit-aero: Pythonfjiizs TR AT,

m scikit-bio: $RAtAEYIE B AFGUREHRSY . FIEMAE IR L.
m scikit-commpy: PythonZ{ 5 {55 LM A0,

m scikit-image: SciPy{EALFRFLF £,

m scikit-learn: Python#/l#2% > FIEHRIZ IR 760

m scikit-monaco: PythonZ4%+ B HEFE T4,

m scikit-spectra: 37 7EPython pandas | G F P40,

m scikit-tensor: PythonZ £ PHARERITK & 53# ( tensor factorizations ) F2/¥41.
m scikit-tracker: 4HIAE )40 H ARSI R ER AR T4 o

m scikit-xray: XPFZRLEEHE T T H

m bvp_solver: PythonKff W51 A B R F 4

m datasmooth: SciKits$ % T2 .

m optimization: PythonZU{EILILARFHL,

m statsmodels: SciPy4tit=FiT5 5@ P4,

Q F=7/4ESciKitsHY R &/NA/T R . A VFZH A/ THN T AR AR A4,
NS KRR AEME B HIBREL A A . —LORL 2 U I Python e e (L 11
TR,




2 H2% AFIasAFi s

m Astropy: F#EIX S F SRR SCHRIRAE Y 2= 11 W Py thon )74

m Astroquery: X PFEFALE—H T UiRIFEL R SRR T A

m BioPython: X/M&F 40 & HIPythonitEf 7 AE Wi A1) T HAL .

m HTSeq: iXJ&HPythonit47 =il & /744l ( high-throughput sequencing data ) Z3H7HY
T,

m Pygr: iXJ&Python B PRI 7 AN HE A AT i) T HAL

m TAMO: XJ&Python ' F| FHDNAFHIFETCHEA TH% SRR 4 BT (R o

m EarthPy: XJEHIkFH# 4 1) IPython Notebook 2 fil4E 5 .

m Pyearthquake: #F1THIFE SMODIS ( HorHERAGOEIEL ) Kl 5B i PythonFE 4 o

m MSNoise: X A&—FPii PRI b 7E MRS Wiy b 25 30k 38 B 28 Ak ) Py thon B2 84,

m AtmosphericChemistry: X RS A aVE T XA THRN . A3 554 TH

m Chemlab: XJE—MEEWHT AL ARG TR T

2.2.1  NumPy f&4r

PythonZead 3 JE W] LA SZ FpE e AR RS 7Y, I HLELAT R (%) pR R, 1T DA AR50k BBk RN e
AR Z AR, XA R ENumPy . NumPy (AR TIRESCIZ J5, FZAPY T H
AT Ry FER 25T, f0dGmatplotlib, pandas. SciPyMISymPy. KA & I T NumPy#: 7. A8
6T HAAPIL,

2.2.2 SciPy 8FE

SciPyJ&— N BFEF A T REINITF & B PythonfE 7128, FR 52 iRk H A e ohBE . ©A
ZIhe, WMEAAE . S, BUr . ddlET vk R et B s | (55 0B
Je—SLRER pREL . T 0T DU I R LA S AR 24 5 TR A, B EE 7 7F NumPy B X 4 i 5L
it b, ENumPyE AR EZ G Z— Kk, A NumPyd AR FISciPyd AL T LA B2 R
— AR

SciPyFiEFE
SciPyfu$& LA T FHEF AL .

Q constants: YJHLE FORLAN T

Q cluster: ZREE, KafbFIK-meansH,
Q fftpack: = E AR 8L

O integrate: AEBIRT .

Q interpolate: ffH{E T H..
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O io: HdlEhm At .

Q lib: Python/MiF IR %4

QO linalg: ZMEAEFLT .

Q misc: FF (BINEHR RS #4E ).

Q ndimage: Z4EEIGAEIN A FIIIEE

Q optimize: EfLH L, WFRLMHLI,

Q signal: fF5BTH,

Q sparse: b ke R S A R

O spatial: KDFf, RNN (T8 E ) Hik . Bg ki,
O special: FFIKPREL

Q stats: FitFeREL

Q weave: A LILC/C+HHUISE iPython 24 TFAF R AT T ..

2.2.3 F pandas i#IB S

pandas & — MR Pythonfe )7 P, REMSHEAT = PERERIEHEALHL S 434 . {fiH]pandas, I/
n] LUATEPythonHH SEBLSE 4L B R 43 TAE L . 1 ELBfpandas . IPython T H F1H A Python i 7 J4
HAEk, ATLIRAG AR R G AR AT RE R . (HEpandasBUFIIREAN L, H AT H S HE—Lk
fRT LA MU 7k o HR, FRATTVT LA M statsmodels Fliscikit-learn L AR 2 AT GE . pandast] LAIEH &
R S5 I BAE A, SRR 0 A SO R, B AE B NAFES L CSV L 430K  Excel |
SQLEH - FIHDF 5% 2o

2.3 IPython 32 ERRIEE T

[Python "] LAikPython 2 435 2 FpiE 5 10 A8 H A4 - IPython)F A E— >4 A PythonZm FE 15 1111
AT T E, BUFENT AR 2 MR o IPython A AR 58 K A91RAS F & ThEE L B idshel i |
s A e e . A D B IRFETIRE . A B VIR i AT AR IR R SO S (Ja ki
PLRCHAEARGNT, BIAnEE2E ) B—FPEET] . IPython—S8 R 4NF PR

Q SCRFRGU A A Tshel QTR AT 417 shell,

O SRR SR ARA Y Notebook, TTLAZR SIS . Br A, LIRS A REI R
Q S H AR T LA S AR PR P S

Q IR TERERYIF TR
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2.3.1 |IPython #{Tit&

IPython Xt 47 5 0 M XA R SRR 47, 7T LA & KESHR R KR . IPythonif AT & |
A7 . A I T S50 T REE ST o IPython S FFZ M 2, WRFR, X FEATH
I KIRA B,

Q FIEFZEIE (single program multiple data, SPMD ) J147

O ZEFZHIE (multiple program multiple data, MIMD ) Ff:47

O jHEfF##E 0 ( Message Passing Interface, MPI)

Q 5% 5837

Q M A E S

2.3.2 |Python Notebook

IPython Notebook &5 T M 2% 1938 B g FA A . b iX N PR35 7T LAY TPython Notebook
BT LRGN F P AR SCF el g 2R, S el], AR RERFSH P . XF6aes
RNk B - R A% B 2R (read, evaluate, print, and looping, REPL ), 7EIPython NotebookH., Hi
FIE ] DU T AR

Q I[Python
0 OMQ (ZMQ)
Q Tornado ( MIZEARSS %% )

Q jQuery
Q Bootstrap ( Hi¥mHESE )
QO MathJax

1217 Notebook # £ 7E H fig_b B — > Ry MU W IR 45 %, RO B8 2% 36k T AT JF . IPython
NotebookEJSONAE SR, FTLAFMCES . Ml ScF” | Beks 8 BUGME RS 5 A TH
FAIITAA. IPython Notebook s i] LA i Y DU E sl i A4 1A Ch e AR [ i =X, B HTSEE
HTML, LaTeX. PDF. PythonZZFiig .

IPython Notebook FYFEFIF A it e N K. B e &dls, W NN, RIFTHA
FEFFIFEBRA . BFITRSEER )T, i8] LA A%

D FHMarkdownifik . —PFHTE
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LaTeX PR &
TESHHE [Python
Notebook PDF
HeHFRY
HTML oy

LU0

Weby/ tesR
GitHub
A, BN GIsT \

IR, LR h Notebook
ksl Python——uw Vioet\‘z:ve?O
AR G

AR ittt st

IPythonid A7 —2EAE 45 JI A9 HEIE .

O 7] A5 GUIFE R FE A T ELAF S JC48 1574% . IPython T LRI £ Python iR A GUI T B4R /FL T
PETJCSE L, WTkinter, PyGTK ., PyQtfllwxPython,

Q ERFHTHL: TPython T LUE S MPL/A A RZS 18 {5 B SRR A U T4 2E

O ZRUNIXGE 75 . [Python BRIATIRE S UNIXA AT IREE R, SZHF& T A E Lo

THIRERR
3 7T VA M skhttp://www.packtpub.comB K ARG K P, T A Packt b piALE) &
Q B ET A B R AR, Ao R T A I H A ik 2 W K 49 Packt B B, T A5 1R

http://www.packtpub.com/support, EM—/NK P, BARLEL BRI

[Python 7 S A AR 40 R 5Lz (U F http:/ipython.org/notebook.html ),
IPythonfiy 217 T HARHEA LU 405 .

Q TabfEBEEIHE: AT EAEIPythonfil A 2 H 0D, HEEE AR —ER7, FH4% Tablt,
IPythonilt 20 T A 4 H shikb 4.

O RSTXFTREE . X R R E AR ] LUE S IPythonfir 24710 H & THREVEATAG AT

Q BEAR: AUFZREEREBOTHR

QO BITS5HENRE: Pythontiz 217 AT LTI 4w’ Python I A .

0 @R [Pythonfir 44T HA 1435 KA DI 6E

Q AEER: Pythonfir 2170 LIAHE T LA FLE 14558

Q Zg&4: HPrEnTUHEHARSEMS

Q BEXRG®GSHE: Ml ARYE A O T2 KRG a4 U4

Q BECH: PythondAkEn] LI & X7 H 5 o
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Q BEI3CE: ] LI B IPython s ih i S IS 1T & ARG .

| — O x
Py IPython Dashboard 1Py spectrogram Bl
(0] [0127.0.0.1 8888/25222740-848b-4ac1-b212-d732c9f8F78b ﬂf] X

IPIyl: Notebook spectrogram  Last saved: Mar 07 11:14 PM

File Edit View Insert Cell Kernel Help

B x|® | (1] 08 » = [Markdown ¥

Simple spectral analysis

An illustration of the Discrete Fourier Transform

using windowing, to reveal the frequency content of a sound signal.

We begin by loading a datafile using SciPy's audio file support:

In [1]: from scipy.io import wavfile
rate, x = wavfile.read(’test_mono.wav')

And we can easily view its spectral structure using matplotlib’s builtin specgram routine:
In [2]: fig, (ax1, ax2) = plt.subplots(1, 2, figsize=(12, 4))
ax1.plot(x); axl.set_title('Raw audio signal')

ax2.specgram(x); ax2.set title('Spectrogram');

Raw audio signal Spectrogram
e et £

20000 25000

10000 20000 30000 40000 50000

IPython Notebook [ FH /' #1E L 1A

2.4 F SymPy #{THSitE

PG EEOE B G 5 3R0A 0 et 2 SR U EERA A S, EITA
ST AT RME . RIXA N GORARZAIT R R, UASIEARI,

BATH R i A R R e A SR SRR . BT E IR AT R
Al SR BIA2 BT E RG], REIBLSREIBLEA SR, REIALS R BIA2E8A B
R LR E B RGBS /REB2RH H &5 R . AEIBLA HZE R sart (3), BAME
PEEAS T, REAMFSER . XREFNEFSITES, M sart MBS EA E—IREBTT
R, IBATMEEAM S FRER . SH—Irm, B2, g e, o2
RAEX AR, Fek IR T A — AL 5 sart (27) FTAG Misart (9 x 3) 33 (sart (3),

O RPN 4, 9., 165, —F&HIE
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HrT Uitz sart (3) o

RFIAL, B
>>>importmath >>>1lmport sympy
>>>math.sqrt (16) >>>math.sqgrt (3)
4.0 sqrt (3)
RBEIAL RIIB2:
>>> importmath >>> 1lmportsympy
>>> math.sgrt (27) >>> SYnpy.sqrt (27)
5.19615242271 3*sqgrt (3)

A B B 5

TSRS R AT

2.41 SymPy T E4ES

SymPy & — PSRRI, BASMERNAT SR e s Ris O
BHEIAE R sare (27) ), HEH . BOSR, SKOTREAM . Rz LA R e R
A X LE T REARIE 1 B A5 e

A SymPy Y T B L. SymPy R A p TG EE ST 5 R R TR . SymPy
(9 FEZLIREATT B

Q BRI EIEEATAR SRR, DL UCHL R, =g, Sthkgl. $541
PRI X R PR A

Q ZHF2uE, BIansEARAR . o DL A& R HAbE 5

Q MBS TIEE, EIERER . SRS,

Q A FEA R R A, Blan 2ok . I RRALR % . o R A

O B,

O MMEFRRS5EFEY6E.

Q JUTeR %L

Q & Bhpyglety AR m A,

Q YIB2E S

Q Giterss, RS 50 kAL

Q AFHTENDIRE

Q ZFgfE S S LaTeX UL BIRE

(D C. Fortran, JavaScript, Mathematica, MATLABHIPython, —— &1
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242 A+4M SymPy

SymPy & — MR, SR H HABSDEFATIE, F P AT LA i s s A . e Hofth
BAFPARANBESZEL, i aMaplefliMathematica, SymPyRYy%— MEFE, HH. FHESHPITAR
JETEPythonH', XfPythonJF A F Kk, IE—MEIMYILH . SHATEAMLL, X MRTFEREAR
Y R

2.5 EEERE

Python )i IR ¥ 4 & matplotlib, ‘&AL T —ANHIAI XS A APL, 1 P 0] LLTE 4% FhPython
BIGUIT. BAFTT & 1o B FHAE B 22 . SciPy/NumPy &R i matplotlib22 il 520 i — 4k &,
matplotlib Y HLE T AL T RE, T 8 FAR > B pR B0 RE R P Hh B 45 R IR, A L 2=
R — 8, A —2 i T EAA/APIY T T matplotliblYZhAE . x4 T Hrfr, ot
Hmatplotlib48E 7E—AL 1, A LLFFE M N2, matplotlibl)#F 534 JRAPLANT o

O Basemap, il HiEIM T HAR.

Q Cartopy /7, b A /3B 5 w0 AL B =2
Q Excel T.H., 7 Llikmatplotlib5Excelif 74353 H. .
O Qt5GTK+IF & #11,

Q mplot3d, LA =4t

T 1A B B2 i s T H matplotlib 22 il B9 AN [6] BB o axX 26 4% K #R YR H matplotlib ] ¥
( http://matplotlib.org/users/screenshots.html ),

TRIEBERNES
e R E EZZa T oRa ShN Y]
L e -EN i Fove1 - oEE
10 About as simple as it gets, folks A tale of 2 subplots
5 10
® )
E ['E] .
05 = °
i 0.0 co " Uu"o%c,,oﬁ 090000000000 000000004
5 & s
E =05 .
8.0 0 1 2 3 4 5
i 10
H
05
i
=03 £ o0
3
3 =05
-19 10 \
00 05 10 15 10 00 05 10 15 20
time (5] time (s}
200+ E@ #0[0/+ ¢ [&l@
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SERETE

| 2o+ e -

BB

B |

mplot3d: =4#[E

2lo[O[+]= [ &[@]

REE: REHHIREZEE

72

Z , =
ﬁ 0 0 "I' mﬂ E . x=0.0436081 y=-2.91393

FHE
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R A FRE Xt 85 o # [E]

Aline plnt%,a_ polar axis

semilogy semilogx

-1 0 2

X -0
o 5 10 15 20

10° 10' 10

loglog base 4 on x <Errorbars go negative

10
- {10*
10°
F410%
. 101
H 1n

0
10
2"2‘5‘52_“2'31"2‘2“1121231‘2} 10" 10° 10" 10° 10’

£10/0/+ Bl 20|04+ | EE
BRERE: EmatplotibAERILERE . HEGSMIcETRAEGER, LHERKRER

SPY daily

T T T
=70 = overbought

30 oversold

L L
T
200 16Feb2015020907H209B4L20375C2 y 8. V.85,
160
120

80

|
owmoun

-1

B I R i i i e

2.6 NG

X TN TR S RE TR S, L SR R | Tk L AR
SMAE . BUEMOY SRR . oY T RS BER LB AR

AREE R A RTEAN G T HPythontl & AT AL A1 R AR 6/ T HAR/APL, A4 T
NumPy. SciPy. IPython, SymPy. matplotlibflpandasfTfE-5%eM:,

TR AR R R A i S PR



ARUHESEENFRIE

XA GAR ARG . B AR A, SRR 438 BB S X EE A T AN )
BAERISAN T HAR, 5o 43 A B RO A A R B AR RS T B LB B

XTI G LA R

Q % . 5B SARR AR S
Q AR AR TS THAMES
Q AT RIS A T B4R A

Q BB AR A% 3

Q B A

Q JHREHLECE A

Q KA RS fa A

3.1 BURHIEAMEZ

BRI T I L SAF DU A R R A B TE 2 AR AR R i £t 5
Rfe, Hn—FZ3V s AF, HEREFOR BSC I AP O S: L Bg . R AMSHUA, winT LI
B . BRI A IR, A3t 7 AR

i v It iUm 8., AT DU TS e B bR 8B 7 S mm vy, et
JRCT AR R HERR S ORI, SR IR E R F RN A SV RIME R R E 1t PR ke
ST IFR (5 S o SR A e T 1 S5 S

TN A28, B 515 BT LU N . RS2 5 B LU 5G ) 5 afa Ak 2
R0, AR A5 R

BAE, AEFRATBIR — DR THAR . FRSRRARAZ 0], 79°F AR U2 — MR,
SR o IR B I —Se 20T, 0 iX AR R B R SR BN 120154F3 3 H R AR5 4
3070, IREWURAEE T o MRS AFER I — A B/ NHELRE R, B0 R —4F Al — A R Ik
FERRAIR . Bty MRAEENREALHE KPR F KT ROE R, TR s A TR T e JLEE s
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SRR, Bl FRSRIRESCRITT KPR . X ASE BRSNS i, AR b i
BUE R, BJexHE B T s b, I rhSRIBUmiA,

HR

Bdli . HE . ARG TIE

32 HWIEFMHHSIAEME

HABLRRE IS BT 53, FERRA B A Tttt . LT, 9 A VA7
PRI T AR B PUHUAE AR 5 TR, 7Ei— Pl 72, T
BSOS T A 5 S0 R I 2%

N
gt CSvVff,
b1 LA R 31

-~/
Y

TEEERTE B,
i i A
-

G JSON

S

A & BEARE,
W2 B A B IR 1

~—

SR
NoSQLAKH &/
Tk > NIFEE
B SR
-

Hoikg

iR

Bl fit 58 AR5 TR 2R
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321 Xt

SF— PR A AR S T HIERUEA RIS s A SO o i SOAR SO SR Loy A S e se
S ARSI PRI TS B  SE RSO RAR R IR eI 4 A o 5 M XA il i . e AR5
SCrr, Bllafr o BUCBOE MR A, XMRSEBR SCIFAR AT AAERE SR KA, mire
—BERFR IR AR, T DIAERE R E . AR A SO K

1. Gt

ZERA SO — A T 212 5 £ 214E ( comma-separated values, CSV ) SUARSCF, FEXZEIC
P, s BB I S A PR AT A T IX Y o ArBEAT AT IR A ol 5. i i N
AR P A RS . BRANEEAAAE 55888, IR AE S A E G AE R A BRAT

MU AYCSVCF: H.K. Mehta, 08-Oct-1975, Higher Education department,
50,432,

AR A A L AR R SRTIARRAITRE . X RACSVIX, S S (),
5 () B () BAE SN RRRT . WRBATESFE T ———==H% | 5 =5
FAF—AE R BaTT, IRAE 5L TR RSP RUE, & FATSAE A H S =AME,
5 C) 2B PRI = AME, AR AT A PR R = AME. XTI ARIER, el
PUEHABAT S, flnmls (2) AigLars (|, A0, %, fEissidat, Bhasd () k2
I BRAT o

T BE [ g SCF (fixed-width file ) &5 —FhgEtafbSorb, fExX2E3ctb, B FBUN 56 &
B 1), —HEREA, R P — AT BB LB E /DN, b as i H 2k
FIEE T ; R LB, Wik L e se 2K,

2. ELEMLST

LA R )RR P 48 ik 55 2 H A SCPE L S L IR R o X8 SO 4G SoA
SAESORE o SCARERE TS AT LUH B R E A g e 0 2R it 1 an 55 B B AC e bm RS
( American Standard Code for Information Interchange, ASCII ) FlUnicodeli® ., FEfrfis SCAFAH 7
—FPSERY, TGS o XSRS S R AVBAE A S = e (e s i@
AR FHAARIC X 7B, AR T8 2 & S0, B C SR el B . X B i) ol f5i)
JEXMLAIISONME K, X Els Xt st 2 BATE S MRStk Bk, #ESRAS
BT 5 5 RGT 6 AR

3.2.2 HIBE
5 AR BRI T SO, AV BRI AT LI B . B
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] A IEAT TORE o 28 SR B e A JEA i e o S TR B e 25 4
BARPE, T2 P A SR B Se A AR X S 2k o 1T oA =X A B e 2 R RS e P )
BT, BO TR KB AR R AT R o SR TR A F5MySQL . Oracle
MS SQL Server. Postgres¥, JozH % % 1 fiMongoDB . HBSEfllCassandra®s

3.3 ERHHERE
B TRRA S, SRR R AR TR R

Q HiEHFE (data farming ). FIHT R PERETHA T EE X KRS 128 BEA T 22 U005 B R AR o 5L
Edbha . BpFRa pfm 25 R T ORI B R 2 RHIE 5 IR R AR B T e i A fk , enT
DU B s il e s i . Bl R — A 2R Ol s mvERETTHY . Ada b
SRR X (AP PN L €

Q HIREE. MR S, miF BRI R .

» ¥IEAIE (data governance ): DB B B HIF o, B AR IR A B
JERR T B AR RS 20 B AL BE o] DL T T8 A s ik i fe e sl .

w BURZRM. S5 SR OIE BRI AR R Ak A
5hriE, DhREIR AR AR . SRR s A . T BT U S e R i AR B A DG
AT SRR, XTI H R A 5

n BREEE . BRI LIRS E TS, AREEIREM TSR,
BmE Y, REUERVE, BdEErERedcE:, BdRE RIS R EE,
Bauganit . S 545

n FPLREEE . XEFHHIIE LMW CEHETES), EEAPPRIE . Barh st
RIS A S5 e AN A (BIInEIaE e s b . . B 54810 ).

n HIWREEE: X2 SHIEFEUCGEHCHES, W2 8EE, PR,

< BHRETE, XA RERSCRERR PEEE (RIS TS8R ) SR SROE,

<& HdEseHE s (data integrity ) KzB, BRPRAS [R5 AN [R] A0 38 9 B A0 B0 2 e —
H,

< HdEprE g sE (data enrichment ), XPEAEHATRTER GG, HIBREEEHrPFE HED
T, SRR TR AN, AT TR s C AR BB AN il BERE AT BB I B e 3o
AT, FRATATEAREE 4345 L e 5 4330 i B BCH P2 i 5k o

< AR (data integration ), & —PNEEMIRE, TEFENER, KATETEM
BRI BIR ARS8, A AR, M E A BN RER )

Hitho

» FIRCEEE. O Ea S B i ER TAE . Bz -5 4 i Ak BT
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FARVERSEEL, B AN4 P 0B, 43 5 m#, (extraction, translation, and loading, ETL )
£ Y (o

n TTHIREIR. XN S R b B B A A PR R . X BB PR O T
¥ (metadata ), JCEIRAIEAAAEEARE A | B A1 SG 00 BAREHA] . B pr
B IR B A AR 40 TS .

Q HIEMA S LM AR 2 HEREAE, TRl it Ry
PRt e —MEILT , TESEATHA S R ARAE AN TP MR R v B
SRR, T EGIE SR [ B AR, I, A S AR X

O BIFBERFM: XD REE, AR R T MU E 1SR b G TR R R %A it
Z08dE, VLR AR SE IS BRI OGN A, MR AR A TR, LA
-

3.4 BEHIFERIEN

Python R =EHR At A 2R X IE K, @8, REBIRAITRAPIAE 5/ T B SRR
SEREAR A AR o s e U AR AN R PR
O M4&iEAHIERT ( Network Common Data Form, NetCDF ): BE—Ff Ak . SHLs/
WEIFRTER . RETHMEMRAEIES, RIS R . Din A — s
ARz Bl ARG T — RPN A, %, XFMg=CH T
KAMH . SEMRG LS PR AIGISH SR . K53 GISI FHAR S ¢
NetCDFA% XAE M AR s =, I HNetCDFid ] RN 8da sc 4

IR T £ B K AAFHR X F BB (University Corporation for Atmospheric Research,
UCAR ) Unidata®ii H , i3 H 19 3= 50 i A T . & B9 M ik http://www.unidata.ucar.edu/
software/netcdf/docs/faq.html, %M BT X NetCDFA 41 T H#ik :

W 2%38 B FAEAS X, (NetCDF ) 2 — 45t 4E6 4 X 2 AN F2Ci& = . Fortran.
CH++. Java¥FiE 09 A I A B IBBNFE £ 40942, NetCDFE L H—Fr 5
BRFOBRXRETHFHE, B, o, A X LH5AFREG AKX, K
By, 7

Q HDF ( Hierarchical Data Format, 43/Z2##itg=X): S&—4 308K, S AR
A (HDF4HMIHDFS5 ), HDF#& 4 —Fh Ry it AL B2 b2 Bl s+ i SCiag =X S e
I PESCAH: o HDF e 32 B B S8 20 - a0 (NCSA) IR &, BRifEIEE FIZH 4 HDF
INHIAER N ARZL T . 2/ N IRHDFS#% XA i — 20 A A OC Y T B /BRI & Jie
HDFIAESZ B AR Z Bl SRR 5 193 RE, fdd%Java, MATLAB/Scilab, Octave, IDL,
PythonflIR .
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O FITS# 3 ( Flexible Image Transport System, 1 FUZIEH R ST ). X f&—Fh ] F T 1%
ety . PRAERMIFBCHAL TR B A B —FPgicls SCrs = X Als X1z 1T R SCeE 4l
EA G IURN 7 2 I T — AR 0 G B 22 RN 2 R (S B o FITSAS U 8 —hs
MEAEHE 5 T 19814F o IZARIET YRR A AT T20084F . FITSHL AT U] T Al R ,
WOt . B T R . FITSIOA — B ZAYRAE, BRI 28 8 iRAs S
G MIER . T — N EEREE, S R oeEdE AT 320 ASCITRS £ T3k S A
oo B BT A3 B SO T B A T B BE N 2

Q SHER A N HIRGEER 32 X AR, ( Band-Interleaved Data/Band-Interleaved Files ): ‘Bl 12 ik
kg o X EARE BAR B AE AR SCA SO, 38 X A A% UM T 3 R = i GIS o
XEESCUEA RN 2, A ok Bt AT X 44X, ( Band Interleaved by Line, BIL ) Flsk
Bt AL XA X (Band Interleaved by Pixel, BIP ),

0 BA##EEX (Common Data Form, CDF ): X Jj&—Fif7athn i fl5 -5 o X i 2 4E 45
HEERE . I TAEOR A8, W2 —Fh RS2 B0 N 5L A LA 0 ) s 28
PuAg X, = 1A 4 2 KB4 8 R 45 ( Space Physics Data Facility, SPDF ) #£{it T—/~CDF#k
ETH, fFRXiats K= %47 P (Goddard Space Flight Center, GSFC ) #AE£dEn0 T
H.. COFIRME T SRt R i & . THFIAPIR REFH L, A45C, C++, C#. Fortran,
Python, Perl, Java, MATLAB#IIDL,

A TPRR AR AR S — SESL R AL, 25018T

Q kst X SAFIU D ) FBEAL U 14 o

Q B VAR T ROt A R R A R

Q Xk S SRy B TR RE ) okl .

O XA AN STHFIR I R . RA%G | R AINAE R
Q X% ARA TR . T LU f e BN o
Q BN TARSCRFLAT nI 2 AE L

Q BT AR A RAR AL .

X HBHE AR ] T A A B . 0 ShE A — SO R EL 1 T
TEEER . T SI2E 1 seliitk s X LA 45 X SO R A RO TRANN AR, 35 T L2
ZENEL.

Q JHF R i X

m FITS: FITS KBRS (fitmh fits )
m SP3: GPSHIHA TVAEHE (.sp3)

Q FHTAFfif B B SR 1A% X
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m DICOM: DICOM#REE K% (.dem, .dic)

Q T B2 A A B i i R X

m Affymetrix: Affymetrix8#E#% = (.cdf, .cel, .chp, .gin, .psi )
m BDF: BioSemi%{#iit&= (.bdf)
m EDF: BRUNEHEAEN (Ledf)

Q T F o 1R i s X

= MOL

m SDF

m SMILES
= PDB

m GenBank
m FASTA

O T HZES (SHEMHCHRERM TR ) R
m NDK: NDKMBRE2AH R (.ndk)
Q FAFRAEIR

m GRIB: GRIBRIE#Eg (.grb, .grib)

3.5 IAKEVIRERIES

— SR | BMEA LRI SN BT TR Wb I & A3 AN 7] 32 U 320 T AN ) Sl ) e e
B X SORRAE rT LIRS ARG 2% T 3, B B4 A, NalE R e R R AT e iz 50
— /N IXFEE LAY H M AE AR 5 %48 = ( Open Science Data Cloud, OSDC ), E7ER—A~F#
THEBA LA B A . BRAE AT LASRAS 25 A TR IR B DR T 5 1 o T DU S e TR Mk A H
https://www.opensciencedatacloud.org/publicdata/JFRHL . OSDC HL ) —A> FREHEESN LT .

a gk
m & [E AR R
Q 4y

m 10003 H 4]

m LRI AR GEO
m MITYREAE JE R 20 5580
m B AR R AT
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Q AR

m RKFE RS,

m IERIL L

» UBARYAEEdE (R A B3
m [ 19294 BRI H

Q &5 Mm%

m 22X 5| HDOI URLs
» DBLP5|F¥d4E

m NISTHE 7= M4 £ di i
» UFLFRsi AR

» WSURI$d 1%

Q B LS

m > H Common Crawl 20124EF(3.5 BHJ M TT

m CPESZEYNR4100 0000 F753.5 BEY M L i 45 8
m CAIDA T B M 42

m ClueWeb09f#)1 B 5T

0 HdEsese
m HLEREE T kAR
m X TAE2AE M DrivenDatata %
m ( [420094EH) ) ICWSMEHEPk %
m Kagglets 2884k

Q &%

m EEZTIS (AEA)
» UMDJEconData
w25 7 i i KA e

Q fEl

m AMPds
m BLUEd
m Dataport
m UK-Dale

Q Wz
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m CBOEAR KA S
m AR
m 7RG
= NASDAQ

Q HhFE s []/GIS

m BODC—— K #422 00075 & (1) 1L 4

m GitHub FHGIFF . DM . EE . GISEWE
m EOSDIS——NASARJHER 2L R G 5

m ASUFK 23 [A] 504

Q BEy7

» EHDPRE A 5

m Gapmindertt 5t A 0 &g 1%

w S YT SR AR (MCD)
w SRR S

Q Eigabe

m 2 GBI IR A

n KR IR

n ARSI

m MITH) B SEIC IS
m MITHISUNEHE

Q Hlased

w AR OB A R
m eBayZk 225 808 (2012)
m IMDb%ii
w FTA2E. ISR R]FS] K ee B G
CNEDIENGHEAEI TS
Q e
m Cooper-Hewitt ) SR ECHE 2
w WY JE BT R 3T 2R b ) e e
m TateSUE TG
m Getty 2R %)l 4 17]
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Q ARIES

m Bloggerifi K}

m ClueWeb09 FACC

m A KEF5Ngrams (2.2 TB)

m 7R 5 Sgram (20064F1 TB)

Q Yae

m CERNJFCEdE A
m NSSDC (NASA ) 550 Mt K es 5t

Q A 340,

m CMUAYIJASATRSEHE

m UCLAFJSOCREIELE

= UFOR 4

m WikiLeaksf) & 91115 T {5 2

Q #RT|%

» UMB 7= 8di i AR
m FIK PSR {E 2 Y Archive-it
m DataMarket ( Qlik )
eI

m Statista.com
a okl

m CMU[#Enron 150/ H 7 i IR R4 da 4

m RIETLAWHRJFacebook#t: 3¢ 2% ( 4/ T20074F )
m 20104FA120114FAYFoursquarefl: 32 [ 45 5 1

m 20134FUMN/SarwatfFoursquare iz

Q 23
m Betfair[Jj 2 35 8
m CricsheetiEER L FE5

m 19504F E 4 Ergast—H i RN 4508 ( APT)
m LB L ER SR (HEAPT)

Q if[a] 74
» MU E]F51 % ( TSDL )
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w UCTHT 5 I (] Fy 7 Ko 4
LRIESEESIPNIES

Q 323

m 19874F 20084 A i 2 ODEL
 HIT4E RS (BSS) Btk

w X AT AR

» DEHEZEN I Hubway B 7 5517 500E

w RS — M INEIE . W AR SRR

3.6 HIEERK

TE—LERE AR, A0SR BT BB v] T35 a8l , IR A MO8 2 it e 28 A i
BAE nT U =Mk e N THER | (IR S0l i AU (X T —2B455E A ).

B — e A B AU N T YRR, B, s — Ry 175 2 AR A 50, A8 4n]
AEA T N TS, — RS E T2 s A )3 e R AR AR RS A WA Bk T
DB AN TSR, e ad AN s A e X TR L, P a8 ] LB
TR PR S , HAn S iE AL B R R I A WA A5 B, SR 55 R BUR A N
e, NEiEZEEME—BH (ADHAAR ) WUEEMEME .

X — LR ) S, K T L i — S A A, X e Bt T P B GER R R R R
fitn, 55 RAHHIRAEE FT L R SR AR AT a] AR AN [l s — e B iR B T, Of
JE PSR E AT T — 2L A IR, FRATTRT LAMCER R AR DGl AR DG 1 Kl 51,
AR AL HAR S A (5 B 0T LU S L 0 BRI el RE Tkl o X Se st P I N L GPS
RGN 2 IR s i) T R AR

BRI AT LU 7 SR s SO R 1 526, DR i S0 ] AN SR AR T 7
R b B A A T — R R 1 PUE LR o A 1 A SO BiE , T LA
FEA AL SO B B E SO RIS 5k L A8 ) 508l , A T T AR B3 B s e A . ol n
SCARSZARFITE 5 7 A B I SO EA R

3.7 EWMBBEHER (FHiE)

X — TR A AR B2 R Tk o iR 2t — S FIVARA oA AR BB A LB 3%, AR
XA Python B AL, FRATHHHRZA Rl 1 SRR T7 1% o
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3.7.1 H Python BRI E & ¥ 4 rkFEHLE

Python g —ANIUAEREHLEC A REER , 1A ] DUSEERIE 45 Fh Gt 10 A B DhREAILECAE A o 3
PSPPSR pR AL, B E . P51 . SIRMBEDLHESY, DL TS SCRY A A
FRBENLUEEAS o Python ¥ FEHLER H 2 R A FPGE T To0 A0 A BEDLER , (G50 A L B A6 (&
WA ) MBOER AR . ARSI L ANE 73 A F DS 5347 o Pythond it T - KR FEHT 434 (von
Mises distribution ), AJ LAz BBEAL AR BE 3 5] 5341 o Python i KR4 BEAL AL A LA AT i e T
random () FEA PR, XA eRETE T IXH][0.0, 1.0)4: BEFEHLTE S 4L

MiARTiEs: ( Mersenne Twister ) J&Python " [ FEERENIEAE i . T RENS A SIALKS i ¥ Rt HL
TSR, AT IAR2%%19937-1, BREZHCIEFIM, UL L eIt HEER, B2
S A BENLEC A Bigs 2 — o (R EIFAREH TR N, e se e n.
I, EAEHTLEMXRTE, MR IGa Mt T — 1 systemRandomZ, X MEHIHAER
4t B Mos .urandom () PREAE BENLEL. XA By, A RBEYLIEL.

FEHUAR R ) PR B 7E random . RandomZS H Y EL 41 8 7 s . %&[\, P LA
RandomZESL A, AFARFRAR X AN SLFIHA TR . Ak, WA P ZSR A S —ASB B B AL A
Wids, AKX AT IR /4R A i — BT B Random F28 . FERXAPMENLT, FH P AT LA
HHM AP, getstate(). jumpahead(). random(). seed()flsetState(),

TEFR A4k SE R Python AL AR B (45 Fh P B PR KL, XS8R SO BIEF T 4 o
1. BT R 3]
BEAILER R A 25 A C IR PR AN

O random.seed (a=None, version=2): X/~ eREWIIILBEAIEE BGAs . QSR PRk
Btk ta, MBAX MEPRWIIAE. MR EIE R s H 18 € aEHENone, APALL
ZIH R G R B  Eseed M. WIARRAE RS SCREREDLIT IR, R4 X LEREHLGEIE AT LA
HifEseedlt, ARSI,

O random.getstate () : XPREGR I —ANXFE, %X 5 7R FEALECA: BRAS 24 11T 10 PR
A XKL LU fsetstate () FREUKE B [EREAIRAS

O random.setstate (state): REELIIEMgetstate () BRETTHP RIS S, K
JisetstatelkKE A WA N EBIRSE Ygetstate () BH R HPIRES

O random.getrandbits (k) : XPEREGR Pl — K EE Ry (kR ) AREHL & B8
XA PREL U Mer senneTwi st erF s AHAD JLAN AT 2 A A4 i o

O PRAFER T ARG 2RI U R OB . —— 1T
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2. EAIBEH B E AR R
PR ] B R BEHLEC AN [ R AT T

O random.randrange (stop) ﬁrandom.randrange(start, stopl[, step]): XF T
ENGE TR TR MIFEALIERE TR o ESECS LR : start2EHE RN, %
EIAEAFEAEZIEFE N ;. stopREURTEFIMA S, RE S ANUFEEIZIEEIN; stepFm
AFIN A 20 AB LA 22 B A LA

Q random.randint (a,b): X PREGR [Bl—TEa S bk A YRR

3. BEHLF 34 Al RR R 3
FHFFSRA R A BB U REHLIF 51 87 e 91 B 25 Rl eR S 26 T

O random.choice (seq) : EREGRFEI—NEZE Msed PHIFIHINLICE . seaFAF LR
EZ W R seqE a5, IBAKPRE SR AL 4, BlTndexError,

Q random.shuffle (x): ZKREIRA<FINHMIIA LK., IRGEWRESICENN EHIE
HFRAR R ARE

O random.sample (population, k): X PREGR [I—A~ S i it —FEHLT R
e, BRDAUE— AP AE S . XA REGE W TR A B LR, teoh, B
REIEICR LR, AR AL — 5 R AT REME R A . WIRFEAR R
KN EIR R MR B R, IR At 2R valueError 34 o

4. BTG mEERH

ARZ AU TSR FEGE0 A T SR8t BEVUBIRELES 1 Fh gttt oA
MIRRE . T TR TEeiH oA A BE LA s

Q FEHLEA BLAF PR %L (random.uniform(a, b) ): X PREGR [Mla Z b IX ] 1) —A> Bl HLEE
FAEW, EPRa B IX Y E— DL LR AR S — Y .

0 random.triangular (low, high, mode) A A ﬁf@ﬁﬁ@ﬁ&y\low <= N<=high
B = A5 AT — D BEDLIE sV, Low Shigh BEUEMI A, modeRIFTEN AN . BRI
BT, AR/ IMERRO, SRMERL, modesBfi RAH- 5 i/ MAMH 5 .

O random.betavariate (alpha, beta)ZEmi#s: X EREGR [F—P0F1IX A AIRENLEL,
ZBEPLEH /£ 2% alpha(a)>0Flibeta(B)> 0411 i DLEE 7341

0O random.expovariate (lambd) A4 s : XA PREIGR [Bl— N FETFFR RO AR I BEN LS. S
$lambd (N) FIEDLAURAEE . AR LambaELEIER, EIRPI0ZIETCIT KIX HAE; 40
RlambdERMAY, IBARIEIGHICTT KBNOX M PME, X SERFE AT 48 Lanbd,
NAEPython™' 1 ambdate— MR E T

O random.gammavariate (alpha, beta)dmigy: XA PREEE TN D500 A B FEALEL,




44 F 3T AHAchHELE A

TZHEH LB 2825 Falpha(a)>0Fbeta(8)>0.,

Q random.normalvariate (mu, sigma):lifs: A AR T IE S A LA, 31X
Hmu () ZEHMH, sigma (o) ebrifiZE.

O random.gauss (mu, sigma) EMids: XPRECR B0 A A UBEALER . X Hmu () &
BIE, sioma (o) bpifiZe, SIESIMALL, ZeRECETR,

0O random.lognormvariate (mu, sigma)ligs: X BT BOE S0 A A LA . LA
FARBCH IR IIZ o3 AT 5 IR SR o [FRE, X HBmu (0) 2 3MH, sigma (o) BbnifEZE,
JEHmu T DUJRE B, MisignaddTKTF0,

0O random.vonmisesvariate (mu, kappa)dEmias: PRES 15 - K ZE T 43 A 1% ] AL A
FEH . % Hmusd M B R(E, WWRIFE0RE 2*piZ 0], kappa (k) &R ESE (CRTEET0 ),

O random.paretovariate (alpha) ZEMAs: ZERERMNIA RFL 10 2L ML A . X
alphafelBIRSHL.

O random.weibullvariate (alpha, beta)Emigs: 1% REUH Weibullsr 7 A4 RBEHLEL
alphaEhri S48, beta@IBIRSEL,

5. T EBIREHL B AR 2R

B 1 DA 3T BOBENLECAE AR R, I8 — T i BEN LA BAs o 124 a9 T REN LR
A AR TR AN BT O, 9 A 25 A 2 & 4 . %4 A J& random. Sy st emRandom
([seed]) I, EFHENERG MM os . urandom () BREUE BBENLEL

THEAREF R T R R R R A0S o B R R R 1 R DL, FRATT
HHBILIT pR%c:

U random.random

O random.uniform

U random.randrange

4 random.choice

U random.shuffle

U print random.sample

U random.choice

FEFUT

import random

print random.random/()

print random.uniform(1l,9)

print random.randrange (20)

print random.randrange (0, 99, 3)

print random.choice ('ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ') # #ri#h'p'
items = [1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10]
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random.shuffle(items)

print items

print random.sample([1l, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 101, 5)
weighted_choices = [('Three', 3), ('Two', 2), ('One', 1), ('Four',6 4)]
population = [val for val, cnt in weighted_choices for i in

range (cnt) ]

print random.choice (population)

FA PRI B RBOH A o SE—A PR r andomik [FUT KT 0/NF HTE 5 BEHLE
uniformpAEUR P45 & T Bl N A9 2) 0 AR BEHLE . randrange PFREUR [F—A4~45 & J0 Bl N RO Bl L2
B, WRE— NSRS, IRAZSEESERIA N0, HX Frandrange (20), Hil
@%0"190

WAERDHE 5P FARSCH g o choice EUR Ml—FIRIBEHLERR(E . 75 b1 19
TRk, MR EI(ERp, shufflepRBmofm HARII, I HIERUY, Hrm—2L8
{E#IRAHEHE. sampl e BUEREAE R/ N —DREYLEEA . 16 LIIIHITH, sanplef R/ NE
5, WILEEHLREAA SR . LR ARG AT T B — D2 R RE R £ — N RE LE R
PR XUWIE N AT Achoi ce ABFRIFAUE LSS, PN BRI T 17— M

3.7.2 ETHit o2 HmHIBEH &S s AYIZ T ASEE)

ARITRFHETARS S A Y RE BT NPy thonSE B . KT P 5 T P4k . — S AR T 2 o] — A
BEET oA BB A s BRI SE 3, R AE BB AL S X A ek, i A
Pl UHEX B M o X T—SRpE N HT, — A8 i R HITAARBEALEL. BN, 5 & A
VER G PO BERL . 0 TARMUE R L, FRATMR SRR A B IR B TA A 734 o

A — Ly St n] AN FITARR M AR Y, 2501

Q IR AR R TR AL A

QW] e o A ) L i IR AT A 23

Q (AWM 5R)) MHEEREE R EEPETH by ER B IAFA 731

Q B RGP AR E A ]

Q X F— MR B, AR IET R MIARME,

Q FE45 5E I ] B A SR 1) T e U8R

Q X T4 5E R B DNAMARSS, A2 B i IR 73 o

THFA I A B SE SEBAE S AN GHRMERFBOTZAR (52)) Ul T, HARIE .
algorithm poisson_random_number (Knuth) :

initializations:
L = e-A

@ HeATPSCRE i ARSI . — i T




46  H 3% ARULHELFEAFHRE
k=0
p=1
do:
k k + 1
u uniform_random_number (0,1)

jo) p x u
while p > L
return k - 1

AR 73 A A Python SE B

import math

import random

def nextPoisson (lambdavalue) :
elambda = math.exp (-1*lambdavalue)
product = 1
count = 0

while (product >= elambda) :
product *= random.random()
result = count
count += 1
return result
for x in range(l, 9):
print nextPoisson(8)

TR ) i

o oW U
=

X T EDMENBBIHRRETR

R — AR ERAEE T R EIRIE, EXMELT, RATTRAX
R FIARGENE, AT ETRFI], FER 3 R & E e B AR T
1, B, RAMNELTATI &, X482 HH L RANARK $ 2 AU E R

SN

¢

3.7.3 — N HAERIZEER 5 MENBHIEF

PN RERF 7R 1 I ()0 H IR A RS LR 71 o BT 1 il ) BB 22 Bk A LS 137 Bl
P FERXAFEFA, S RTE RGN A B, ARG R] A4 ——/NE 234
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ORI RS ——l WM — I o XMMEBRHN— AT R, REHHUR— S ME. e
FUE SRS —A T, BIAT —DZ RIS, AR RIS B P, AR, IaE
SRR WARBATX—17, PR — L 2 (.

import datetime
import time

# R P SUE $E ) 54z 6 R AL

def next_5digit_int () :
# AT A BALEGE B Y AN A
time.sleep(0.123)
current_time = datetime.datetime.now().time()
random_no = int(current_time.strftime('%$S%f"'))
# B LA

return random_no/1000

# MALECA ARG T

for x in range(0, 10):
i = next_5digit_int ()
print 1

3.8 AMBRBIFEERRMEENA

Bl R SR LS IR 72, WLMBE)JLGBHAT o FESuhhk i R S E Sk o
K, ATREAJLPB (A5 ) ¥, UM TEGEIIMB S GBR N — FPBRYFAL . RANFRATHEL PBIY
B ZSELCD, SRJG X SECDHERS R, IR A BB NCE R ERAIE1.75T K. T s M
RN E R ARV, A2 T EABPBA S . N T A SO AL B A 4
FERAERRE 2 TR R B T — LA T 7k

A — e b PRA PRI SR (1) A RUEEAE o 3K BEBRAAZEAD B/ NEIRE | S RIS R A R s
[RIFE AL, (R TR FEREZEH . MapReduceli /& X FE—FF2244, Hadoop/:MapReduceZits
A — RSB

FERHE 2T, P A 2807 R A7 S BT RS 0 a5 P2 vl e e fA PR
WA SCATSI (SCAR SO B HIS50F )o ARG — S L PR BR 2, Woe R BB
TR P e A A LA GBI B 1 o SCEREs P A T A0 Bl R T LA BEMB 2|
GBMUBL R o Sk T AL PR 35 A BRI 0 B, BRAE 1 342 AR 3 AR = i 00 1 v 2 4y
AR RS, Pl # I BigTable, Apache HBaseFIHDFS, HBasej&— T4 954, o]
PLSEHREE KSR 2 . HDFSE— Al SUE RS, BReAHE L APBI ST, AMGEE S
#5t (WIWINDOWS NT) 5 K304 k76 GB.

D 1 PB=1024 TB, —i¥# 1k




48  H3F AAhHELE AR

REBERREE 5 4R SR X SHE QR %, A0%Python, Scala, Java, Ruby%%. BRI 4K1FE
1, A SRR, B TFEIRECE (AnAbPREs | VOB MM ZE5LeE ) 4L HEfL
WH o A —SEL X Z R 48 1R PR P (P RESY S A F

ARG ECET BRI 1, BRSSO R AT AL . =R
TS I — St iz T, D9 AT T4 L DI s R B AL BEAIAFARRE ), iE— Do TRE
TE AT IE AW L™ ABT T, 88537 i 0 o 5 H R

PAETHERBARM A T SO | AR AL | RRAL PR | B2 AR 4R A58
FEAS AR AVRLA R, X S R AR H i

TESSEEH, FATHTRAIHE X SRR, FFHROCHE BT E AR 23T H rP AR H] .

3.9 Ihg

AEESANH TEE 5 EMATRKEEAR S, RIENE T &M TR, 25
PHE T RIS FERAE, S128 TIEAER A Bl pbriErs X R THE T 45 R SURAY 25 Fh
B AR RS . (A, HRTUIAA —SehlE R i e e sk il

TENREAMEZ G, RERNH T SR FEE LRSI AR . AT T HENLEL
A LA TR A SRR . X TR i 2 1, FRATTEAN 28T FINAAA 734 A UBE LA ) — 33 E
— T

TR 4 PythonBHA T AP T . . X SEAPHEMLEETTH. ( NumPyMISciPy ).

5 1A (SymPy ). FcdE ] WAL FIE & ( matplotlibflpandas ) DL 32 H 24 Fe ( IPython ), AP,
B2 TR B X SE APT AR E FITHBE .



Python# =it HAPI

ARFRE R Pythona$ R RHA T APUNI T HAR I RFE S RE T BT 2 A 4 0 BR T 432
W, AL APRI/R—SR IR T o TS TR R R LA T — A R 1 4
s, PREFATIESymPy AR — 15 Hr2eHE T — A~/ IN1Y A G AU SE SRR

AT TN

Q HINumPyFISciPy LA E T35
Q FASymPy s 53157

a AR S

O SymPy M HASH A2

Q SymPy/~ il ¥

Q dEadr. Tk S AR

4.1 Python HERIFITE

PA S R EHER RS RAEBOTR L JERE . By BUR . By IR Guit . DT RRRRAETT
HHHRIBES . Pythonifi 5 AR B IFAHAXEEIRE . [E0E, NumPyMISciPyfy & ELEFATRERS 5E
PR EETFEE, IR T 21 AT RE . NumPy ISciPy#B 2 IE 5 38 K Python B2 )P 4L, 1EHI P
AT LA RO S s Rl Rk 5 ZERO T RAT 55

411 NumPyiEFf

NumPy &PythonBl /it 5 HERN R P AL B4Rt T ZYRBEA AR 2 IIRE, L
AL Python{R At | —SERHREEHRATAH T B , it d T O BAR S MR S R A7 i . B1)n]
PIFFA#AE B Python X RAFATER o IXEBETCR AT LU for R RRB AR IE AL BE . S G LABE
{EX I A A
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1. NHESULB BURSEH

NAEEUA (NumPyfndarray X4 ) 550FRIML, (FETE MRG0 NAEEA 2 —1 4
X4, DA R [ e Eom i 2 A . XM %2 SRR B (homogeneous ), Eiliddtypeds
RUFXT G 08 S TR T2 B S A XX T D SCEIA A2y (& | 77 p5 R sl Py thon X
G ) B s 0B AT ( byte ordering, 135 big-endiang=i i KA Slittle-endian
R =BT Do BN, WREIEIH R recordiisub-array, AR SA&F EARRKAFEE . H
SERIBH T DLl it nunpy . array . numpy . zeros. numpy . empty — A A,

NAEEAH 55— BB R M R RN T DL Bl AR 3 1 o i LA SR P i 2 B R RS R —
TR, AT LLE S NumPy ARSI 42 ( masked array ). EFZR2AITRE =T, A
AT T L5 /7 B Bl . numpy. mafSi B e SEHUM A B L i DhBE, S R g
MITCE o A A g E BN T AN (mask ). HEHESREY — 4 ~HTruefilFalse
M RHE . X TR E IR, R T AR True, HAJEEL X A7 & {0
AR R E BT RE S EFalse, HBABREERT R 7 B IR TCR s R . X
T P AR AR IC N False MEUET &, N4 DI TR M A e, #AN 225 B e gk Bt
HITE

2. e

BHATHL Y 55— A E 25 T FH SO AR o NumPy ] DU SCAS SO RN — BE SCPFEAT 152
G, REEAGOLT , SURSCFRRIE BRI, B AN T3S i BAFA% X, RO EATRA R
AR, M ERZEARGCE- G HAF SRS AL B RE . (B2, X T —Lep P s, A
PP i SO B, i e — B3t | IS0y PR e 5 2 ) s I REAFA a —E  SCP A%
A, BRI NISEBIE T, BN SR R 3 SO RO i B SO

AHLGSCARTSC Y, b SO, DR e TS SRR o 1T L ) ST 8 R N AR X
AEF N, REATATEL/ 5 B L SCAR SO bR, PR A9 152/ il FH T IR SR A0 R R B iR A 1
MR o FINumPy#AE S SO ME— B iU, BT HAEE I NumPy#E A

Python [ SCA S E g ffiopen . readlines. writelines. {Hj&, FHIXEEpREHEAE
Bl2EBdR M RE AN o X LEPython PREFE M SIS BRI 3 12 . NumPy A —41 = PERE KA,
A PUFETH A 2 AR BOE 3 NS £ NumPy 7, SCAS SCAA AT LU 3 numpy . 1oadtxt Al
numpy . savetxt PREFEA o 1oadtxt BREL] LR SCAS SO BB A NAERAH . NumPyil 5 —1>
ST A RECR T AR A R O o 3 2 bR %R A S O 52 MO Y numpy . Toad FTE A F Y

numpy .saves
3. B BANumPYiERF
NumPy$02H 7T DL FHECE 491 36 s T g B o iX A 53 o] LKE 8 8 2 e o ol — 26502
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import numpy as np

x = np.array([4,432,21], int)

print x ##rh [ 4 432 21]

x2d = np.array( ((100,200,300), (111,222,333), (123,456,789)) )
print x2d

LT ESE SR

[ 4 432 21]
[[100 200 300]
[111 222 333]
[123 456 789]]

FEA R RE MR ISR ] ATE AR R A SE A, IR TR BRI PR o X S AR
JENTETCR o I, SRR PIIARE AU R R . R A —B, BRI
BT IR . N B R B R — 4R R R IZ 5

import numpy as np _

X = np.array([4,5,6])
vy = np.array ([1,2,3])

print x + y # #rd (5 7 9]
print x * vy # Hrd[ 4 10 18]
print x - vy # b (3 3 3]
print x / y # Hrd(4 2 2]
print x $ vy # Hrd [0 1 0]

A=A B mat e i x TN DIHA TR MRS . LEFATHIT T AR P B s 5, *)
FORIRE SRR R 22 5% o NumPy IR — 2R, TTNumPy $2 n] LURAEREAERERY -

import numpy as np

x1l = np.array( ((1,2,3), (1,2,3), (1,2,3)) )
x2 = np.array( ((1,2,3), (1,2,3), (1,2,3)) )
print "First 2-D Array: x1"

print x1

print "Second 2-D Array: x2"

print x2

print "Array Multiplication"
print x1*x2

mxl = np.matrix( ((1,2,3), (1,2,3), (1,2,3)) )
mx2 = np.matrix( ((1,2,3), (1,2,3), (1,2,3)) )
print "Matrix Multiplication™"

print mx1*mx2

TR S I

First 2-D Array: x1
[[1 2 3]

[1 2 3]

[1 2 311
Second 2-D Array: X2
[[1 2 3]
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[1 2 3]

[1 2 3]]
Array Multiplication
[[1 4 9]

[1 4 9]

[1 4 9]]
Matrix Multiplication
[[ 6 12 18]

[ 6 12 18]

[ 6 12 18711

T A A ERF R T NumPy 9 R RS T RRIER

import numpy as np

x = np.random.randn (10) # B E—ANHLOANMALE B
print x
mean = x.mean/()

print mean
std = x.std()
print std
var = x.var()
print var

AR B I A RN

[0.08291261 0.89369115 0.641396 -0.97868652 0.46692439
-0.13954144

-0.29892453 0.96177167 0.09975071 0.35832954]
0.208762357623

0.559388806817

0.312915837192

SR BRI I A RN

[ 1.28239629 0.07953693 -0.88112438 -2.37757502 1.31752476
1.50047537
0.19905071 -0.48867481 0.26767073 2.660184 ]
0.355946458357
1.35007701045
1.82270793415
b AR AR — S R L NumPy R 5 . FRAT PSSR ST RN A NumPy [ DI RE . R —
T4 PythonY SciPy e [F A .

412 SciPyi2Fa

SciPy /2 X} Pythonfy/NumPy () I REY J& , Eefit TiFZmatis s, Blinfdor. B,
SIOTRE . ARATTIE . BUE T . SRS ek, DT REROR AR . SciPy /2 7ENumPy B2 HEAR (Y 5k
fill 1 SEBLAY o BRI NumPy XZH MEAS (R A T, 3 A S TR gt phe PR AL 5 2
BRI B e o
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X —FHGA 28— LESciPy FE AR DI RE MR /R 1], NumPy FISciPy D ER AL S ST I 4 41
T HEIUA NS G SciPy Y — 86 B BRE 7 (/AR A BE AR AR, GG SR . SRR BT
Bdd . AL FS SRR, =gt

1. LR HIEF S

SciPyHIPEALRR e (L f it 1 fift phe B 0 2272 k1) LA pR B0/ IMEL TR DO BE . ] LAd i
KA FIERTT it/ MU, fe/ MU TRV ER} A 5 Rl S0+ . — s ol b,
AR R, KRR E S R/ME, SKOTTRAMR, LM R IR, 5%,
DA PRSP A0 S T X LT

2. WESHIEFE

BUES IR P S T R WEUE T B A, #E AN E R B R s m M2 AR
WG, UUSL—4EMZ AR SRAm . YBIE 2 pAS ssm iy, IS sdfife; SEdRIa £
N WE, HEZAERHME. BT XEIEEZ I, BUE I aa 4t 7 hikg B
( Lagrange ) A1Z%#) ( Taylor ) ZIixCI{E A%,

3. Mo EMAHIR

BUMERF AR A ECE T SciPy MU PSR AE TRUERUM W TIRE . SciPyfflt
TR sREUR AR R SRR TR, B R B TR RO TR TR B R
B TR 7 5 E R TR

4. GIHFAIRIR

SciPy i gE it 2L it 1 i OB A BRI SE T eR . B SR 01 R B (0 4 1
LRt AT SR 2278 i AT R R B B e A SRR St sR B AR R SRR I (BB SR TR 5
TS, AFEIREE (skewness ), W& (kurtosis ), RITHH: ( chi-square test ) 55

5. BRXEFBST=HEEX

BRI —IAT R EARIZ I HOR , TRk SR S ) Z N . ZERERaueh, A=
Yt R PRIAE RS0 A RbE S A W AR S I A TSR S M i R ) R 4B
RA AT BN AR E 2GR )z, BNV | 2200 5 EUR AL FEAE
RRFEFF AL T K-meansT¥ 2 | [a] i it fk( vector quantization )V | JZ K 22 hierarchical clustering )
R EIE (agglomerative clustering ) PRELSE .

spatialZBHH=FMRE . KZ A ( Voronoi Diagram ) A M 22 15 1142 ( Convex Hull )

O K — A N EA—MET R, —FFE
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itz R LS Z A EE Y . Ak KDL S8 T RNNPRXL
6. ElfR4LIE

SciPy# it TR AY PRI R A, GRS RIS B/ S | R B, LR A A BE
PR, BIANEREY | B FIIER, o B IE SRS UE R R, AR IR B e, L B B,
N, BB SRR Z HAREAE, WA D R AR R AT G E . 02k, LG gkl
HEATRAIESR I

4.1.3 B SciPy 12+

AR ILA/ NP 41— LE I SciPy BLH R PP (L SE AR e ] . 1 5K 41— SciPy ik
FIPREGET TR AR B, AR5 S — AT i S5 4R R B/ ME AR Y, S i di— R AL
FEFF

1. FSciPyf# % it

SciPy Y GE A A 52 LT G T ia S I R EORN 25 Fh s FE R R 00 A R 8. T AR Y
HISciPylstats.describe RN T H BAMGITHE R . XA PRECT LI BREAL, 3R MIEA T
RIEGE . o MEL BORME BIME ., J72% . (W EE RIS .

import scipy as sp

import scipy.stats as st

s = sp.randn(10)

n, min_max, mean, var, skew, kurt = st.describe(s)

print ("Number of elements: {0:d}".format (n))

print ("Minimum: {0:3.5f} Maximum: {1:2.5f}".format (min_max[0],
min_max[1]))

print ("Mean: {0:3.5f}".format (mean))

print ("Variance: {0:3.5f}".format (var))

print ("Skewness : {0:3.5f}".format (skew))

print ("Kurtosis: {0:3.5f}".format (kurt))

TR VSR

Number of elements: 10

Minimum: -2.00080 Maximum: 0.91390
Mean: -0.55638

Variance: 0.93120

Skewness : 0.16958

Kurtosis: -1.15542

2. SciPyfit L ek %

TEBCAALERS T, —Fh 9K AR osenbrock it I ™ pRECH F TR AL B B MERE . LI T2
JFHE R T 1% R e/ ME S, NS & A Rosenbrock BRET FE AN R A, ‘EAEx=10H/IME_~0:
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S = 21000 5,2 + (-5,

EHETTRERRR AR R

import numpy as np
from scipy.optimize import minimize

# = Rosenbrockf $
def rosenbrock(x) :
return sum(100.0* (x[1:]-x[:-1]**2.0)**2.0 + (l-x[:-1])**2.0)

x0 = np.array([1, 0.7, 0.8, 2.9, 1.11)

res = minimize (rosenbrock, x0, method = 'nelder-mead',6 options =
{'xtol': le-8, 'disp': True})

print (res.x)

FHEs R -

Optimization terminated successfully.
Current function value: 0.000000

Tterations: 516
Function evaluations: 827
[ 1. 1. 1. 1. 1.]

i —1T/&print (res.x) W HEER, WTLUE H B HEAITTRAIEL,

3. SciPyE & 4b18

P AP R SciPy ) R B AL BRI RE o 55— P R AR v AP R, XK (R4
Lena, | VZ I T EGAL BRUR . 55 — DR H7R BB LR, 258 R BT FI45 B2 figh .

I R 2 F matplotlibiJ APLEE /R LenalE% o imshow ik SHENAEETE Y N EIE , show
RS

from scipy import misc

1 = misc.lena()
misc.imsave('lena.png', 1)
import matplotlib.pyplot as plt
plt.gray ()

plt.imshow (1)

plt.show()

AR A A5 R AT PR
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RS MR A U AR e . AR B G R R L R E— 2 2 K o

import scipy

from scipy import ndimage
import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

lena = scipy.misc.lenal()

1x, ly = lena.shape

crop_lena = lenallx/4:-1x/4, ly/4:-1y/4]
crop_eyes_lena = lenallx/2:-1x/2.2, ly/2.1:-1y/3.2]
rotate_lena = ndimage.rotate(lena, 45)

¥ WigR, Be g

f, axarr = plt.subplots(2, 2)

axarr [0, 0].imshow(lena, cmap=plt.cm.gray)
axarr([0, 0].axis('off")

axarr[0, 0].set_title('Original Lena Image')
axarr [0, 1].imshow(crop_lena, cmap=plt.cm.gray)
axarr([0, 1].axis('off")

axarr[0, 1].set_title('Cropped Lena')

axarr([1l, 0].imshow(crop_eyes_lena, cmap=plt.cm.gray)
axarr([l, 0].axis('off")

axarr[1l, 0].set_title('Lena Cropped Eyes')
axarr[1l, 1].imshow(rotate_lena, cmap=plt.cm.gray)
axarr([l, 1].axis('off")

axarr([1l, 1].set_title('45 Degree Rotated Lena')

plt.show()

R AT
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Original Lena Image Cropped Lena

SciPy fINumPy 2 It L5 A Python Bl 2= i A AZ L, SR EATT M BUE TR 48 T R S0 Ay I
fhote. WATEAEFESTEAF NIRRT . F—1 NEN G HSymPy T 51158

4.2 SymPy ffSit&

TR BT S AT IER BT RO S5 W, F7 5 Rk o AL
B, W R LRGN ANURECR S . T X SymPy e 7 PEVE T BN 41 0 FRAT PSR
67 PR A4 FPython A 5B A I 25

421 IHEIR¥ARS

T F A SR % (Computer Algebra System, CAS) WM&, CASE— Ao
THA, MAHEIRET TEFHeeias Y. RIS P e m SRR R ek, 3
TR S . CASHTLIG AP . —JSRMAICAS, ) —J R MRk M) % HICAS. i@
FHCASHT IR TR 2 CE e, 104 FCASHR 1 ) o~ ARSI, e Fdus . k£
BRI, FRATERE 8 HCASTH AR FR A,

422 @M CAS S
Fh 1 v i F 43 FHCAS LA LA R A5

@ Qs BeF R Mathmatics, —— %
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O BAEAERC IR0 P A

Q Zife- 59500 B

O Z RS LA A e Rk TR k. L, fifeds (simplifier ) SECASR G AL
HIF

O 3l FCASIAAI L R K i R pREL, A o8 BUTE B0 TR TR Z 8= Uhe .

Q KZHG =i B REER K, TN i

O RGBS 5 KEO TR

4.2.3 SymPyZItEAE N

SymPy & Python R AT IRIHENLRECR G 8. SymPy BT B &R B 50T & —EIfE
EMICAS, R ATRERT R, PRAFEER ST RN . ERAEPythonf U E 1Y, BTSSR —J5 i,

SymPy I FEA R B R AN SRR k. AP A5 B SymPy T LUTIPythonift 5 547315
H——l i SymPy IR R o X R MET . £75 . BRAT, B, PREHRE— L5
B IIRERRE, A BOR g S = A R

SymPy (¥ JF % f&Ondrej Certik A\20064E8 TP IR . LIS, ANETATFRFMATH , Ak
B TILA N B PR AR 26 B . e seidon] DA 2 W TR SR, anfs S35
BUF . AEL. BERCEC: . T m P SITEIRE, THRAARGA T LU ) LaTeX sl HAt AR 5

SymPyRYRE ST 0] UG R ——Az s fe A M@ 2 4E 71, O SymPy R Iy i 73— % AR
A T EAE 2 AR RIBLR SHFRIRE I 4T o

1. b EER

WU RE IR H SRR B TR B AR TN BE o X Seis E AR RA B ARZE, aninsaRkks
MIFET, ORI HA Ber R EE 71, 7T LI & 2 9 8e Ak i fh . e iR it T8
5555 RIFIEE T .

R SR = AR R . WUIHZR . FEERE . TR AR . 2T, Brak. (IRt . X)
BORECEINRE, VASB-RESHNZ | BRIAEFI KL . 5K BRBORN IF 22 Z2 0 20 2k pR 8

W U H A A 5 K AR I BB 38 S 4 . B A1, SymPy RO BE 130 IR EGE A S5 B
HaIRE . EAMOCERHEEE AP FAEEREERARZR, B3R mia T sc i
RS,

2. ZIAR

L AR AT R ) PR A BEZ T 38 B X B pR AU 6 2 TR Tk | R K29 34( greatest
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common divisor, GCD ), 5z > & 44 ( least common multiplier, LCM ), J&F 5 H 2053# ( square-free
factorization ), 455 R %L ( symbolic coefficient) ZIMAFIR, A —LLFFERYIEE, WA K
BT SAESEHE S . T s . GrobnerdE ( Grobner basis ) A2 PR R

3. Mo

AR P KR AR 5 R R R s RO RERY S fr e B — 1 imi ceRBl, ATRIBEE
BUP EFR. Bl ST 8 BUr . SEURTT . WO TR A A IRZE 00125 SymPyid STHFE M
ISR, RGN, B SHPRERGY . A SRS R S

4. FIERKRME

Kfdr (solver) JESymPy AR RREAMAVEL . XM A R E 2T, Z00R
AR ZIAXHMEETT . A — BT LU0 R AT LU# R 5 R (L4 Bl
OITRE . AWM TTRE . WIER{ES I FHE IR ), iR DU 2E T R e b, 22T el
M IHSR R, WHUE I RSN RE SO 55 SRR .

5 BEEE

EHCBC AR B R R AR 2 5, SIS AR (B ) K JPsk, BEEE
ARPEECRT P, DLRGE SR UL R, XA IR B RAE A e R
IP-E S

XAMEHUE SHFFROE TRV 2 AL, AIRER2E B . WA A, 1B DU b RS
BOMRIFZ KB SymPyif SCHRFF AT S5 1 AR R QU AR A2 e kX

6. %EF%E

SymPy HLAT 5 KA 5155 2B ThRE . SE R R TR BB 4357 . SymPy SZHiHE
FEfgt, BEAZEE (angfeik Sk ). 0SS UER: . BEVURFELL X R TR i Tz
B, O R R, W BIE RIS (Hessian matrix ) AYRREL. —4H o] B AR P It
4% ( Gram-Schmidt ) 1EACAEpR%L . BAMTEEA 75120 ( Wronskian ) THR-A pR%L, 55,

AL, SymPyif STRFRFIE(EANRRE [ S TR . JERERE, VISR S17900K . B30y
WA A, SR Bareis R 200 A Ml Berkowitz B 648 . SR E T, 18 ZF 250 (null
space ) 1 ( REACKAR ). MBS FUBFF (cofactor expansion ) T H. . FEFFICZE R T4
DI SRR S

7. JLfA

SymPy A1 SR 4k zs Ml s s, wLIBId . & B MR, 2008 =M. 5
LMZBAE T UL AR o ATk ol DL ERATA R Jm bk, TnE o X R AR (IR
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M=) MEHLZ MRS A BT LA XSGR A AT . AL S H A Jm e
8. H

SymPyH A AME LT DL 4k 5 = 4E R BUE R R Z 4B F matplotlibk {461, 3745
TextBackend., Pygletflltextplot¥ {1, SymPyidfefit 7RI A & XIEDE 5 R LT EDE /Y
THED,

I RIS ) i PR T E AN T s

O " HEEZA

Q 4 S

O kRt XA

Q XA = ZEE

Q —4E gk S ihmE

9. YRE

SymPy A — AT LU gy Bl AL, B SR IRE, AR e iR e UG
REM B B S — AR 0] 5 = 42 I A O S Tl IR 1 AR D RE . 184
— ST AR SRy B A A SR SymPy L o P T A A RN A Ay R A S B R B B
oo XA RGPy B AR

10. ZitZE

SymPy IS AR SRR A TR R KBV 2 GETE R BR T WA IS S 5 B RLRERL 0 A
PR, B SCRRAT DA ARG IIARE . SymPy HLABEHL I i BRECH SRR BERLEU A A DI RE

1. 4TED

SymPy A — M AT LIRS A TEN DI RE . BT BN AL XA R SOARMS A S8, AniiifQ
t . SCARSCHE - BRidi S AR A N 2 o 3k AMEER T LA ik ASCITRTUnicode A BAS T SC 7

TYRHARFRFTEINL, WLaTeXAIMathMLITERHL. BT LIFTEN 2 Fdn it = A4 s I e ag
nC. PythonflFortran, &0 IFTENHFRICIES , WHTMLAIXMLIEZ, AR N2 .
424 SymPy &R

T T B S R T TS B AR A A4 R

O Assumptions: fBi%51%
Q Concrete: £ FFIFT5 G
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Q Core basic class structure: FEAH) . in, ., FEHEF

O Functions: FEAS 1Y R ECFIRRIAR 1) PREL

O Galgebra: JLITCEL

Q Geometry: JLaSZiA

Q Integrals: fF5F5

Q Interactive: 28 2314 ( 411Python )

Q Logic: i /R-ARECR & BRUE ]

O Matrices: ZeACECFIAE R

O mpmath: PTG R EUEIZ A

Q ntheory: % PREL

Q Parsing: FF R RAL AL 50 Hr

Q Physics: YJFREAL FE A

Q Plotting: FPygleti1 T — A=A — 2 Yy im [X]

Q Polys: IR X 5

Q Printing: 5 AYFTENFACAS A B

Q Series: £ 51 RN 751

Q Simplify: FHAWE X SRE £

Q Solvers: fCA. fEIFIZE5

O Statistics: FRifEAEAEI A1

Q Utilities: MGG FIFRAMER AN

TEARECE THA A 2R iR R G Tt d . A GiMaplefliMathematicaiX F (1) 3 Ml X
F, A anSingular A XTOMX A YRR o SR L7 i BATH B RASE S o IRAEY R
EATNYIEE, T Hax SR A i A RN AR . M SymPy i B2 A4 J€, & M Pythoni 1T AIFF 4,
S TR SR HRE T & S IR APL,

425 ERASEHER

I L — S AT B A R R S Bh /R B SymPy U E 1 o 3% 2L R 1047 A9 SymPy IR D AU 75
T NEEARFT SRR BR | 25 93 FRR o3 45 0 FATTA] LA FH AR A pp 3 | % I I 7E LIS 1T SymPy
KiafTiXEESymPy Ry, H Mk Ehttp://live.sympy.org/,

1. BARFFSHRE

TR E ST =S F I A5 A — A 3RaA K, ZJEHTE TiX ks

import sympy
a = sympy.Symbol (
b

Ial)
sympy . Symbol ('b")
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c = sympy.Symbol('c")
e=(a*b*b+2*Db*a*Db) + (a*a+c*c
print e

LR ERE S

a**2 & 3rarbrrl 4 CrED
XL+ FORTEEUE
2. SymPYRIFRIERY B’

THEARR RS T RIRAY RAES . B LT P S A X TS 2 — A g ik
B B EATEN T iXRBA Y R

import sympy

a sympy . Symbol ('a"')
b sympy . Symbol ('b")
e (a + b) ** 4
print e

print e.expand()

TR Sop

(a + b)**4
a**4 4+ A4*a**3*p 4+ Exa**2¥pR*2 4 A*a*b**3 4 br*4

3. RIZAHAXEIE L

SymPy nJ IARMEF| i fb o eik =l MR e fifl 7RIk, K5 o T RS
?%l_itzn

import sympy

X = sympy.Symbol ('x")

a = 1/x + (x*exp(x) - 1)/x

simplify (a)

simplify ((x ** 3 + x ** 2 - x - 1)/(x ** 2 + 2 * x + 1))

TR Sop

ex
x -1

4. B
NIRRT T R R B

import sympy
from sympy import integrate
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X = sympy.Symbol ('x"')
integrate(x ** 3 + 2 * x ** 2 + x, X)
integrate(x / (x ** 2 + 2 * x), x)

AR

XEXL/A42*X*X*3 /34R**2 /2
log(x + 2)

4.3 RS HAAAMLE APIFITR

Python " A TRILTS (19 TEAAPIA] USRI . AN e s B FIi S i 4 2R . ZELL TR Y
T A pandas L EFIERAE . FRATE /R GIRR T 17 FRL b 12 matplotlib Y 1 2 25 1 -5 10 A
ARl AT DK B 3R S 0 B R SO s PDF A HA SO o 7855 78 o R 4 1S matplotlib Al
pandas P 2 IPython T FHE A

4.3.1 F pandas #{THIE S HrFnIR{E

pandas;— > TR AT AR RO TH AL . pandas il —SERURAS AL, X S icdin sl
¥y 7EPython F F TR 45 734 . pandasIF & AL AR B —A~ 5 KR 16 AR Aoy
PriHe B TAR. RIGAE R BARETH , FRR BT A E RERE A BT B AR
#fi o pandasn] LT T4 RO BRI EEELE . pandas /2 7ENumPy 3G TR HY .

H L E L H 5 Python A BT R APTAI T 173884 o pandasi] U F LR A 27
G

Q AR, 1R BIBR I ol T3 (CANfExcel ).
Q A BT B (] 81 s

Q ZYEREIVESE, G A 1T S IAREE AR o

Q JHTAAE 35 rh S B AR RS Rl R R R B A

1. pandasty EEH iR

pandasBHEZEF AOTE AT LA —4ES) =4k . Seriesi&—4ERY, DataFramef& "M, PanelJ& =
Y EL 2 WS BRI o e CAnPugE ) Bdla st B AT SRTETT A #H, SeriesFDataFrame
ATDVHT R84S0 T8 Wt apl2emgsot,

Q Series: EIE— bR —4E5, TUDUH AT SRR SER, IRy | 7S
FAF R AHADA R PythonXf % . B RYHHIIAR AR VEindex.

Q DataFrame: E/&— M i) —4E802, A17Ma, In] LIA 2258, DataFramen] LA
BERMI G5, B 1 RA% FIBHE A% . DataFrametl il LB VR & 226
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HIfK)SeriesHI S o

Q Panel: 7EGTFFAMIZT2A, HAREGE (panel data) 482485088, X450
(R ] AN [RI S 25 R . R S5 A ) 2 PR IR T HA &2 . 5 SeriesFDataFrame#f Lt , T
MR E AN T —Fh B s 25 .

2. pandashitE &
N1l & pandas i — 258 L REE

Q BT £ X pandasBUEZ5H L CSV . T Excel . SQLAHE [ FTHDF S48 Ha 4% =X £
PR M

Q Bk L LIRS i ERE, HOCH RS2 A Cython FICTH &1

Q BRI A . BRI EE T KBRS 7 H,

Q B A SR AR ST o I RS A R R X R A TR 5. AnSR P 2
P&, BB 2 A S T8 .

Q BARE SRS, RERFI AT LABHE A SomBR

Q pandas$i A 58 K ) group byFRVES |, group byt FH T 1 R & F7AS

Q Bl LR T EIE S S8 A I A

Q BB ERET | DA PRER AR S S48 25 I BN ETE B8 .

Q pandasid X H B P FN DA R 40 528 . X EED)Re s sl D gt HE B . H 3SR
AT R H AR ANAEIR | F5haa) i 1 2tk mlH 4%

4.3.2 FA matplotlib #H{TEIEATILL

matplotlibjE F TAE 1Tk Python APL, JZf) iz ffi M —4EK{4Pythonfd . B4R T —
APt R i B TR T 2%, JF SN IRk R B R AT o B SR 22 3R (1943 1) matplotlib
T T BRI R ZHUB MR ERME, (RS2 T LUE Y o B P T DA il B I R JLT-Jor
HEE, BINER KRN, LR BERZR | Abrih . SAE T SORREE (BN
FHATFE ).

FAPRIHE—LEoR ], 73 FH RIS AR XA 2 im A R RS A

4.3.3 H IPython St Python MIZZEXIHE

Pythonf§ BIFPA T A e 73X 58 B 2UGRFR S AR SO —SeR e B LA Bk 5 AR T 5838
WHEAMATH— D SOARG R S A O RRRY, 2R T ek T A, iR ek, 4R
17, B P 3 T 2 —A R3S R EE . e BT, ATl i R s i
AT AT AR INES, ATRER a1 7ok G P Bt . PythonBl2# 3158 APL# i IPython &
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5 HAE R TR R — AT . IPython) iZ I T8RRI HE R T, I an s
R RAEERAE . BT BRI L BEETH RO

Ak HEEIPython s FINumPy . SymPy. pandasAlimatplotlibiE 173155 1) — 2641,

4.3.4 HIBS AT RBIIERF

X —/N1E i matplotlibFlpandasi#E 4 740G 70 AT AT AL B 7S IRE Y o ANSRARVBEAS A5 Hh %%
4% 11 pandas Fl matplotlib , 7] DA ] 7€ £& %) IPython , % Jil: J& https://www.pythonanywhere.com/
try-ipython/,

e B ] T el T R B . T T AR R MURE BRI 2 R TSR M 20144F10
A1HZ20154F1 A 31 H B8, IR 2E8dR A E—A-CSV L

import pandas as pd
import datetime
import pandas.io.data

start = datetime.datetime (2014, 10, 1)
end = datetime.datetime (2015, 1, 31)

apple = pd.io.data.get_data_yahoo('AAPL', start, end)

print (apple.head())

apple.to_csv('apple-data.csv')

df = pd.read_csv('apple-data.csv', index_col='Date', parse_dates=True)

df .head ()
PUT A2ttt
Open High Low Close Volume Adj close

Date
10/1/2014 100.59 100.69 98.7 99.18 51491300 98.36
10/2/2014 99.27 100.22 98.04 99.9 47757800 99.08
10/3/2014 99.44 100.21 99.04 99.62 43469600 98.8
10/6/2014 99.95 100.65 99.42 99.62 37051200 98.8
10/7/2014 99.43 100.12 98.73 98.75 42094200 97.94

I T AR R T )R B esv ISP TR AR EA TR . B TR T close i 50 Sl 4
(50 MA ). #RJE7E 4% i Hiopen ., close, high. lowMISOMNEEIFH4(E . T i AR & 22
Fe it 15
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x=Jan 06 2015 y=104.823

R

import pandas as pd
import matplotlib.pyplot as plt

df = pd.read_csv('apple-data.csv', index_col = 'Date', parse_
dates=True)

df['H-L'] = df.High - df.Low

df['50MA'] = pd.rolling_mean(df['Close'], 50)

df[['Open', 'High', 'Low', 'Close', '50MA']].plot ()

plt.show()

BUALE T T AR e TR AR A RS R4 T T = e 4

import pandas as pd
import matplotlib.pyplot as plt
from mpl_toolkits.mplot3d import Axes3D

df = pd.read_csv('apple-data.csv', parse_dates=True)
print (df.head())

df['H-L'] = df.High - df.Low

df['50MA'] = pd.rolling_mean(df['Close'], 50)

threedee = plt.figure().gca(projection='3d")
threedee.scatter (df.index, df['H-L'], df['Close'])
threedee.set_xlabel ('Index"')
threedee.set_ylabel ('H-L")

threedee.set_zlabel ('Close")

plt.show()

threedee = plt.figure().gca(projection="'3d")



4.4 % 67

threedee.scatter (df.index, df['H-L'], df['Volume'])
threedee.set_xlabel ('Index"')

threedee.set_ylabel ('H-L")

threedee.set_zlabel ('Volume')

plt.show()

T AR PP 9 — 42 PR BRI R BT

ﬁl °| °|+|ﬁ| El.l ¥=-5.85996 ,y=593616 ,z=92.5493

4.4 NG

X—FHE THAMBRATEAPII T HAMES | Rl —SR IR Y. 581 HE T NumPy fl
SciPy. 7EM4H T NumPyJ, 18 T 5751 A RS FISymPy o

ZJa, e TG  BdE T A B nT AL I APTRT T H . IPython/2 38 H 3155 ) Python
TH. @3HE TEdE 1T fpandas A rT ALALAPT matplotlib.,

T —3, AT BUE T API—NumPy ., i 23538 5 /R 27 A 24 NumPy 11 45 il
PRI G A B



HEHE

AR T R S NumPy FISciPy () KR4 DI fiE o 1 el i 2401 E 20 i NumPy 1
SciPyFHUBZH FIE B . X2 J92F I NumPy FISciPy 44 Rz S REFT T I SR FEAL

X —EARFRIELL T 30

Q FNumPyFISciPy kA5 (E 15
Q NumPy[FJFEA N5

QO NumPy )45 il /AR b

O SciPy BRI AT

O SciPyAHF R

O SRR

7EPython ', NumPy & 8U{HIHH A RERY, HARFEA MG B2 A Q) SR S 248 . A Te
SEHENumPy PR ARG o 8 T T RERVIRZ R, e T DU 2 48] 347 (945 iz
B BB BINumPy SRF & FPELA Y F R 207 R, NumPyf & —S6 el Aidk, o]
PASCRF R

5.1 NumPy BIEARITR

NumPyH1SciPy i i Bl A I e T FENumPy IR AR R R T 42 2 I S —F X R BN
AT S, Biindarray; 2f " FhXTSIEEHRECT S, Blufunc, BRTXBFIXTS, A HAth—
BN RN AR EANZ T

51.1 NYEHENER

ndarray ¥ 52 & — AT R E S, XETTEANMEREES | (VRS ). ndarray
AWAEZENENE . B NEMEE P TR W EIEIA, FREdtype; S AN RMEEE M4
BE o B BRI A AT LU Py thon SE R IAT B EIE A . S i 4 B2 —A~ocdl ( N-tuple ), EP
— ML E NPE NN TGRS, el AR TC R 8 T B % 4 FE AL 3 I e 240



51 NumPy# A A% 69

1. BUUAR B

bR T 4ERE fldtype, B HABEME, F12400F .

Q K/ (size)

Q B AN (itemsize)

Q #dE (gata)

Q 4 (ndim)

BIPRAN (itemsize) BBATEHNTRERMFENTRKE. FdlE (data) JEPHERZE—Python
GAPXTGE, A AR M BB R i a7 . T DL ) Python B P R AR 4R i | B 2R A
AR PR RIS -

import numpy as np

x2d = np.array( ( (100,200,300),
(111,222,333),
(123,456,789) )

x2d.shape

x2d.dtype

x2d.size
x2d.itemsize
x2d.ndim
x2d.data

2. WEAMEARARE

RS (1) RRGIEHAEFRE# 48 % 5] (array indexing ), DA I TEIFYRE 5 LRI
FIEN B 4Rt <2 B 2B h AR E TR 7T LUx2d [row, column] R fillN, <2411, 1]
FRE AT AR (RI222), RSMARRIGEZ0, FFE, x2d(2, 1)1 FRRE AT
ME (Hlase ),

O] 7 R B P e RS TC BRI — T R B R o % T2, JRAT Tl MR
I e PRS0 Z . I A] DU U AR AR Y — A Tl — 22 51, st R A TR L
TEAE—HE P TR o Python HYBEA YT A LS By 3 T NEB AL b . D) R Y BEAS T 1 2
start:stop:step. H—PSEIRVIFA ARG ERGIE, H S HOERI R 4R EN R
SUE, FBJa—NSE0E ST T R— N EE TR RS MEREA Erb o RIATE WEHTPI A2
BEAPIEE -, AR MESBIVCHEZTRERTE . FEE, PROBIMEREL. THE]
JUANMBF K i A B A

PAx2dXP6x3RIEH M), x2a (115 Fx2dl1, :1, #FREAMNE 47, ZiTu&=
MNICE, B—HH, x2d[:, 1IFRBEHWE ), ZINHEENDICE, x2d::3, 11 A LAk
BEATSE SIS = ICER,

S I AR AN AT 5 o —DEM S LS ER sl N2 g, DIt
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BEVI A MG BTAUERE , X HERE R A B A AEEAR S . B, InSRx4 i —1>5x6x7x8

W, IB4xadl2 i, ..., 61%MTxadi2 =, :, :, 61. [AKE, x4dl..., 41%MHT
x4d[:, :, :, 41 I FREFEESGD A LS, X ER T —4E 504l — 4e k]
Bl A

import numpy as np

X = np.array([1,12, 25, 8, 15, 35, 50, 7, 2, 10])
x[3:7]

x[1:9:2]

x[0:9:3]

100,200,300),
111,222,333),
123,456,789),
125,457,791),
127,459,793),
129,461,795) ))

x2d = np.array (( (
(
(
(
(
(

x2d[0:4,0:3]

x2d[0:4:2,0:3:2]

BB EAAT LU for AR, FE—HEEEH T, WL for RIME SRS I AT R . J)
— 5T, 2R kA AT Lhd i 7% 3 S — 4R 1) 2 S PR SC B, R T AR Y R T dne]
SEEECA )RR

import numpy as np

X = np.array([1,12, 25, 8, 15, 35, 50, 7, 2, 10])

x2d = np.array ( (100,200,300),
111,222,333),
123,456,789),
125,457,791),

127,459,793),

(
(
(
(
(
(129,461,795) ))

for 1 in x:
print i

for row in x2d:
print row

3. BUHMFIRIRE (B RS

RTINS, fAravel. reshape. resizeMdEE RIS k. ravel
Mreshape rikiR MBS T 4R YA o (BRAAIXTS ), Miresize Mg & B 4 @ 1AMk
MPERCT PRI . ravel MBI IT LCIE 75 28U, Bk [l A8 f i 2/ E—
A, XA A TR ST I — A~ — 45

FATH T AT R HE X S LM 2 . XARRT SC8L T e B A I E . 55—
print pREC H R IFIREEH . ravel BRECK BN BITHIEL . Miravel B J5 print PRECH
YRR T IRIREE, I hravel IMBUTF R IRIAEH . BlfEuresize LK IR IR 161735 %K
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H (6,3) I NFTOINRIEE (3, 6) . FittresizeZ JFMprint rRECK i AL Z J5 IVBEIEAR .

IAEFRATXT IR GG EA (6, 3) W T reshape i, B2 M Treshape NAE IR S BT
R, FEreshape R G Wprint BRECK SFTENH (3, 6) BORUEH . ) —Fh e 48 e i e
RA(9,2), BEHMIERAR (9,2) .

EEEAEEICE, BilreshapeTHlt, FrEUHB BT IMBRAZE

import numpy as np
x2d = np.array(( (100,200,300),
(111,222,333),
(123,456,789),
(125,457,791),
(127,459,793),
(129,461,795 ))
print x2d

x2d.ravel ()

print x2d

x2d.resize((3,6))

print x2d

x2d.reshape (6, 3)

print x2d

x2d.shape = (9,2)

print x2d

MR ERLE, tolist. tofileMltostring] A TIPS 45 A Python!l| R EHE L5 |
FERG R SR A 5

4. SEBEHEKRRA

AL AIE MIndarray EAHICHYT o IXSERAY HAYIE R 1 SRR OISR DI RE . ks
PHAX S AIF,

(1) 4B F %

matrixZEiEndarrayJPython T8, — MERFFRENS I o HAWA a4 B AR i, B0 il i =
AT LU Ak Andarray IR A L. matrix FAIIARR N E SIS BT, Bl 2R, -
SRR RHETE . matrixRARALA— LR BT LISC B Z AN fE, BlanocEHY . HEits . A
PETCER ISR A, K B e o 91 FR 83 LA S S5 b A s 2 8 . R TE AR 8 LT 13473
GIRRERE . BRIt T PR R SRR .

import numpy as np

a = np.matrix('l 2 3; 4 5 6; 7 8 9")

print a

b = np.matrix('4 5 6; 7 8 9; 10 11 12')

print b
print a*b



72 % 5% KMETH

(2) #®rh42n

NumPy A —4~4: AR E A PR i numpy.ma., ISR — M EL & — SRR . BhICH)
R FIURH A SEAR ) T 0 o RSB A PN T . I ifindarray Rl — MRS . RS E R A1 /K32
BRAHZH U, ] DR AN E BEH PR A ROL 2T FERS ) — St ruefB b 1 2 B
FAR B TOR o TEFRERD A S TR AT, SR SE T SE A A 3. F— TR T
MERECA RS . BRI B < A SR R, JF A PN ERR SR, O TS
XA AEE SR, SRS R AN FERR B (true ). BRI EAAELH AR AL 1 F
PIE B RS AL B BE R 61 . 1, R A & AN (A, 1T PR 2R T b 385 ) P R0 4 . 5

import numpy as np

import numpy.ma as ma

X = np.array([72, 79, 85, 90, 150, -135, 120, -10, 60, 1001)

mx = ma.masked_array(x, mask=[0, 0, 0, 0, O, 1, 0, 1, 0, 01])

mx2 = ma.masked_array (x,mask=x<0)

x.mean ()

mx.mean ()
mx2 .mean ()

(3) & Hteeydsn

NumPyfndarrayfE €1 & R EE . A T A AN R BB EE, B e B ahae sk
RIREAEATY AR5 X PR SR Y T A A o XA BdE 28 B mT LUl It ey pe 7B 1 X
e S FIAFER AR T — NSRBI, X B A S T B AR L e AP
Mo dtyperR B R/ : WA 24 s = BT FH B A & 320 38 A (14 ), 3203 7F
S (£4) FMEE308HE DI FERF T4 (230 ):

import numpy as np

rectype= np.dtype({'names':['mintemp', 'maxtemp', 'avgtemp',6 'city'],
‘formats':['14"','14', 'f4', 'a30']1})

a = np.array ([ (10, 44, 25.2, 'Indore'), (10, 42, 25.2, 'Mumbai'), (2,48, 30,
'Delhi')],dtype=rectype)

print al0]

print al'mintemp']
print al'maxtemp']
print al'avgtemp']
print al['city']

51.2 BRARER

i@ A @4 (unfunc) &Xfndarrayt T —ICR —PNICRIBMERREL BWSCR #E . K8
BAG AN —SE HA EE EARAE . 7ENumPyh, T 2R ANl B B i1 e o e R e ey
b, BUNERE BB B R AE R OB P TR, DU B RO AR R B e o 3 P ek S 2
NumPyHrufuncZE 5245
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1. B%

%4‘LFHI¥|§&%B€~%E‘@, ER P Ik B Bk e SR PR A (. T T i pR R e, X
2L PR R 5 8

O _ _doc__: BHEE TufunchRflidocFE e HE R T . M A RS i
RO S Y o B AR A PR U E Y, T AETE R

O _ name__: XJEufunciifis.

O ufunc.nin: XERLPHALCE .

O ufunc.nout: XF/N B HH AR

Q ufunc.nargs: XFR/NPZEREE, 555 AR EGE

O ufunc.ntypes: XFR/RXRECE LHZEAIRHFIE,

O ufunc.types: XNEMR FRECE L Hntypes P BRI 15155

Q ufunc.identity: IXFRIXAPREHIE

2. Bk

JITA 938 R0 fun A7 5SROI, AR Frzs o RiT4RR D7 12 B T8 T R ECEL & PN AS BE, IR
[ AR o BT R AR IR A PR AR MO 2ff i valueBrror S o SRR L AAVFH
PRGSO BB TR NumPyid R8T BT

0 ufunc.reduce: TE—MAAARGHN HIE HTRELT, B AT LORAEEH AR — e

O ufunc.accumulate: B LATEXT PTG LR MR — M2 FAF LRSI,

U ufunc.reduceat: Eﬁu@ifﬂﬁ@i%iﬁ&h%‘%%ﬂjﬁo

Q ufunc.outer (2, B) : ‘EXIIIA (a, b) MALEMREEAERF, Hiha & Ta, od& T8,
Q ufunc.at: I:X'J'ff#%m?im TARGAF I E A

3. BT F HYIE A R 3

FIATNumPy SRt 6070 e JH pREL . 26 pRECRLAR) IZ A3RAE, dnfey s p s
/DZ REE, BUXHE ), JFD7 . Rsi . e, —Mish . WREALat . BRI RIET.
B G AR A S pRBCTT AN AR RE , DR OA A L T Bk 26 pR RSO R

AR R T — 2 e iz H -

import numpy as np

x1 = np.array([72, 79, 85, 90, 150, -135, 120, -10, 60, 100])
x2 = np.array([72, 79, 85, 90, 150, -135, 120, -10, 60, 1001])
x_angle = np.array([30, 60, 90, 120, 150, 1801)

xX_sqgr = np.array([9, 16, 25, 225, 400, 625])

x_bit = np.array([2, 4, 8, 16, 32, 641])

np.greater_equal (x1,x2)

np.mod (x1,x2)
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np.exp (x1)
np.reciprocal (x1)
np.negative (x1)

np.isreal (x1)
np.isnan(np.logl0(x1))
np.sqrt (np.square (x_sqr) )
np.sin(x_angle*np.pi/180)
np.tan(x_angle*np.pi/180)
np.right_shift(x_bit,1)
np.left_shift (x_bit,1)

TEPython, WIRAT—MEAREEC TR, I AKX MEAZE 2 (Hnan, 10, AR HT—
AR < LB og 1 0RE HI PR BUE T, IR AR I E U Enan. A — P EHI KL snann] ]
KA —MESE AN SEnan. i PRECH 2 A BEEEEA R b bl ErR IR, T LU
Fe LI 180/mumpy. pixk SEI BRI et . LUAFALZERE AT RS SR A2 2Rl , Hede i 721
PEARAT A RAS TR A2 G, X P R ACHT R X R A T4, AR AR B AR R A
AR ATXA S S ] R S — R, SRR TR I ERAE o SRR AT — MR R
FreHdE

5.1.3 NumPy FY# &R

NumPy LA T 4EE S RERIRLE , FAnZe AU, BERlf s | BEYURAEFIEFACEUR
X LEYIREMNRAE AR AR, X LERHSIZE T

Q numpy.linalg: JXMEHRSRFLAMEBAISFIIIRE, WA AN AL, SMBURIE AR
[t FIRE R YO 2RI DT REROAR s FEFRRE BT

O numpy. fft: 25 HE BB E S A B PA TZ BRI o XA b ) R ] DI
SFPRIAB RS AR, 2. T4t 24 FEAE R,

O numpy.matlib: XA AR LEER AR [ BT 52 AN Endarray X4 (1) PREL . 1046 pRi %R
@Eﬁempty\ zeros. ones. eye., rapmat., rand., randn. bmat. matfmatrix.

Q numpy.random: XMEHELAE R E AR R Bl P A TREN LA B R, Bt SRRl AL
HAVH G WA T30k, B — LSRR R A T Ee o0 A A A BE LA Z B ) R

N HE— R T linalghi b P i) — S8 pREI N . BT TIER. BB A8 R
(BN FAT R AE ) et B S e SR A P A AR 2x+ 3y=4 R 3x+4y=S /R T 4R Re sk i, JF H®
WYV ERI R AR . 5 —1Tiallclose AL TG ARIPAEA, IFH el
AL AASEIT R [T c rues eig KT T O BEIRAEE AR [ . R IEANT Wik
TEA, vRFFER S, vi:, 1150w (1] BRRE &,

import numpy as np
from numpy import linalg as LA
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arr2d = np.array(( (100,200,300),
(111,222,333),
(129,461,795) )

eig_val, eig_vec = LA.eig(arr2d)

LA.norm(arr2d)

LA.det (arr2d)

LA.inv (arr2d)

arrl = np.array ([[2,3], [3,4]])

arr2 = np.array([4,5])

results = np.linalg.solve(arrl, arr2)

print results

np.allclose(np.dot (arrl, results), arr2)

REALEE R AR PR EEL W . T AR B T nunpy BEYLIAEARLE S R5
SHRET IR bR A B THEARYERE 5 AR, LA B LG, IAnE . AL
PrifE2E . permutationbRERHHLHES] — ¥ 58l R Bl — A HEFIYE R, randint RECRHHLIR 7]
BT A NS B I 8 S P A — 280 2, MR AN EUR2E = AV RRE . BRI R
BVREE AR R R, A0 ROTRESS . IAERFEMG . B A A EOE S50

import numpy as np

np.random.permutation (10)

np.random.randint (20,50, size=10)
np.random.random_sample (10)
np.random.chisquare(5,10) # A WA

alpha, location_param = 4., 2.

s = np.random.pareto(alpha, 10) + location_param

s = np.random.standard_normal (20)

mean, std_deviation = 4., 2.
s = np.random.lognormal (mean, std_deviation, 10)

5.2 SciPy I 43

SciPyfl & —RINTH, LT ARBLAT RN, SciPydt I, BRrZRAITIEAA R
A PRSPy R, B SEI A I PR T C B AESciPy . RO LF- B A Bk iR A R
MO ARAESciPy PECBISERL, B UG A il A BB AN TE 0 S i R ARG T JFH., SciPyft
BE e r Hasd 1 RAFASEE AT REAYSE DRI, i, FIHISciPy ] DIARFSARGFBOPERE

5.2.1 SciPy BI¥F R

SciPy &5 FNumPyZ [, ¥ T NumPyIIEELIHATE R ECEEDI6E . NumPy ] FHAY
FERE B PRECE A B E BT AP TIX BE T RE . A T8 75 2 EINumPy 1Y pREL, TEASZERE S (1
PP i 2 H N H o
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522 "RIER/IZEFE

SciPy LI REM I i—LEAM AL AL 55 R AR . FRATPREZ AT HE X St . TR I,
BEAZRBNE— BRI PITAT pREL, 245 H SciPy h AR MR Y — S8R i

1. 8%

scipy.integrate {1 A JLAS B RIF 5 ik B RR 20 iR 8, XTI TR Ay . 2468
BG5S, FTLARDUR B R, YEEREARZG ERT, A JUR L pREL

TR 4 BREON SR R

Q quad: @A

O dblquad: @A _HB

Q tplguad: WH=ZHF

O nquad: #HNERS

Q fixed_guad: Xffunc (x) MNGEEDTFY

Q quadrature: FELE 2RI B &AL
Q romberg: XJFREHRombergfl 4y

T T [F E A S I R R BR R

U cumtrapz: FRIE R T AR
Q simps: HERIENMAEA RS
O romb: FHRombergF /Mg (2 * *k + 1)) [A]BE A FEAR Hri B A4y

DS T E IR P R R

Q odeint: Z4rJ7 R IR
Q ode: JIVODEMIZVODE ) X1 TODEF 4+
O complex_ode: & HUEAODER AL SEHIFF 5

Ke FIRGIERP SIS A% quad PREFRA T RE I FHAR ST, BRI FIE 7 95 KBIE T
FIRZ I, TE TP, XA eREO A — 28 DR BREE(0,20) X [ AR I3 #5—2R D1 3¢
IRREHEspecial . v T Lo FHIFEF ARG —FT fquad EG A TR

import numpy as np

from scipy import special
from scipy import integrate

result = integrate.quad(lambda x: special.jv(4,x), 0, 20)
print result
print "Gaussian integral", np.sqgrt(np.pi),quad(lambda x: np.exp (-

x**2),-np.inf, np.inf)
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SR AT LA

AR PR BE R I T3 UM SR, Bl A T e sl T BN -, B 40X
oo fE g K T

s
ENA RGN, FHERFER T Ha. bclENEREAquadiiii, AREUNE
S

import numpy as np
from scipy.integrate import quad

def integrand(x, a, b, c):
return a*x*x+b*x+c

a =3
b =14
c =1
result = quad(integrand, 0,np.inf, args=(a,b,c))

print result

TEBM = ERS T dolquadfltplquad RECKSCH, T HEIRRF/RTE T dblquad
PRECAI N o AR fE e Ml AR ARIE M 0B TE S5 (inf ). RS T AVACASAEHS a2 B9 DX Tl 1 =0
B

import numpy as np
from scipy.integrate import quad, dblgquad, fixed_guad

def integrandl (t, x, n):
return np.exp(-x*t) / t**n

n =4
result = dblquad(lambda t, x: integrandl(t, x, n), 0, np.inf, lambda
x: 0, lambda x: np.inf)

# T @ RD I E I g 69 5 AR o

from scipy.integrate import fixed_guad, quadrature

def integrand(x, a, b):

return a * x + b

a = 2

b =1

fixed_result = fixed_quad(integrand, 0, 1, args=(a,b))
result = quadrature(integrand, 0, 1, args=(a,b))

XA AT R R B R BB AR5y, FTLA s imps PRER. 23 BRI AT IS T = FH 48 A5
(B ) PRSI 2R bR, B T RIS T s imps BRAK:

import numpy as np

from scipy.integrate import simps

def funcl(a,x):
return a*x**2+2

def func2(b,x):
return b*x**3+4

X = np.array([1l, 2, 4, 5, 61)
vl = funcl(2,x)
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Intgrll = simps(yl, x)
print (Intgrll)

yv2 = func2(3,x)
Intgrl2 = simps (y2,x)
print (Intgrl2)

T TR FHode int BREUSUR 3 T R AR 3«

import matplotlib.pyplot as plt
from numpy import linspace, array
def derivative(x,time) :

a=-2.0
b=-0.1
return array ([ x[1], a*x[0]+b*x[1] 1)

time = linspace (1.0,15.0,1000)
xinitialize = array ([1.05,10.21])

x = odeint (derivative,xinitialize, time)
plt.figure()

plt.plot (time,x[:,0])

plt.xlabel ('t")

plt.ylabel ('x")

plt.show()

2. 55418 (scipy.signal)

F A BT HARGL S — RINER R, IEDAT BT eR R, IO — YRR — 4R A T B4R
AR PRI X TR A 75 A eRROT AR T LR #RAE -

a &H

Q B#:4%

Q ek

Q ENEaR Tt

O Matlabz{ AU TIR JE I #5531
Q EZAT RS
Q B PR S
O LM ERS

Q fF5E

Q 7 REL

a /N

Q EEr RS

Q ST

A3 — SR (R e R B S A B T HAR A DI RE
detrend PREUE— MBI PREL. PR BMEE FP TG ARbRAN £ BR T S a PEaH, AT
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nIE RS . BAARRF TR

import numpy as np

import matplotlib as mpl

import matplotlib.pyplot as plt

from scipy import signal

t = np.linspace(0, 5, 100)

X = t + np.random.normal (size=100)
plt.plot(t, x, linewidth=3)

plt.show()

plt.plot(t, signal.detrend(x), linewidth=3)
plt.show()

AR AR IR R AL ] “Lenalie” EI81%%, Himisc. lenafin 24X 7K K B
ME— N . IS RECSEELIE I DIRE . B, cspline2dfim M — AN BGRTFRIL A =
AEFIRYEIE 48 FH TAES 250 XA ERE L convolve2diiZU, convolve2 dBRB A= —4EyE
WA EBIF ARVHRE BB S FRil A

import numpy as np
from scipy import signal, misc
import matplotlib.pyplot as plt

img = misc.lena()
splineresult = signal.cspline2d(img, 2.0)
arrl = np.array([[-1,0,1], [-2,0,2], [-1,0,1]1], dtype=np.float32)

derivative = signal.convolve2d(splineresult,arrl,boundary="'symm'
,mode="'same"')

plt.figure()

plt.imshow(derivative)

plt.title('Image filtered by spline edge filter')

plt.gray ()

plt.show()

3. BEMT (scipy.fitpack)

X SIS R ) ) g R L 2 0 g e L g A T L3S P £ £ e L £ e pREICR T
B, e R R A A, R AR e — s Bl

import numpy as np

from scipy.fftpack import fft, ifft
x = np.random.random_sample (5)

vy = fft(x)

print y

yvinv = 1fft(y)

print yinv

AR T A E S R FIBFFT

import numpy as np

import matplotlib as mpl

import matplotlib.pyplot as plt
from scipy.fftpack import fft
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x np.linspace (0.0, 1, 500)

v np.sin(100*np.pi*x) + 0.5*np.sin(150*np.pi*x) + 0.75*np.
sin(200*np.pi*x)

yf = fft(y)

xf = np.linspace (0.0, 0.1, 250)

import matplotlib.pyplot as plt

plt.plot(xf, 2.0/500 * np.abs(yf[0:500/21))

plt.grid()

plt.show()

4. FEHIBREMFE L (scipy.spatial)

23 [A) ST S — FR ST T B 2 RV RSO B X AT o 2 AV R 4 i 3 s ) s 2 [A) AH
RPN RO . XA 2. 28 . HABJLATAIERRAE AR, LAy
AEAF RAT ARG o LA 8, T BREROE 05 Fhohe B o R (it B mlias (A7 85 B Bl T
AESEPR IR St Y o 28 (VB B T4 A Uy 2 I T, A3y | MRS B R GRR |
BTAERIRSS . TR TS TRz R . ZSEEEH, 555,

KD# ( k-dimensional tree, k-d tree ) J&—Fh2s BRI EHREEH . EW T A A EAEALEZS [H)
oo TR b, AR 2 — A2 [ 53 2 A AR ZS Rl A R o B2 ) 20 RS B2 2 1 DX 3k
[ AR 5 R TN X

SciPy#I A7 S FF& A MR DI RE A . P AT Lhit45 Delaunay = 1143 . Voronoil&l . N
e, SciPyid A & T, o] DR ey g S im 7 425 (8], LAk, SciPyif ZHfrDTree
ife (scipy.spatial.KDTree ) SEEUPREUGITFA R, 0T XSRS a5 A UEA T IE B 40
FERTH.

1 3 — SR B RE R Ok A X BE bR, T I AR A T Delaunay = A #14r, IFREITESE R
pyplot@'il:'::

import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt

from scipy.spatial import Delaunay

arr_pt = np.array([[O0, 0], [0, 1.1], [1, O], [1, 111)
arrl = np.array([0., 0., 1., 1.1)

arr2 = np.array([0., 1.1, 0., 1.1)

triangle_result = Delaunay (arr_pt)

plt.triplot(arrl, arr2, triangle_result.simplices.copy())
plt.show ()

plt.plot (arrl, arr2, 'ro')

plt.show()

T/ N IR R FE 25 E SAR S T A, RN RFREM L, BV I convexHul 1B
ﬁ%ﬂ“ﬁo Tﬁﬂ"ﬁ%f?%ﬂ?TconvexHulliX/l\I%lﬁE"Jﬂjﬁﬁ, #%Vrﬁ%%@tﬂ:

import numpy as np
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from scipy.spatial import ConvexHull
import matplotlib.pyplot as plt
randpoints = np.random.rand (25, 2)
hull = ConvexHull (randpoints)
# Ta—R4s R
plt.plot (randpoints[:,0], randpoints([:,1], 'x")
# B TorAsn @ b & A&
for simplex in hull.simplices:
plt.plot (randpoints[simplex, 0], randpoints[simplex,1], 'k")

plt.show()

A AHIKDTree kA R i A FR R UL E SR A . T IETAYRE S 7R T KDR A BT «

from scipy import spatial
x_val, y_val = np.mgrid[1:5, 3:9]

tree_create = spatial.KDTree(zip(x_val.ravel(), y_val.ravel()))
tree_create.data
points_for_query = np.array([[0, 0], [2.1, 2.911)

tree_create.query (points_for_query)

THEAERR R T RIS AIR G

import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt

from scipy.spatial import KDTree

vertx = np.arrvay([[1, 11, [1, 21, [1, 31, [2, 11, [2, 21, [2, 31, I3,
11, [3, 21, [3, 311)

tree_create = KDTree (vertx)

tree_create.query ([1.1, 1.1])

x_vals = np.linspace(0.5, 3.5, 31)

y_vals = np.linspace(0.5, 3.5, 33)

xgrid, ygrid = np.meshgrid(x, v)

xy = np.c_[xgrid.ravel (), ygrid.ravel()]

plt.pcolor(x_vals, y_vals, tree.query(xy)I[1l].reshape(33, 31))
plt.plot (points[:,0], points[:,1], 'ko")

plt.show()

5. &1t (scipy.optimize)

AR A AR — DAL B R R B E 2P SRR AR A B IR %
A o X5 pRER SR R A /M, B B 1A P R £ sR AL R A . fLAm)
AU LR BT, GAnDE A A 4 B RO AR i o Ao U B I, feh o T X
BEAL IR G FIOT IR TREDR AR, X THERE AR, FRATH8 A bR it i ) B 2 T T - 4R B L
(g, AR ] LU — A2 A XA R AR 2 MR e AR 1 mT R o A e R
Z, RS o 1 H A g A BT

I3 — i B R B LR EUE e — DR, FT AR, BT i e 2 A AL 7T
-t

AE—BETUE RS E Biltn, T e — Nl A R R ME A R A B R T -
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B A% o 3 s £ (x)
2 % KA gi (x)= ai for i= 1 .. .. n
Hj (x)>= bj for j= 1 .. .. m

SR AL FE X A 25 o TRl RIS A e T B A pR R 2945 EIETJE/J?%/% A,
HRETR () R/ N 2 M S DI A o AR 18 DR/ N e A i P 5 R 2 B 2% A ) B SR o o 3 A R Y
KANEH—A R, Z BRI R A son; R fi FRAE i o x> BRI SIA FE2R =1
FERGTT SR L R AL I TR SR AR E PR E 1Y o XV BB 2 P B IRA TR LA BN RA R, B0
KGR AR R FERT, DA R N X A A B

T30, AR Al e AR A R SRR — N IR, AR AR A SR,
EaA RNl El, I AR R N K (H .

FATREAIFS™ME (convexity ) BUHES ., ML R—AEMEE S i/ Mbconvex BRES 2,
TERA X B convexBREl (IZPREEIESTEE ) BFR1EconvexpRifl, AR B P E M sl iy
BRI P EEEZ o T E B convex BRETUEFE R RET (fiv)=e") PR ERE (Ax)=x" ),
Iy PRESCRITE ™ R — 251 U BT R o

M ER 5

e RS

AR A JEAE— DX, DA ARFA TR BOE P M, IR AL B LAY KR
IEAEIZIX B . R TS IR AR S R DO

scipy.optimize 4t 1 Hrie LA S 4k R 8t/ ME . -HAAU S FIRSK IR 1A I R KA
B A HIX LE PR
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EmEA

—
&

T BYART 7R T Broyden-Fletcher-Goldfarb-Shanno ( BFGS ) Hi:iyis . X AMAEH B
PRESC ) Ao SR DR s L SR A . IXANFRIF S E L T — M rosen_derivative i BRECE A
rosenbrock PREUAIEEE .

import numpy as np
from scipy.optimize import minimize
def rosenbrock(x) :
return sum(100.0* (x[1:]-x[:-11**2.0)**2.0 + (1-x[:-1])**2.0)

x0 = np.array([1.3, 0.7, 0.8, 1.9, 1.2])

def rosen_derivative (x) :
x1l = x[1:-1]
x1l_ml = x[:-2]
x1_pl = x[2:]
derivative = np.zeros_like(x)

derivativel[l:-1] = 200* (x1-x1_ml**2) - 400* (x1_pl - x1**2)*x1 -\
2% (1-x1)

derivative[0] = -400*x[0]*(x[1]-x[0]1**2) - 2*(1-x[0])

derivative[-1] = 200*(x[-1]-x[-2]1**2)

return derivative

res = minimize (rosenbrock, x0, method='BFGS', jac=rosen_derivative,
options={'disp': True})

T HAYFEF B JCTT T Rosenbrock PR AT AR ARG, ARG FH 2R B AL 46 B 10K pR 8 i/ IME -

import numpy as np
from scipy.optimize import minimize

def rosenbrock(x) :
return sum(100.0*(x[1:]-x[:=11**2.0)**2.0 + (1l-x[:-1])**2.0)

x0 = np.array([1.3, 0.7, 0.8, 1.9, 1.2])

def rosen_derivative (x):
x1l = x[1:-1]



84 % 5% KMETH

xl_ml = x[:-2]

x1_pl = x[2:]

derivative = np.zeros_like (x)

derivative[l:-1] = 200* (x1-x1_ml1**2) - 400* (x1_pl - x1**2)*x1 - \
2* (1-x1)

derivative[0] = -400*x[0]*(x[1]-x[0]**2) - 2*(1-x[0])

derivative[-1] = 200* (x[-1]-x[-2]**2)

return derivative

def rosen_hessian (x):
x_val = np.asarray (x)
hess = np.diag(-400*x_val[:-1],1) - np.diag(400*x_vall:-1]1,-1)
diagonal = np.zeros_like(x_val)
diagonal[0] = 1200*x_val[0]**2-400*x_vall[l]l+2
diagonal[-1] = 200
diagonal[l:-1] = 202 + 1200*x_val[l:-1]**2 - 400*x_vall[2:]
hess = hess + np.diag(diagonal)
return hess

result = minimize (rosenbrock, x0, method='Newton-CG', jac=rosen_
derivative, hess=rosen_hessian, options={'xtol': le-8, 'disp': True})
print result.x

minimizeBREUA — X2 LY SR e/ MBS 1 T TS FE A 21 Sequential Least
Square Programming optimization ( SLSQP ) #.#5 ., XA/ MU BREUE XN func, B SEWL
€ MCHfunc_deriv, ARF/ EconsBiaHE L:

import numpy as np
from scipy.optimize import minimize
def func(x, sign=1.0):
return sign* (2*x[0]*x[1] + 2*x[0] - x[0]**2 - 2*x[1]**2)

def func_deriv(x, sign=1.0):
dfdx0 = sign* (-2*x[0] + 2*x[1] + 2)
dfdxl = sign* (2*x[0] - 4*x[1])
return np.array ([ dfdx0, dfdxl ])

cons = ({'type': 'eq',
'fun': lambda x: np.array ([x[0]**3 - x[1]]),
'jac': lambda x: np.array ([3.0*(x[0]**2.0), -1.01)},
{'type': 'ineq',
'fun': lambda x: np.array([x[1] - 11),
'jac': lambda x: np.array([0.0, 1.0])})

res = minimize(func, [-1.0,1.0], args=(-1.0,), jac=func_deriv,
method="'SLSQP', options={'disp': True})
print (res.x)

res = minimize(func, [-1.0,1.0], args=(-1.0,), jac=func_
deriv, constraints=cons, method='SLSQP', options={'disp': True})
print (res.x)
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THEFRR R T SRR NIRRT . TS, B T A eREO PR
XA PRECE -1 . 32 Rf/N, 163 s/, BFGFRIAH T4k REki/h. XA )¥ FHIBFGF
RS R RN o HRBEE RN (R A (RS R ), BFGERES R . FrLIN T
Ptk pR AR A F Brentii2: . N HIFFRFIE IS T £minbound BREIOR F-4R0 22 100X [ ) Jri B /)

import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt
from scipy import optimize

def f(x):
return x**2 + 10*np.sin(x)

X = np.arange(-10,10,0.1)
plt.plot(x, f(x))
plt.show ()

optimize.fmin_bfgs(f, 0)
grid = (-10, 10, 0.1)
optimize.brute(f, (grid,))
optimize.brent (f)
optimize.fminbound(f, 0, 10)

TR R T AR E AR N -

import numpy as np

from scipy import optimize
def f(x):
return np.sqgrt ((x[0] - 2)**2 + (x[1] - 3)**2)

def constraint (x) :

return np.atleast_1d(2.5 - np.sum(np.abs(x)))
optimize.fmin_slsgp(f, np.array ([0, 2]), iegcons=[constraint, 1)
optimize.fmin_cobyla(f, np.array([3, 4]), cons=constraint)

H MOkl LRz, i = RP e ml R T ok ARi-hr AR AR R
o RTS8k ftpolynomial funcREHE LLZIHA AR

import scipy.optimize as optimize
import numpy as np

def polynomial_func (x) :
return np.cos(x)**3 + 4 - 2*x

print (optimize.bisect (polynomial_func, 1, 5))
T AR A i 3 AR R i 2 AR

import scipy.optimize
from scipy import optimize

def polynomial_func (xvalue) :
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yvalue = xvalue + 2*scipy.cos (xvalue)

return yvalue

scipy.optimize.newton (polynomial_func,

1)

TEREA b, A Y H Rk O T SR R A E S Y U 251 Rl de MR oK . R

TR P T £ so1ve BB T 1A% B H e 1

import numpy as np
from scipy.optimize import fsolve
def func_orig(data):

xval = datal0]
yval = datall]
Multiplier = datal2]

return xval + yval + Multiplier *

def deriv_func_orig(data):

dLambda np.zeros (len(data))

step_size = le-3 # AMRMHYFPEANT K

for 1 in range(len(data)):

ddata = np.zeros(len(data))
ddatal[i] = step_size
dLambda[i] =

(2*step_size);
return dLambda

datal = fsolve(deriv_func_orig, [1, 1,
print datal, func_orig(datal)
data2 = fsolve(deriv_func_orig, [-1, -1

print data2, func_orig(data2)

6. {8 (scipy.interpolate)

.

(xval**2 + yval**2 - 1)

(func_orig(data+ddata)-func_orig(data-ddata)) /\

01)

F{ER AR E I A 0 B B S VE N S HOHT s 55 vk . interpolate T i {H iz
BRI, B Hsplinefi% . univariateRBfinul tivariateREH T —4E /2 4
W, PkgEHMBES 2RI E ., X TFITPACKHIDFITPACKIREL, Tl AEREH, RITEE

SRR TR RS BRI
XN T FHE MRS T A T

import numpy as np

from scipy.interpolate import interpld
x_val np.linspace (0, 20, 10)

y_val np.cos (-x**2/8.0)

f interpld(x_val, y_val)
£2 interpld(x_val, y_val,
xXnew np.linspace (0, 20, 25)
import matplotlib.pyplot as plt
plt.plot(x,y,'o"',xnew, f (xnew) , '-
plt.legend(['data', 'linear', 'cubic'],

', Xnew,

A—HEA M, JF ELRE AR (S SR [ A7 LA

kind="'cubic")

f2 (xnew), '--")

loc='best")
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plt.show()

TR ER T Foriddata RO 1504 15 89 2 JC @RI TR AE . 5 A9 50T LA
HEEME . X FF Hloyplot £ — EHG H A A+ 5] «

import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt

from scipy.interpolate import griddata

def func_user(x, y):
return x*(1-x)*np.cos(4*np.pi*x) * np.sin(4*np.pi*y**2)**2

X, v = np.mgrid[0:1:100j, 0:1:2007]

points = np.random.rand (150, 2)

values = func_user (points[:,0], points[:,1])

grid_z0 = griddata(points, values, (x, y), method='nearest')
grid_zl = griddata(points, values, (x, y), method='linear"')
grid_z2 = griddata(points, values, (x, y), method='cubic"')

f, axarr = plt.subplots(2, 2)

axarr[0, 0].imshow(func(x, v).T, extent=(0,1,0,1), origin='lower"')
axarr [0, O0].plot(points[:,0], points[:,1], 'k', ms=1)

axarr [0, 0].set_title('Original')

axarr [0, 1].imshow(grid_z0.T, extent=(0,1,0,1), origin='lower")
axarr[0, 1].set_title('Nearest')

axarr[1l, O0].imshow(grid_z1.T, extent=(0,1,0,1), origin='lower"')
axarr([l, 0].set_title('Linear"')

axarr([1l, 1].imshow(grid_z2.T, extent=(0,1,0,1), origin='lower")
axarr([l, 1].set_title('Cubic")

plt.show()
7. MR E (scipy.linalg)

SciPyZE PEAECK AR 5 S E— X4, XA AT DU il — A AR5 iR [m]— A~ 4k %K
H, Snumpy.linalghitt, scipy.linalgbR%UA T =P AEE,

NHEARRRE TR (AR p BRI (BRENFTS ) AT Rk .

import numpy as np

from scipy import linalg

A = np.array ([[2,3]1,[4,5]])
linalg.inv (A)

B = np.array ([[3,8]])

A*B

A.dot (B.T)

A/ NP TR A3 A T8 2R -
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import numpy as np

from scipy import linalg

A = np.array ([[2,3]1,[4,511)
linalg.inv (A)

linalg.det (A)

YRR RS 1 R AR s DRBOR A M7 R Y T 1 -

import numpy as np

from scipy import linalg

A = np.array ([[2,3]1,[4,5]11])
B = np.array ([[5],[6]1])
linalg.inv (A) .dot (B)
np.linalg.solve(A,B)

NIRRT R — M bR RO SR T BRI S . XA S 1inalg. 1stseR

%ﬁ%UAM@omumﬁ%ﬁ%?#&%@ﬁ%ﬁEMWh¥ﬁ%o‘¢ﬁ%mﬁﬁ9$ﬂ%

1\\\

TR ELA T H . B LR AR

import numpy as np

from scipy import linalg

import matplotlib.pyplot as plt
coeff_1, coeff_2 = 5.0, 2.0

1 =np.r_[1:11] # ATV, HAnp.arang(l, 11)

x = 0.1*1

vy = coeff_l*np.exp(-x) + coeff_2*x

z =y + 0.05 * np.max(y) * np.random.randn(len(y))

A = np.c_[np.exp(-x)[:, np.newaxis], x[:, np.newaxis]]

coeff, resid, rank, sigma = linalg.lstsqg(A, zi)

x2 =np.r_[0.1:1.0:10031]
yv2 = coeffl[0]*np.exp(-x2) + coeff[l]*x2

plt.plot(x,z, 'x',x2,y2)
plt.axis([0,1,3.0,5.5])

plt.title('Data fitting with linalg.lstsqg')
plt.show()

THETF R T Hlinag. svdfllinag. diagsvdREEA T4 SAE R B 772 -

import numpy as np

from scipy import linalg

A = np.array ([[5,4,2]1,[4,8,71])
row = 2

col = 3

U,s,Vh = linalg.svd(A)

Sig = linalg.diagsvd(s, row,col)
U, Vh = U, Vh

print U

print Sig

print Vh
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8. FAARPACK i RIS ER 45 1iE {8 5] ZR
XN T RR AR AR S0 AN 7 B ARAE 1] B

import numpy as np

from scipy.linalg import eigh

from scipy.sparse.linalg import eigsh
# MR N9 45 4

np.set_printoptions (suppress=True)

np.random.seed (0)

random_matrix = np.random.random( (75,75)) - 0.5
random_matrix = np.dot (random_matrix, random_matrix.T)
# AN R RS2

eigenvalues_all, eigenvectors_all = eigh(random_matrix)

eigenvalues_large, eigenvectors_large = eigsh(random_matrix, 3,
which="'LM")

print eigenvalues_all[-3:]

print eigenvalues_large

print np.dot (eigenvectors_large.T, eigenvectors_alll:,-3:])

MR FATE R E /DR AEE, Pl eigenvalues_small, eigenvectors_small =
eigsh (random_matrix, 3, which='SM") o TERXAFH RS R ] T — B ISR HE R
A IUFR IRk ] DL X A A, 55— Aj}\%mﬁ W tol=1E-214 Aeigsh RGN A BR(E -
eigenvalues small, eigenvectors_small = eigsh(random_matrix, 3, which='SM',

tol=1E-2), XA PIFPealf, (HIES0REE .
I — AR RN R R AR R B E 5000, 3 i B maxi ter=500015 A eigshPRECE L

Py eigenvalues_small, eigenvectors_small = eigsh(random_matrix, 3, which='SM"',

maxiter=5000) . {HJEHZHERIRBOERE B RKABITHE . 88 —A T 5 IR g
THPEFIORE B[R], A2 P shift-interfi5C, % s 1 gma=0m2 Fllwhich="1M' 4 : eigenvalues_

small, eigenvectors_small = eigsh(random_matrix, 3, sigma=0, which='LM'),
9. it (scipy.stats)

SciPy R Z Gt it s8] LUT TR RIS, A T HERS B AR R IRA . R A5
P RIS T 00 i 5 T FSOARE 3 0 e SRR IO

AR R TSR IR I T B T R AR IR BRI
A LA 5T i R

binom.pmf (k) = choose(n, k) * p**k * (1-p)**(n-k)

TEZATHIARRS T, AREEE RO, n), HinRip IR S%k

import numpy as np
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from scipy.stats import binom
import matplotlib.pyplot as plt

n, p =25, 0.4
mean, variance, skewness, kurtosis = binom.stats(n, p, moments='mvsk')
x_var = np.arange (binom.ppf (0.01, n, p),binom.ppf(0.99, n, p))

plt.plot (x_var, binom.pmf (x_var, n, p), 'ro', ms=5, label='PMF of \
binomial ')

plt.vlines(x_var, 0, binom.pmf (x_var, n, p), colors='r', lw=3,
alpha=0.5)

plt.show()

AR I E T U B R AL 1 AR T e pRA

geom.pmf (k) = (1-p)**(k-1)*p

EHE=1, pIERIRSEL:

import numpy as np
from scipy.stats import geom
import matplotlib.pyplot as plt

p = 0.5

mean, variance, skewness, kurtosis = geom.stats(p, moments='mvsk')

x_var = np.arange (geom.ppf(0.01, p),geom.ppf(0.99, p))

plt.plot (x_var, geom.pmf (x_var, p), 'go', ms=5, label='PMF of\
geomatric!')

plt.vlines(x_var, 0, geom.pmf (x_var, p), colors='g', lw=3, alpha=0.5)

plt.show()
R RS T ) SUA SR FE I SRR ) 15 i A R 28 ek
genpareto.pdf (x, ¢c) = (1 + ¢ * x)**(-1 - 1/c)

# JeFfc=0, Mx=0; 4wFc<0, NI x<-1/C

import numpy as np

from scipy.stats import genpareto

import matplotlib.pyplot as plt

c =20.1

mean, variance, skewness, kurtosis = genpareto.stats(c,
moments="'mvsk"')

x_val = np.linspace(genpareto.ppf(0.01, c),genpareto.ppf(0.99, c),

100)
plt.plot(x_val, genpareto.pdf(x_val, c),'b-', 1lw=3, alpha=0.6,
label="PDF of Generic Pareto')
plt.show ()
IR R 1) U 34 2L AU B AL AR 0t A R i A 3R 28 ek
gengamma.pdf (x, a, c) = abs(c) * x**(c*a-1) * exp(-x**c) / gamma(a)

XH, rx>0, a>0, c!=0, HH, aficHIERSEL.



52 SciPy #9442 91

import numpy as np

from scipy.stats import gengamma

import matplotlib.pyplot as plt

a, ¢ = 4.41623854294, 3.11930916792

mean, variance, skewness, kurtosis = gengamma.stats(a, c,
moments="'mvsk"')

x_var = np.linspace(gengamma.ppf(0.01, a, c¢),gengamma.ppf(0.99, a, c),

100)

plt.plot (x_var, gengamma.pdf (x_var, a, c),'b-', 1lw=3, alpha=0.6,
label="'PDF of generic Gamma')

plt.show()

TR R T 2 TCIEASREALAS 5 TS ) HAR R T ek SRR L, A W AR
TP

import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt

from scipy.stats import multivariate_normal

x_var = np.linspace(5, 25, 20, endpoint=False)

y_var = multivariate_normal.pdf (x_var, mean=10, cov=2.5)

plt.plot (x_var, y_var)
plt.show()

AT DM LI SR 3R 534 L R s ARS8 53 A1 /ot
10. ZYEE1&ALEE (scipy.ndimage)

TR PEMRAL PR EME 3BT AT LLE AR e B2 A4 o X AR T R A BRI R 53 A Y
AR TR T R Lena, BE, XADFEFEREBPINA LM | SRS JH—L8
DB AR Ok BRI o IR SRR T A MR B AR DL K3 0 P v S D A L b B DR i s
signal .wienerJ I aF AUUE IR .

import numpy as np

from scipy import signal

from scipy import misc

from scipy import ndimage
import matplotlib.pyplot as plt

lena = misc.lenaf()

noisy_lena = np.copy (lena).astype(np.float)

noisy_lena += lena.std()*0.5*np.random.standard_normal (lena.shape)
f, axarr = plt.subplots(2, 2)

axarr [0, 0].imshow(noisy_lena, cmap=plt.cm.gray)

axarr[0, 0].axis('off")

axarr[0, 0].set_title('Noissy Lena Image')

blurred_lena = ndimage.gaussian_filter (noisy_lena, sigma=3)
axarr ([0, 1].imshow(blurred_lena, cmap=plt.cm.gray)

axarr[0, 1].axis('off")

axarr[0, 1].set_title('Blurred Lena')

median_lena = ndimage.median_filter (blurred_lena, size=5)
axarr([1l, 0].imshow(median_lena, cmap=plt.cm.gray)
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axarr([1l, 0].axis('off"')

axarr([1l, 0].set_title('Median Filter Lena')
wiener_lena = signal.wiener (blurred_lena, (5,5))
axarr([1l, 1].imshow(wiener_lena, cmap=plt.cm.gray)
axarr([1l, 1].axis('off")

axarr([1l, 1].set_title('Wiener Filter Lena')
plt.show()

DA P A e A 1

11. BB

RITER— DRI GG M N H SR EHE T — SRR FE — DX R AN
(HFRAE ) NIRRT SR, TR B AL X G

Y

XA~
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SciPy RIS AFEPMELL . @& 21 ( Vector Quantization, VQ ) FIEIRKEZE., VQIELLSL
FFK-means BRI Mn il ZURRBIA TF 0 ZRISMBE R,

AR T X S5 05

Q EEEN: VQIEM i 5T bk 4 7 RA M B pR AL ) 5 5 AL PR
Bl — KA W BRSO SE U, X S TR HO AR LA
B A BRI PO ROREIR

Q K-means: K-means/Z (i ‘S4B it ALEoR, " TRIMr. B S REH
IS8 N U D B M h U 25 =R Ul he =<

Q R XMEITT RIS —HRENRR . JRRBRBARKECT L
HULR RS

n PERAE. FE-MAEMRUCREN A L NI IS TRIUZEZE, B
FREBIAWT R

m BERE: XA NMLEATNE BIWEERE—K, ZInkfEm L8t
PR A WA T REX

R RRER SRR LT LUARARE R, WS B R

1S O

L1 [ < O

L] [] - O

Bk F 2%

THEAEFER T K-means 2B =LA H] T
from scipy.cluster.vqg import kmeans,vq
from numpy.random import rand

from numpy import vstack,array
from pylab import plot, show

data_set = vstack((rand(200,2) + array([.5,.5]),rand(200,2)))

# K-meansREE M AL



94 % 5% KMETH

centroids_of_clusters,_ = kmeans(data_set,2)
index,_ = vqg(data_set,centroids_of_clusters)

plot (data_set [index==0,0],data_set [index==0,1], 'ob"',
data_set [index==1,0],data_set [index==1,1], 'or")
plot (centroids_of_clusters[:,0],centroids_of_clusters[:,1],'sg',markersize=8)

show ()

# B RIES R AR
centroids_of_clusters,_ = kmeans (data_set,3)

index,_ = vg(data_set,centroids_of_clusters)

plot (data_set[index==0,0],data_set[index==0,1], 'ob",

data_set [index==1,0],data_set [index==1,1], 'or"',
data_set [index==2,0],data_set [index==2,1],'og') # HF=AEHE&
plot (centroids_of_clusters[:,0],centroids_of_clusters([:,1], 'sm', markersize=8)

show ()

JER R RIBIATIR Z2 s K, X BEpR BT IR VP2 RZETTIE, AR 2 IR 2600 00 4 It -
R RE, RERIRE. BETILRE. BURATH, LILR R UCREERATR IR B
PREL. THRRZA R KA BE RN MU A8 A S R SR T R s, 5555 T T AR P
linkagePR# (REGHRAE) MldendrogrambRi% (JZUERE) H— A7 BIEHERIAHRIE .

import numpy

from numpy.random import rand

from matplotlib.pyplot import show

from scipy.spatial.distance import pdist
import scipy.cluster.hierarchy as sch

rand(8,80)

X
x[0:4,:] *= 2

ol

[

vy = pdist (x)

z = sch.linkage (y)
sch.dendrogram(z)
show ()

AR AR R
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W‘ﬁ | |

2 3
12. L&

ey — 5 B P8 e UL R K R Bl 2 S R RO 4005 o Sl X bl
WA e —LE LRI o AU 0%t T LR T8l T 9k, A S et v L g R ot
4R HZAE ] INIRIEE Z AR Z A 156 A8 o JAT Tl USRI HL il Ze it Ze il 45
g, W, B =AmREL B B,

NIRRT B AR T — LA R R SRR EE LT — L inefuncRBORFRIR I
BRI LG o 1 T ARSI Z oMo, Bl i 15225 -

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt
from scipy.optimize import curve_fit

xdata = np.random.uniform(0., 50., 80)
ydata = 3. * xdata + 2. + np.random.normal (0., 5., 80)

plt.plot (xdata, ydata, '.'")

def line_func(x, a, b):
return a * x + b

opt_param, cov_estimated = curve_fit (line_func, xdata, ydata)

errors = np.repeat (5., 80)
plt.errorbar (xdata, ydata, yerr=errors, fmt=None)

opt_param, cov_estimated = curve_fit (line_func, xdata, ydata,
sigma=errors)

print "a =", opt_param[0], "+/-", cov_estimated[0,0]**0.5
print "b =", opt_param[l], "+/-", cov_estimated[1l,1]**0.5

plt.errorbar (xdata, ydata, yerr=errors, fmt=None)
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xnew = np.linspace (0., 50., 80)

plt.plot (xnew, line_func(xnew, opt_param[0], opt_param[1l]), 'r-"')
plt.errorbar (xdata, ydata, yerr=errors, fmt=None)

plt.plot (xnew, line_func (xnew, *opt_param), 'r-')

plt.show()

T AR Fcos = BREMUIM AU 5 -«

import numpy as np
from scipy import optimize
import pylab as pl

np.random.seed (0)

def func(x, omega, p):
return np.cos(omega * x + D)

X = np.linspace(0, 10, 100)

vy = f(x, 2.5, 3) + .l*np.random.normal (size=100)
params, params_cov = optimize.curve_fit(f, x, y)
t = np.linspace(0, 10, 500)

pl.figure (1)

pl.clf()

pl.plot(x, v, 'bx')

pl.plot(t, f(t, *params), 'r-')
pl.show()

13. BN /ARY (scipy.io)
SciPy L | ZRN R T — RN SO U RN S 1 S RE, X eSO s -

QO Matlab3C {4

Q ALD3

O Matrix Market 3 {2

O KA AFORTRAN {4
Q WAV & 3

QO ARFFX{f

O NetCDF X4

TR AT T NetCDF U A S 454 -

from scipy.io import netcdf

# 4l At

f = netcdf.netcdf_file('TestFile.nc', 'w')
f.history = 'Test netCDF File Creation'
f.createDimension('age', 12)

age = f.createvariable('age', 'i', ('age',))
age.units = 'Age of persons in Years'

agel[:] = np.arange(1l2)

f.close()
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# R

f = netcdf.netcdf_file('TestFile.nc', 'r')

print (f.history)

age = f.variables['age']

print (age.units)

print (age.shape)

print (age[-11)

f.close()

[IRE, FRATAT LA HADE AR ) S TR S 2 . A — IS FRR, % TRl
WEKAHLARE T TR, WERRAS S HOMARFFASSE, Wittt hwERaObRmERS . ARFFZ—
AATREAL S EUE . AT R AR B SO SO o T TN RR P2 ORI 7R T test.arfE SR H7Efi R) £C
Wi XA PRIN A SEerelation foo; @attribute width numeric; @attribute height
numeric; Gattribute color {red,green,blue,yellow,black}; @data; 5.0,3.25,

blue; 4.5,3.75,green; 3.0,4.00,red,

AR BRI R T2 N

from scipy.io import arff

filel = open('test.arff")
data, meta = arff.loadarff (filel)

print data
print meta

5.3 Ihgg

Az S T W] FH Python Y NumPy I SciPy i MOEUE T . FoA T8 5ot 725 151 P2 S 3L it
REEHE S, X —F MNumPy U FEAR KR I IATTE, RG24 2] T NumPy I RE

X — TR T SciPy 1 BRECHIRHL . A28 T SciPy A SLAl PRECRIRA IR BREL, LU JREIR 1
BB AL, WAHE] T L R IRE, WAl (E . FEELMAR . AR LU, St
i AL R BRSO RO f A

T —FR R HISymPy TSI 5 EICAS, Rl 20, MAUr . SKAFTE
BIHCRC . U R B A% RE ST R RE
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SymPy A Z e, MEEARFTSRARRNZH, MBUN . SRIFDTRE, BEEC:  JLT,
GET A EL, B SRR = AR AR RO | SRR IR BRI NS R
1M SRR /NIRRT A BRI . 2T AR, AT LU Rat 1 on S SCAH BIEL,
ISR BT AT, JRA PR s B R B SymPy MR o

X —FRE I LUT

Q FSymPy it A R 5t

Q ZOIhRERE I bE

Q 2z, W FIsK A T AR

Q BHECEE. M. U, mE L, YEmEit
Q FTEIYIRE

HEPHESymPy AL O IIRE,, AUFREEARISA | e | il i . BT RN ek (451
IR, XPBeR B, TRRAOMR . A eR XU 2 pRACRIRR R PR R ).

6.1 5. REAMELXEZE

TESymPyH, TEALA IR AT S0, e 5. & XA SR, HEsE
Symbol EH f symbol PRECK E XL — M55 BIm], N F st TR0, AT
evalf () /n () RPAHTATIS G HIE ST E

FHEMEET T =R 2ok AT 5. T RAR—NMF5 1, i 4 Fsymbol; X+
R EZAFTS ), PREUT# Hsymbols, A M TIEN IERENTS . H—Fek S0k
HIFF5 AFREALT T RS 50 AP R mo « SR AT Z B8, A — Wm0, m1, m2, m3,
nd RS IEH . FERE R AT, @B —REME, B9 RN FRA A X AR

WHE, PR B 2B/ NS RS o O Tk R, T REP AR —1 Tom
TR BRI 25 R s A SR A AT RS —A T3 . 142857142857 1437 F A
v WERZARERT 17T, WAy fEZs:



6.2 KA 99

from _ future_  import division
from sympy import *

X, v, z = symbols('x y z')

mO, ml, m2, m3, m4d = symbols('m0:5")
x1 = Symbol ('x1")

x1 + 500

y=22/7

T ERRF Heval £ () fln () RECEHTATSymPy Xt 42 BB T UL B A 17 25 (H . BRINAOAE
e/ NEURUR 15, T ELTT DAE i A S O AR AR L

from _ future_  import division
from sympy import, sin, pi

x=sin(50)

pi.evalf ()
pi.evalf(50)

n
x.n(20)

TR R T Rk NS, UM collect . expand. factor. simplify#lsubs
HEAT IS P

from sympy import collect, expand, factor, simplify
from sympy import Symbol, symbols

from sympy import sin, cos _

X, vy, a, b, ¢, d = symbols('x y a b c d")

expr = S5*X**242*prx**24cos (X)+51* x**2
simplify (expr)

factor (x**2+x-30)
expand ( (x-5) *(x+6) )

collect (x**3 + a*x**2 + b*x**2 + c*x + d, x)

expr = sin(x)*sin(x) + cos(xX)*cos(x)
expr

expr.subs ({x:5, y:25})

expr.subs ({x:5, y:25}).n()

6.2 XERFIE

solvet—MHIFFIYBRAL. & AT LURAES RSO . A s BOR [ BRI T 2
MASE: FRRARRAA T, FHRRT HX A RECR R TR R, LR R,
ik FE A A P E 20
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from sympy import solve, symbols
a, b, ¢, x, y = symbols('a b c xy")

solve (6*x**2 - 3*x - 30,x)

solve(a*x**2 + b*x + c, Xx)

substitute_solution = solve(a*x**2 + b*x + c, x)

[ substitute_solution[0].subs({'a':6,'b':-3,'c':-30}),
substitute_solution[l].subs({'a':6,'b':-3,'c':-30}) ]

solve([2*x + 3*y - 3, x -2*y + 11, [x, v]
)

N TRAFITREAL, AT 5 —FIE N so1ve BB B — RN I BAE N — A S,
RERTEINFRANE L SR, WS HBRE PR -

from sympy import solve, symbols

x, y = symbols('x y"')
solve ([2*x + v - 4, 5*x - 3*y],[x, v])
solve ([2*x + 2*y - 1, 2*x - 4*y],[x, v])

6.3 AEH. BHAXTHEREY

SymPy AR pREL AT LI T A0 AT R X8 pR BT LW AT BB R AL . R BIF L Ry
SRR SymPyid SCRF—SESE RO BURAE . A = ADXPERE: 1og JHTIH Ab A RAYRIE),
In (JHT IR DARRLH Be AR B ARXT R ) Flloglo (JHTLALOAIEAIRTEL )o Log R 2m
NS AR WARIRBEA PR E , A PRECBOIALL A SRR RO %s i, Wl ss
T 1ne N TR AR I, ?ﬁmﬁﬁtogetherZﬁo ESE N frﬁﬁﬁéﬁ(ﬂ‘]&%/f, Eid
I apare K%L, WT I AIFEF IR«

from sympy import together, apart, symbols, exp, log, 1n
import mpmath

x1, x2, x3, x4, x = symbols('xl x2 x3 x4 x')

x1/x2 + x3/x4

together (x1/x2 + x3/x4)

apart ((2*x**2+3*x+4)/ (x+1))

together (apart ((2*x**2+3*x+4)/ (x+1)))
exp (1)

log(4) .n()

log(4,4).n()

In(4) .n()

mpmath.logl0 (4)

6.4 ZInI
SymPythL A F A1 152 AT LTIt 4 R . Fefi T T LUR MBI, Fefi 1020
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Hidsimplify ., expand. factorflsolvebR#l, XEEHFWETT2U, N THEEWIL
Wi R RS, NizHsimplifypR%L:

from sympy import *

, g, X = symbols ('p g x")
(x+4) * (x+2)

X*¥*2 + 6*x + 8
= g # IAYFalse

- g == 0 # #A|False
implify(p - q) == 0

p
b
d
p
b
S

6.5 ZARHMEY

RERTIIGE, — A RO AJE IR, S — A pRBSOR [P At B (R, X Rt g it 1
MEERSCE I (EL YT e R SIURE (B B B RO et o B T sin L cosMltani AR (YA = ffi R &K, SymPy
AT TR RN J A = £ PRAR

SymPyif SCRFFEAAFAE SRR O T 1S KA o Bl AN S5 3 ocx *2+4=0, XA REBAT SR
ERRIE2* 18241 (FOR-1RFIR ). NIRRT =Mk, JF B2 EER %
T TTRE A -

from sympy import *
X, y = symbols('x y')

expr = sin(x)*cos(y)+cos (x)*sin(y)
expr_exp= exp(5*sin(x)**2+4*cos (x) **2)

trigsimp (expr)

trigsimp (expr_exp)
expand_trig(sin(x+y))
solve (x**2+4,x) #4%RA LK

6.6 ZKMRE

SymPyZEMEAREIUZ 55 b — R F i SR p A, 2 rh B eR 00 R E AR A T B )
2o TAIEXTAERER S R EAE, BTN PGERRRAE R . FRIE(E . FRIEm . F2E . 175100
{ERN . A=A PREOT DA R IARE R, 433l Eeve. zerosfllones, eyepR¥Ep—~5K
HERE, TMizerosflones A MAIHERE ) 20 R A BIZOR 1o WHEARFEZEAGTE, FRATAT AN R P
rhRLEE TR AT RN . EARTRIZE, e - <Flxx, AT DL TR
from sympy import *
A = Matrix( [[1, 2, 3, 41,
[5, 6, 7, 81,
[ 9, 10, 11, 121,

[ 13, 14, 15, 16]1 )
A.row_del (3)
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A.col_del (3)

A[0,1] # BTHEMANE—FF =7
A[0:2,0:3] # A EAM2X3FTHE

B = Matrix ([[1, 2, 3]

[5, 6, 71,

[ 9, 10, 1111 )
A.row_join(B)
B.col_join(B)
A + B
A - B
A *B
A **Q
eye(3) # #4344 % (identity matrix)
zeros (3, 3) # 3x34204%
ones (3, 3) # 3x34&14E%
A.transpose() # FH#FA.T
M = Matrix( [[1, 2, 3]

[4, 5, 61,

[7, 8, 1011 )
M.det ()

BROEOLT, RS @ s e P A B i, tnT DIg e LU 2ok T3, SymPy
FARZ RET LU R B AT ERE (rrefrRi%l) MIZ 23] (nullspaceri%l ), WA
—ANERE, AR Anullspacef e i mMmviES, L4 v=0, T IXHE G 0 R MR e dE
BATT LU S R A B—AERE, SR FHSEBR A FHABAT 5ol fSoRe i . 18 1T AR — Sk i
P, QRN Mt . Gram-SchmidtiFAZ AL FILUZMi# .

from sympy import *

A

A.
A.

= Matrix( [[1,2],
[3,41] )

inv ()

inv () *A

A*A.inv ()

A

A.
A.
A.

B EERX p

==

= Matrix( [[ 1, -21,
[-2, 311 )

eigenvals () # FH#TFsolve( det(A-eye(2)*x),

eigenvects ()
rref ()

.nullspace ()

= Symbol ('x")
= eye(3) *x

.subs (x, 4)

= Symbol('y")

.subs (x, vy)

Sinv ()
Jinv("LU")

X)
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A = Matrix([[1,2,11,[2,3,3],01,3,211)
Q, R = A.QRdecomposition ()
Q

M = [Matrix([1,2,3]), Matrix([3,4,5]), Matrix([5,7,81)]
resultl = GramSchmidt (M)
result2 = GramSchmidt (M, True)

6.7 R

AR BT TP EAEAT eR A 25 R R A A o XS ERA R FR AR IR | R LB bR
i&@lf%f%&liltﬂﬂ%é}o TERX—, PR 2R . 80 PSRRI LR ARy . T AR
J P IR R OR A b iy B R PR ) 5

from sympy import limit, oo, symbols, exp, sin, cos

oo+5

67000 < oo

10/00

X , n = symbols ('x n')

limit( ((x**n - 1)/ (x - 1) ), x, 1)

limit( 1/x**2, x, 0)
limit( 1/x, %, 0, dir="-")

limit (cos (x)/x, x, 0)
limit (sin(x)**2/x, x, 0)
limit (exp (x)/x,x,00)

AT SymPy Z AR AT LA i £ £ R BT30S, aif£ R AY R i £ (func_to_be_
differentiated, variable). FHEBIEEFHE]T AiffrRECKITHE A FISymPy ik =C i«

from sympy import diff, symbols, Symbol, exp, dsolve, subs, Function
from sympy import *

x = symbols('x")

diff (x**4, x)
diff( x**3*cos(x), X )
diff( cos(x**2), x )

diff (x**3, x, 2)

(
(
(
diff( x/sin(x), x )
(
diff(

exp (x), x)

dsolvePREUH B AT R AT U T R R T4 AR . N AR )RR T Hdsolverfi
BOR AR H T RR A RN AU A TR]

x = symbols('x")
f = symbols('f', cls=Function)
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dsolve( f(x) - diff(f(x),x), f(x) )

#icsAH A PythonF M4 € dsolvesy ikt K

from sympy import *

x=gymbols ('x")

f=gymbols ('f', cls=Function)

dsolve (Eg(f (x).diff(x,x), 400* (f(x)-1+2*x)), f(x), ics={f(0):5, £(2):10})
# FEXAARALHATHLE (X) = Cl*e”-30x + C2*e”30x — 2x + 1#9& %

N AR TR BB 0 =4 - 3x P 2x I B, IR R ROk k% BRBE [0, 1] X R] )
B KA :

x = Symbol ('x")

f = 4 x**3-_3*x*F*42%x
diff(f, x)

sols = solve( diff(f,x), x)
sols

diff(diff(f,x), x).subs( {x:s0ls[0]} )
diff(diff(f,x), x).subs( {x:sols[1l]} )

TESymPy, AILIintegrate EGTEERIFIAER T, FHERIEFIHTE T E2 R0 HA
SERRGE, IR 508 SGXEERY o o T HSESEBRE, 78 T IR A s — 470 Hin O TH5E R

from sympy import *

x = symbols('x"')

integrate (x**3+1, x)

integrate (x*sin(x), x)
integrate (x+1n(x), Xx)

F = integrate(x**3+1, x)

F.subs({x:1}) - F.subs({x:0})

integrate (x**3-x**2+x, (x,0,1)) # EARH
integrate(sin(x)/x, (x,0,pi)) # TR
integrate(sin(x)/x, (x,pi,2*pi)) # ZRK4H
integrate (x*sin(x)/(x+1), (x,0,2*pi)) # ZMm4H
integrate (x*sin(x)/(x+1), (x,0,2*pi)).n()

FeB e BB o A R, RT L s Ry H R n MR E — D RIB R E L—1 P51, ik
DR RSl TR IS T SymPy b Y — U] BT 5 R AR 7 47 R

from sympy import *
n = symbols('n')

sl.n =1/n

s2_n = 1/factorial (n)

sl_n.subs({n:5})

[ sl_n.subs({n:index1}) for indexl in range(0,8) ]
[ s2_n.subs({n:indexl1}) for indexl in range(0,8) ]
limit (sl_n, n, o0o0)
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limit (s2_n, n, o00)

— LR AN B R B GRRO RE, BIANFRER. TR B A sin/cos K. T
THT AR PP — SRR R RO T — 28908 et B TR g .

from sympy import *

x, n = symbols('x n')

sl_n =1/n
s2_n = 1/factorial (n)
summation(sl_n, [n, 1, ool)

summation(s2_n, [n, 0, ool)
import math

def s2_nf(n):
return 1.0/math.factorial (n)

sum( [s2_nf(n) for n in range(0,10)] )

E.evalf ()
exponential_xn = x**n/factorial (n)
summation ( exponential_xn.subs ({x:5}), [x, 0, oo] ).evalf()

exp(5).evalf ()

summation ( exponential_xn.subs({x:5}), [x, 0, oo])
import math # M Python&#—ik
def exponential_xnf (x,n):

return x**n/math.factorial (n)

sum( [exponential_xnf(5.0,1) for 1 in range(0,35)] )
series( sin(x), x, 0, 8)

series( cos(x), x, 0, 8)

series( sinh(x), x, 0, 8)

series( cosh(x), x, 0, 8)

series(ln(x), x, 1, 6) # 1n(x)Ax=14AHAE
series(Iln(x+1), x, 0, 6) # In(x+1)& A P BAE

6.8 M@E

—MMIFETEME R TR — i, TEYRECE D, AR AR R, R
SR/ TS, DLET W . fESymPyH, — NI A— 1 x aBIATHEFFEn x 1
MIFIEERE . T AR /R T SymPyH [l i T AR . BT o 1 Iy 0 5% R

from sympy import *

u = Matrix([[1,2,3]]) # AR EFTFLx34EH

v = Matrix([[4],

[51, # AR EFTIX1ERE
[611)

@O B EXNKTT . —FHFE
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v.T # % EHRE

ull] # @EERIIAROF4E

u.norm() # ufyiLi

uhat = u/u.norm() # LHuR4FEWEliGS
uhat

uhat .norm()

NHEARR RS T AR OB B4R A

from sympy import *
u = Matrix([ 1,2,31)
v = Matrix([-2,3,3])

u.dot (v)
acos (u.dot (v) / (u.norm()*v.norm())) .evalf ()
u.dot (v) == v.dot (u)

u = Matrix([2,3,4])
n = Matrix([2,2,31])
(u.dot (n) / n.norm()**2)*n # WMBVAEEm BN LEHIEY

w = (u.dot(n) / n.norm()**2)*n
v = u - (u.dot(n)/n.norm()**2)*n # FMhFu - w
u = Matrix([ 1,2,31)

v = Matrix([-2,3,3])

u.cross (v)

(u.cross (v) .norm()/ (u.norm()*v.norm())).n()

ul,u2,u3 = symbols('ul:4")

vl,v2,v3 = symbols('vl:4")
Matrix([ul,u2,u3]).cross (Matrix([vl,v2,v3]))
u.cross(v)

v.cross (u)

6.9 YPIERLR

Py PEEL RS T e B R A A I RE . B RS —Se B TR, AT I B 2l
DAL NS S VAL NS v (5

6.9.1 SRR

AT APA R S— A REOH A Hartree )5t~ 50006t (n, DR RER . J)— D REGTHE
Hartree 51 FAL il (n, 1, spin) S EUARRTERESR: . N HEIER RS T X P s &z i -

from sympy.physics.hydrogen import E_nl, E_nl_dirac, R_nl
from sympy import var

z")
z")
1)
Z)
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E_nl (1)
E_nl(2, 4)
E nl(n, 1)

E_nl_dirac(5, 2) # 18#%/)Fn
E_nl_dirac(2, 1)
E_nl_dirac(3, 2, False)
R_nl(5, 0, r) # Bz =1
R_nl(5, 0, r, 1)

6.9.2 FEFEFD Pauli X3

TEphysics.matricestb ™A —L8 SYHASCHYHFE, T AR RIR 1 Qifu) R 75 50 S FE A
Paulif 044 :
from sympy.physics.paulialgebra import Pauli, evaluate_pauli_product

from sympy.physics.matrices import mdft, mgamma, msigma, pat_matrix
from sympy import symbols

x = symbols('x")

mdft (4) # A &HAG Lot TR RE
mgamma (2) # K2 x - BIEE R AT
msigma (2) # Pauliel%

# T @R PR EAE, BRSNS A b, vib, 24

# %) (dx, dy, dz)EHHEHRE
pat_matrix(3, 1, 0, 0) _

evaluate_pauli_product (4*x*Pauli (3) *Pauli(2))

6.9.3 —HFM=HEFIEIRT

AR E T — 4B IR T . 4R RV IR T . —AEER T 1 s RO = 44517
(R PE TR 1 BOARS ) P2 PR PR, T T AR P 1) 1 B AR v 4 T R

from sympy.physics.gho_1d import E_n, psi_n
from sympy.physics.sho import E_nl, R_nl
from sympy import var

var ("x m omega")
var("r nu 1")
X, v, z = symbols('x, v, z")

E_n(x, omega)
psi_n(2, x, m, omega)
E_nl(x, v, z)

R_.nl(l, 0, 1, r)
R_nl(2, 1, 1, r)
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6.94 ZXETHK

T3 AR — A 2R R GERY BT O BE SRR O — o7l I MRS 1 0 AR
VERZERBL O T RRES . 7EF Asympy . abef i) LUHHUE LHIFFS -

from sympy.physics.secondquant import Dagger, B, Bd

from sympy.functions.special.tensor_functions import KroneckerDelta
from sympy.physics.secondquant import B, BKet, FockStateBosonKet
from sympy.abc import x, y, n

from sympy.abc import i, j, k

from sympy import Symbol, sqgrt

from sympy import I

Dagger (2*1I)
Dagger (B(0))
Dagger (BA(0))

KroneckerDelta(l, 2)
KroneckerDelta (3, 3)

# B SLE BT A R AT E

KroneckerDelta (i, Jj)

KroneckerDelta
KroneckerDelta

KroneckerDelta (i, 1)

KroneckerDelta (i, 1 + 1)

KroneckerDelta (i, i + 1 + k)

a = Symbol('a', above_fermi=True)

i = Symbol('i', below_fermi=True)

p = Symbol('p")

q = Symbol ('q"')

KroneckerDelta(p, g).indices_contain_equal_information
(
(

b
p, g+1).indices_contain_equal_information
i, p).indices_contain_equal_information

KroneckerDelta (p, a).is_above_fermi
KroneckerDelta(p, 1).is_above_fermi
KroneckerDelta(p, q).is_above_fermi
KroneckerDelta(p, a).is_only_above_fermi
KroneckerDelta(p, q).is_only_above_fermi
KroneckerDelta (p, 1).is_only_above_fermi

B(x) .apply_operator (y)

B(0) .apply_operator (BKet ((n,)))
sgrt (n) *FockStateBosonKet ((n - 1,))

6.9.5 SRR
5 R B S ) IR 94 R A 0 SR T TR AR LA FE T O RFSE . R T R R 1 ik AN
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N R ] -

from sympy.physics.hep.gamma_matrices import GammaMatrixHead

from sympy.physics.hep.gamma_matrices import GammaMatrix,DiracSpinorIndex
from sympy.physics.hep.gamma_matrices import GammaMatrix as GM

from sympy.tensor.tensor import tensor_indices, tensorhead

GMH = GammaMatrixHead ()

indexl = tensor_indices('indexl', GMH.LorentzIndex)
GMH (index1)
indexl = tensor_indices('indexl', GM.LorentzIndex)
GM (index1)

GM.LorentzIndex.metric

p, 9 = tensorhead('p, g', [GMH.LorentzIndex], [[1]])

index0, index1l, index2, index3, index4, index5 = tensor_indices
( '"index0:6',GMH.LorentzIndex)

ps = p(index0) *GMH (-index0)

gs = g(index0) *GMH (-index0)

GMH.gamma_trace (GM (index0) *GM (index1) )

GMH.gamma_trace (ps*ps) - 4*p(index0) *p (-index0)

GMH.gamma_trace (ps*gs + ps*ps) - 4*p(index0) *p(-index0) - \
4*p (index0) *g (-index0)

p, g = tensorhead('p, q', [GMH.LorentzIndex], [[1]])

index0, index1l, index2, index3, index4,index5 = tensor_indices('index0:6"',
GMH.LorentzIndex)

ps = p(index0) *GMH (-index0)

gs = g(index0) *GMH (-index0)

GMH.simplify_gpgp (ps*gs*gs)

index0, index1l, index2, index3, index4,index5 = tensor_indices('index0:6"',
GM.LorentzIndex)

spinorindex0, spinorindexl, spinorindex2, spinorindex3, \
spinorindex4, spinorindex5, spinorindex6,spinorindex7 =
tensor_indices ('spinorindex0:8', DiracSpinorIndex)

GM1 = GammaMatrix

t = GM1 (index1, spinorindexl, -spinorindex2) *GM1l (index4, spinorindex7,
-spinorindex6) *GM1 (index2, spinorindex2, -spinorindex3) *\
GM1 (index3, spinorindex4, -spinorindex5)*\
GM1 (index5, spinorindex6, -spinorindex7)

GM1.simplify_lines(t)

6.96 HF

SymPyAf — MEIALEE TALBHUMAR GE TR A T H,, ZBHUR A TIRIESE R | IR/
FRIIRE. PR HE Tl WEREE SR LS o T — DR S TR Ti%
XFRBIBTA IR, AR e, BT B AR

from sympy import *
Funcl = Matrix( [4,0] )
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PR T I,

Func2 = Matrix( [5*cos(30*pi/180), 5*sin(30*pi/180) ] )
Func_net = Funcl + Func2

Func_net

Func_net.evalf ()

Func_net.norm() .evalf ()
(atan2 ( Func_net[1],Func_net[0] )*180/pi).n()

, a, vi, xi = symbols('t vi xi a')
= vi + 1lntegrate(a, (t, 0,t) )

= x1 + integrate(v, (t, 0,t) )

X X < St

(v*v) .expand ()
((v*v) .expand() - 2*a*x).simplify ()

WR—XF G LA T R—DHE IBAXAF Do AR TEE M Rz s, T Y
TR T 3 4 Arik 23 (uniform-acceleration motion, UAM ) FUHES:,

T HEAR I R T AR

iz

from the sympy import *

xi = 20 # MR

vi = 10 # A4k E

5 # Mk (B RAL)

xi + integrate( vi+integrate(a, (t,0,t)), (t,0,t) )

a
X
X
x.subs ({t:3}).n() # x(3)#4{im

diff(x,t).subs({t:3}).n() # v(3)#&{iHhn/s

t, vi, xi, k = symbols ('t vi xi k")

a = sqgrt(k*t)

X = x1 + integrate( vi+integrate(a, (t,0,t)), (t, 0,t) )
X

X, y = symbols('x y"')
m, g, k, h = symbols('m g k h'")
F_g = -m*g # ABntkireiE )

U_g = - integrate( F_g, (y,0,h) )

U_g

F_s = -k*x # ARABAL A, REMIAVIZA=E 1R
U_s = - integrate( F_s, (x,0,x) )

U_s

from sympy import *

t = Symbol('t') # BEt

x = Function('x') # 43 EHHx(t)

w = Symbol ('w', positive=True) # FigfFw

sol = dsolve( diff(x(t),t,t) + w**3*x(t), x(t) )

FHEITEF Hldsolve PRECR SR T BRI AL B PREL. MO T RN T SR R ALY
.
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A, phi = symbols("A phi")
(A*cos (w*t - phi)) .expand(trig=True)

sol.rhs.subs({"C1l":0,"C2":A})

diff(x, t)
= (0.3*k*x**3 + 0.3*m*v**3) .simplify ()

.subs ({k:m*w**4}) .simplify ()
.subs ({w:sgrt (k/m)}) .simplify ()

HoEEES XX

6.10 E=HIFTENTHEE

SymPy ] LA HJASCIIFIUnicode ARSI TER i i o SymPy A7 —LEn] FIEFTERHL, T T2
W FH I SymPy+TEIHL .

a LaTeX
O MathML
Q Unicodei®E 74T T ENFIL

QO ASCINEZFAFHTENHL
Q Str
Q dot

4 repr
NE R RS T T2 2] ASCITRI Unicoded T EPHL PR T BN 45 P 2R 35 200 617«

from sympy.interactive import init_printing
from sympy import Symbol, sgrt
from sympy.abc import x, y

sgrt (21)
init_printing(pretty_print=True)
sqgrt (21)

theta = Symbol ('theta')
init_printing(use_unicode=True)
theta
init_printing(use_unicode=False)
theta

init_printing (order="'lex")
Str(2*y + 3*x + 2*y**2 + x**2+1)
init_printing(order='grlex')
Str(2*y + 3*x + 2*y**2 4+ x*¥*2+1)
init_printing(order='grevliex')
str(2*%y *x**2 4 3*x *y**Q2)
init_printing(order='o0ld")




112 % 6% JA Python 45t A

str(2*y + 3*x + 2*y**2 + x**2+1)
init_printing (num_columns=10)
str(2*y + 3*x 4+ 2*%y**2 + x**2+1)

T TLATeXFTERBLITER . 4445 SRS AR I SEARRIT, RO 5%
W R AR

from sympy.physics.vector import vprint, vlatex, ReferenceFrame, dynamicsymbols

N = ReferenceFrame('N')

gl, g2 = dynamicsymbols('gl g2')

gld, g2d = dynamicsymbols('gl g2', 1)
gldd, g2dd = dynamicsymbols('ql g2', 2)
vlatex(N.x + N.y)

vlatex (gl + g2)

vlatex (gld)

vlatex (gl *g2d)

vlatex (gldd *gl / gld)

ul = dynamicsymbols('ul"')

print (ul)

vprint (ul)

LaTex ¥TE[

ik

o

LaTexfTElfLatexPrinter BRI, ‘BA — AR LK 24 18 1 2k U6 LaTex 19 58
T RFERF R T — e geE ek U LaTex (9 2 1R A 5]«

from sympy import latex, pi, sin, asin, Integral, Matrix, Rational
from sympy.abc import x, y, mu, r, tau

print (latex((2*tau)**Rational (15,4)))

print (latex((2*mu) **Rational (15,4), mode='plain'))

print (latex((2*tau)**Rational (15,4), mode='inline'))

print (latex((2*mu) **Rational (15,4), mode='equation*'))

print (latex((2*mu) **Rational (15,4), mode='equation'))

print (latex((2*mu) **Rational (15,4), mode='equation', itex=True))
print (latex((2*tau)**Rational (15,4), fold_frac_powers=True))

print (latex((2*tau)**sin(Rational (15,4))))

print (latex((2*tau)**sin(Rational(15,4)), fold_func_brackets = True))
print (latex (4*x**2/y))

print (latex(Integral(r, r)/3/pi, long_frac_ratio=2))

print (latex(Integral (r, r)/3/pi, long_frac_ratio=0))

print (latex((4*tau) **sin(Rational (15,4)), mul_symbol="times"))
print (latex(asin(Rational (15,4))))

print (latex(asin(Rational (15,4)), inv_trig_style="full"))
print (latex(asin(Rational (15,4)), inv_trig_style="power"))
print (latex(Matrix (2, 1, [x, vI1)))

print (latex(Matrix (2, 1, [x, y]), mat_str = "array"))

print (latex(Matrix (2, 1, [x, y]), mat_delim=" ("))

( (
( (
( (
( (
( (
( (
( (
( (
( (
( (
print (latex (5*x**3/y, fold_short_frac=True))
( (
( (
( (
( (
( (
( (
( (
( (
( (
( (

print (latex(x**2, symbol_names={x:'x_1'}))
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print (latex([2/x, y], mode='inline'))

6.11 EHEFRR
SymPy B A BRSO SO, R0, EE AR T

Q {4185 (affine cipher )

Q 4% (Bifid cipher )

Q ElGamaldEX}FRMI%% ( ElGamal encryption )

Q % /K%M (Hill’s cipher )

Q HHMRSAIEX TR (Kid RSA)

Q A 274 (linear feedback shift registers, LFSRJN% )
O RSATEXSFREHS (RSA)

Q B ( shift cipher )

O E#:0% S (substitution ciphers )

Q 47 WS ( Vigenere’s cipher )

A FREF R T SCAREA TR S A PR A 235 RN 2%

from sympy.crypto.crypto import rsa_private_key, rsa_public_key,\
encipher_rsa, decipher_rsa

a, b, ¢ =11, 13, 17

rsa_private_key(a, b, c)

publickey = rsa_public_key(a, b, c)

pt = 8

encipher_rsa (pt, publickey)

privatekey = rsa_private_key(a, b, c)
ct = 112
decipher_rsa(ct, privatekey)

AR R T X SR AT o s A, IR [0S

from sympy.crypto.crypto import encipher_bifidé, decipher_bifidé

key = "encryptingit"

pt = "A very good book will be released in 2015"
encipher_bifidé6 (pt, key)

ct = "AENUIUKGHECNOIY27XVFPXR52XOXSPIOQ"

decipher_bifidé6 (ct, key)

6.12 MWANBIELESH

FATESHE M — MR AIMEARA ), BRI A B P AT R AT SymPy ik, F iy
FEFP 7R Tk RGBT, AT RL A SR b sUR B &6 . RAW 2ok, JFHAE
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Gk pRECL AL o

from sympy.parsing.sympy_parser import parse_expr

from sympy.parsing.sympy_parser import (parse_expr,
standard_transformations, function_exponentiation)

from sympy.parsing.sympy_parser import (parse_expr,
standard_transformations, implicit_multiplication_application)

parse_expr ("2*x**2+3*x+4")
parse_expr ("10*sin(x)**2 + 3*x*y*z")

transformations = (standard_transformations + (function_exponentiation,))
parse_expr ('sin**2 (x**2) ', transformations=transformations)

parse_expr ("5sin**2 x**2 + 6abc + sec theta",transformations=(
standard_transformations + (implicit_multiplication_application,)))

6.13 ZIEER

WAL ASCVE I AT S A R (EAE O TR 2 AR5 P n] KU Pythoniz A, Al
(GZEYS), | GZEE) M- G2EAR), skigda/Rkise A dnd DU >>M<<A il T
TR PP JRE 7R 1 X SERA AT A0 1«

from sympy import symbols
from sympy.logic import *
a, b = symbols('a b')

a >> b
a << b

X MR R Xor . B HENand., PHENor . PR &S MAIE L R AUREL, T Iy
PR T X B R AR DI RE o T A X B8 pR B R AT 5 IE 20 A K X iz BAF )T TR 5 e,
KRXHF IR, AW IRAVHa M5k Mo 6«

from sympy.logic.boolalg import Xor
from sympy import symbols

Xor (True, False)

Xor (True, True)

Xor (True, False, True)

Xor (True, False, True, False)

Xor (True, False, True, False, True)
a, b = symbols('a b'")

a ™ b

from sympy.logic.boolalg import Nand
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Nand (True, False)
Nand (True, True)
Nand(a, b)

from sympy.logic.boolalg import Nor
Nor (True, False)
Nor (True, True)

(
Nor (False, True)
Nor (False, False)
Nor (a, Db)

from sympy.logic.boolalg import Equivalent, And
Equivalent (False, False, False)

Equivalent (True, False, False)

Equivalent (a, And(a, True))

from sympy.logic.boolalg import Implies
Implies (False, True)

Implies(True, False)

Implies (False, False)

Implies (True, True)

a >> Db

b << a

R HGR R P i f-then-elseiB 4, W — A~y L2 515 ) FE LA A B
( conjunctive ) /HTHL ( disjunctive ) FIRTETE, tn] DI Ar— ik 2R A& BUHT R RILETE
o THEFTFER T REBN . 95— SEUE R, ITERFSE 25, SR
M =DZH. to_cnfHlto_dnf BRECK FRIA a7 A5 W] 43 4445 ) CNFHIDNF , is_cnffil _
is_dnfornilfiiN g FRIA RS Eonf Mdnf:
from sympy.logic.boolalg import ITE, And, Xor, Or
from sympy.logic.boolalg import to_cnf, to_dnf
from sympy.logic.boolalg import is_cnf, is_dnf
from sympy.abc import A, B, C

from sympy.abc import X, Y, Z
from sympy.abc import a, b, c

ITE(True, False, True)

ITE (Or (True, False), And(True, True), Xor (True, True))
ITE(a, b, c)

ITE(True, a, b)

ITE (False, a, b)

ITE(a, b, c)

to_cnf(~(A | B) | C)

to_cnf((A | B) & (A | ~A), True)

to_dnf (Y & (X | 7))
to_dnf((X & Y) | (X & ~Y) | (Y & Z) | (~Y & Z), True)
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is_enf ((X & Y) | 2)
is_cnf (X & (Y | 2))

is_dnf(X | Y | 2)
is_dnf (X & Y & Z)
is_dnf((X & Y) | 2)
is_dnf(X & (Y | 2))

BIRBHA — 1 simpli fy BRACK AT /R FRR X0 R itk A= 2 F= (sum of product, SOP )
A= Z A (product of sum, POS) X, MGG AR LA £ 42005 R % (simplified pair and
redundant group elimination algorithm ) FYRREL, T A 15 A 4L & 5480 Be/NSOPEL POS
B, TR R Tk 28 sk -

from sympy.logic import simplify_ logic

from sympy.logic import SOPform, POSform

from sympy.abc import x, y, 2z
from sympy import S

minterms = ([0, O, O, 1], [0, O, 1, 1], (O, 1, 1, 11, [1, O, 1, 171,
(1, 1, 1, 111

dontcares = [[1, 1, O, 1], [0, O, O, 0], [0, O, 1, 0]]

SOPform(['w','x','y','z'], minterms, dontcares)

minterms = ([0, O, O, 1], (0, O, 1, 1], (O, 1, 1, 1], [1, O, 1, 1],
(1, 1, 1, 111

dontcares = [([1, 1, O, 1], [0, O, O, O], [0, O, 1, 0]]

posform(['w','x"','y',"'z'], minterms, dontcares)

expr = '(~x &y & ~z) | ( ~xX & ~y & ~2z)'

simplify_logic (expr)
S (expr)
simplify_logic(_)

6.14 JL{AJ#&EHR

JUAAREHR AT LI AT — e KR A A BRI TR, XS “ 4RI dh i, 4. |, fhl . £
WK . =M%, FTHMRERT )RR T XK AR Mcol 1 inear B I—RE3E . XA~ pREL
KO0 25 78 1) s R AR AR Y, SRR AEER Y, NBRIMI AR . Q2R —2E S F—4c 4 b, Bl
PO RSN . medians PREIGR [B1—ASDATR R 0 . T000 0 sP B E (B -4, intersection
PRECATFR I B2 TUT AR AC S . R E SR 2 BN IZ, ATLAHis_tangent BR%K
KHWr, circumferencerRFGRIPIEMEK, MequationRER HIE R FEIEA

from sympy import *
from sympy.geometry import *

Point (0, 0)
Point (1, 1)
Point (2, 2)

X

Y
4
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23
X

zp = Point (1, 0)

Point.is_collinear (x, v, 2z)
Point.is_collinear(x, vy, zp)

t = Triangle(zp, vy, X)
t.area
t.medians [x]

Segment (Point (1, S(1)/2), Point (0, 0))
m = t.medians
intersection(m[x], ml[y]l, m[zp])

)
= Line(Point (5, -5), Point(5, 5))

c Circle(x, 5
1 (
c.lis_tangent (1)
1
c

= Line(x, V)
.is_tangent (1)
intersection(c, 1)

cl = Circle( Point(2,2), 7)
cl.circumference

cl.equation()

11 = Line (Point (0,0), Point(10,10))
intersection (cl1,11)

JUATREHRAT —BERETR Y TR, X8 TREHT USRS R — e =R FIE AR . F it ix L
T

QO = EFRRTE RO WA —
O =% S XPRFORME =W LIRAZS R i — R
Q % EFRTER IR —4E L.

Q =42k EFORTEZR PR =4 HL.

0 #hgk: ERmRzhhiig. —RMZe—PRUT HLRX S, HEEAHFEEEN.

O 8 X ARFR— IR A LT SAA

Q Ziaf: BEFRR—NTHENZHIE . — 2B R EPAEEE, SR R LB
AUETPA SR IEIE o X Se2k Begbr i 2 IIE R, PR R R 2 I RO T

Q F@E: ERR— NI, %L — D A — ] S R A

— AL — D = Az SRR B el

6.15 545

BRI AT IR 25 7 3R 2 B IR E R o XM SR 20 S B 22 R AL — 1
WHRERY, HB—NHRAERD, PR,
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Q Integrate( x): TTHER éﬁﬁ’]fm% ﬁx(J.de)o
Q Integrate(f, (x, m, n)): TFEREEMBnIX 0] ) E 5 (Imnfdx)

AR SRV A R R B BRLY . AT L 2 TR 2R fe R 2 i, T i R
R TILREBYy, JBERAT T A RE

from sympy import integrate, log, exp, 00
from sympy.abc import n, x, vy

from sympy import sqgrt

from sympy import *

integrate (x*y, x)

integrate(log(x x)

integrate(log(x) (x, 1, n))

integrate (x)

integrate(sqgrt (1l + x), (x, 0, x))

integrate (s qrt(l + X)), X)

integrate (x x)

integrate(x**n exp(-x), (x, 0, oo)) # F M Fconds='piecewise'
integrate (x**n*exp(-x), (x, 0, oo), conds='none')

integrate (x**n*exp(-x), (x, 0, oo), conds='separate')

init_printing (use_unicode=False, wrap_line=False, no_global=True)
x = Symbol ('x")
integrate (x**3 + x**2 + 1, x)

integrate (x/ (x**3+3*x+1), x)
integrate (x**3 * exp(x) * cos(x), X)
integrate (exp (-x**3) *erf (x), x)

XIS — L= PR KL, AT IR AR B EORS BEAY IEACROAEE A . Ab, st
FE—LE T LI HRE BT A TR A S O A5 IR PR

IEAS T (' sympy.integrals.quadrature ) HAEUEFR 46 FH T4 T AT IE S T30 pREL

o= E1EAE ( Gauss-Legendre quadrature )
45 /R1EAS ( Gauss-Laguerre quadrature )
TR IROKFEIESE ( Gauss-Hermite quadrature )
Yl FH R IERE ( Gauss-Chebyshev quadrature )
o —HETT HEIEAS ( Gauss-Jacobi quadrature )

TEAR AR (' sympy.integrals.transforms ) HY, FUMEHALERE DUR JLF AR BB .

Q HHAEH ( Mellin Transform )

Q P24k ( Inverse Mellin Transform )

Q fihidAs e (Laplace Transform )

Q fh-hrnei A8 ( Inverse Laplace Transform )

Q H—Ak 3w BUmie # B A8 4 ( Unitary ordinary-frequency Fourier Transform )

Q H—Ab 5 B 5 B 3925 ( Unitary ordinary-frequency inverse Fourier Transform ),

DEJDEJD
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Q H—Ab# B F 7% 725 ( Unitary ordinary-frequency sine Transform )

Q H—Ab 3w BoielF 7% 39484 ( Unitary ordinary-frequency inverse sine Transform )
Q H—Ab# B4y 7% 725 ( Unitary ordinary-frequency cosine Transform )

Q H—b Bl 4y 7% 39484 ( Unitary ordinary-frequency inverse cosine Transform )
Q /KA ( Hankel Transform )

6.16 ZInTIRE

SymPyH i Z I AT S 1/F FH P 2 A . AR PR EBGE IR, M1 Y fj PR
£ (BRI . GCDHILCM ) & dtiziE ( @NGrobnerdE M Z 0 H X4 ).

TR E a1 v R B I BRI . R 2T BRIE S R AT — N SO
AR ESBUEMZE . R BRI R E, AT LU Hdomain="22" RigE. X T
AIEL, T domain="00 K45 ; X T54L, LM domain="RR'FKIEE . expandrRELH
Tk Ay M IEH MRBIEA

from sympy import *

X, y, z = symbols('x,y,z")
init_printing (use_unicode=False, wrap_line=False, no_global=True)

= 4*x**2 + 8*x + 5
= 3*x + 1

r = div(f, g, domain='QQ") ## QQATH I

) .expand ()

a*g + ¢
r = div(f, g, domain='ZZ"') ## ZZATE3

= 4*x + 2
r = div(f, g, domain='77")

a*g + r).expand()
= 5*x + 1

r = div(f, g, domain='ZZ")

a*g + r).expand()

b, ¢ = symbols('a,b,c")
a*x**2 + b*x + c
3*x + 2

r = div(f, g, domain='QQ")

HQQQ moy ~8,090Q ~K809.090QQK8.00~8.Q0.QQ m

THEET /R TLCM, GCD., JoFJ5 i R X o A s p R 0ot . s af PREUEOC -7
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8 PR o ifp o — AR i 22 T TGP 5 PR X i A — U TR — T P97 )3 AR . 55—
11, factor PRELAT LIECH A7 BIUECR K B A 2272 i 22 A R X0 A% -

from sympy import *

X, vy, z = symbols('x,y,z")

init_printing(use_unicode=False, wrap_line=False, no_global=True)
f = (15*x + 15)*x

g = 20*x**2

gced(f, g)

f = 4*x**2/2

g = le6*x/4

gcd(f, g)

f = x*y/3 + y**2
g = 4*x + 9*y
gcd(f, g)

£
g
gc

XAY**D 4 x*AQKy
AV G
(£, 9)

Q1

lem (£, g)
(f*g) .expand()
(gcd(f, g, x, y)*lem(f, g, x, y)).expand()

f o= 4*x**2 4+ 6*Fx**3 4 3rxFRL 4 2Fx**5
sqgf_list (f)
sqgf (f)

factor (x**4/3 + 6*x**3/16 - 2*x**2/4)
factor (x**2 + 3*x*y + 4*y**2)

6.17 &4

SymPyIEE GBI AVF I s R SR SR . B — L8 FOR BRI G 1Sl T
XA RS (BRI RES ) Fl— X (DRI RN AES ). —
LRES . e AREEES, 5% BT RS RIRIER TR, fanIREE
T RBUES . FMESE,

THERERF R T — XS — DA RIES B AR B ER T X EES TR TFIX
RIS HRGEAMERIE . fn, RRFERIE T ME R 2R TARES

from sympy import Symbol, Interval
from sympy import FiniteSet

Interval (1, 10)
Interval (1, 10, False, True)
a = Symbol('a', real=True)
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Interval(l, a)

Interval (1, 100).end

from sympy import Interval
Interval(0, 1).start

Interval (100, 550, left_open=True)

Interval (100, 550, left_open=False)

Interval (100, 550, left_open=True).left_open
Interval (100, 550, left_open=False).left_open
Interval (100, 550, right_open=True)

(0, 1, right_open=False)
Interval (0, 1, right_open=True) .right_open
Interval (0, 1, right_open=False).right_open

Interval

FiniteSet (1, 2, 3, 4, 10, 15, 30, 7)
10 in FiniteSet(1, 2, 3, 4, 10, 15, 30, 7)
17 in FiniteSet(1, 2, 3, 4, 10, 15, 30, 7)

THRERF RS TEGHBE, Wt 28 REESMME. WMESRIFERPIE
SRR ICRAMES . Ji5h, MNESSCERM N ESGIAILITTRNES . FRELZE
HELELGTH IR, WAEST, —MEGHHMERBAE TIZESHE T — M EART
FUHBAES

from sympy import FiniteSet, Intersection, Interval, ProductSet,\

Union, Complement
Union (Interval(l, 10), Interval(10, )

30))
Union (Interval (5, 15), Interval(l5, 25))
Union (FiniteSet (1, 2, 3, 4), FiniteSet (10, 15, 30, 7))

Intersection(Interval (1, 3), Interval(2, 4))

Interval (1,3) .intersect (Interval (2,4))
Intersection(FiniteSet (1, 2, 3, 4), FiniteSet(1l, 3, 4, 7))
FinitesSet (1, 2, 3, 4).intersect (FiniteSet(1l, 3, 4, 7))

I = Interval(0, 5)

S = FiniteSet (1, 2, 3)
ProductSet (I, S)

(2, 2) in ProductSet (I, S)
Interval (0, 1) * Interval(0, 1)
coin = FiniteSet ('H', 'T')

set (coin**2)

Complement (FiniteSet (0, 1, 2, 3, 4, 5), FiniteSet(1l, 2))

6.18 EEHEULMEH

SymPyREHUA S F5 45 € R X Z ARG I BT LA =M ek, DIEReR%. 4
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B ARIKEEA PR R AL
THEARR R T 2 B EOR — A R R U A T

from sympy import simplify, cos, sin, trigsimp, cancel
from sympy import sgrt, count_ops, oo, symbols, log
from sympy.abc import x, vy

expr = (2*x + 3*x**2)/(4*x*sin(y)**2 + 2*x*cos(y)**2)
expr
simplify (expr)

trigsimp (expr)
cancel (_)

root = 4/ (sqgrt(2)+3)

simplify (root, ratio=1) == root

count_ops (simplify (root, ratio=oo)) > count_ops (root)
X, y = symbols('x y', positive=True)

expr2 = log(x) + log(y) + log(x)*log(l/y)

expr3 = simplify (expr2)

expr3

count_ops (expr2)

count_ops (expr3)

print (count_ops (expr2, visual=True))
print (count_ops (expr3, visual=True))

6.19 /&

X—F W HE TN RS R, BA124 TR SRR Tk Rnyis A fIEAE
Ko SRIGTHE T RERR AR, RE] TA R, FEEORXTEREL, IHE T2 eR%. — M k%L
IR TS

LA, BRI R A B S — R R OMR R T fn b TIRSERYET
B R AR A IR AL

N —E B PR3 HT F matplotlibfllpandasfiPython AR5 8 . FRATTRAR BN AN w545 57
PEATEE AT AL, 8 2R B H pandasEdE 4 AR 243158



HRD SR

AREWEA G Fmatplotlib . pandasFlIPythonif 4 780 HE rl A1k . WIVERZR | 28 B 2 A AR E
A B AT AL 38 o DR sl R R X SR s i o 3T DA Bl R P a7 S pe st i B o i 15
B “HIFEEIE" (plotting & & HEIZR LN FOR B , DU A B 285 Z Al C R
“THATE” REAT D P AR R, P AR R a4 . 2
FUAZIG, S PER F AR AT A o X EOHESR AR5 T AR BRI S

ASFEREA ) FEANE

O Hmatplotlibim &l Y AH A&

m B iRUN ISR NS

Q /i Zpandasft) FEAME &

Q 3814 7R iR PR pandas BUR 4544
Q HpandasiF1 74 539

Q IPythonfY 22 B A HA Dy aEA 1

Q IPython/ HALTIRELL 4

pandas B AT THERFIE, A mPEEE . SIS . Bl LIER P SR ifEr:
2OMF 5 SR H A TR A AR R P

IPython & S FR7E Z R AR iE & i T s B TR 21T TR, 2% T NPythoni& i1,

7.1 matplotlib

matplotlibJ&:Pythonsi Jii 7 I I —ZE X2 A R AR AL . BN AN RSB I Flal e fit 1T
A PR GE B s T T 30 B S R R I S s 2. 1 58 Mimatplotlib A FERIFISE 14 TT 4R
G, BRI B R R AN R R P R 2t 7 ik
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7.1.1 matplotlib BIZE#4

I EH Y matplotlibXf g rigure, B I HE FFR/ILM A IR . matplotlibfs KJE
AR R IR S P i gur e X SR T B i e sl b ROTE L0 BTk o XD it ] AL
TFRATHRE EUE R AN A2 8, 10 LS 5 RS BRI AT 5 . matplotlib STRFAN Rl BE 4 1Y
FIGRIES,, WSHRFr2 BRI P St T AA RS

matplotlibf 253 N =2, 3 ilJE)adm (backend ). ZIARZF (artist) A (scripting ), X
RN, DRSS S T EAEER R, T2 AN EE LR S s,
B RIS RIR R, IARSMETZR, ZARKERYHZE . BELRNMFAE B N2 2R Z
N

1. BIAE (pyplot)

matplotlibfpyplot# HARF EM, BraZK MR AR R F . el T 5 i
TS AT AR . pyploci R MASBRAIALIEIE | ARARBhLL K EN 15 5 2 i . B
B 1 BRI A0 AR AR ) R S5 44 ) PR A 1Y

AR R A JZ 9 55 R

import matplotlib.pyplot as plt

import numpy as np

var = np.random.randn(5300)

plt.hist (var, 530)

plt.title(r'Normal distribution ($\mu=0, \sigma=1$)"')
plt.show()

Gn S By AR A O G SO, AT LR BIEES AT ilplt . savefig('sample_
histogram.png')fUhS, SRJEH-EREIE.

2. ZRKE

matplotlib £ X ] ZEHIESEIE T FEM RSB ANRTES . XPMEHELE
matplotlib.artist.Artist, BHIE AAPKEELE A P 257E YL 2 E A L. fEmatplotlibfJFigure
R RS AER RArc i st AN, EAEEDEARE, AR AIE RS L BUR . &L A%
TWES S f—artistSLHIAGE N T X8R malEm .

CARRBE RN ENE AT B EEst R R A, SCZEARF MR
FEAR AR AR AR R 2Z RIS . i — B RE UL, A TE AR Z)Z T L E ) Xk, KB $
PR E— @, A — e M B S S B P AT R

3. [FiwE

J5 Ui )2 S matplotlibAY IS =, HLESEEL T KR E S 028, BlFigurecanvas., Renderer
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Feventde, HiH, FigurecanvasZSHMZ i IER M C, SEELMZEZE, FigureCanvas
WAL WAL, RendererZSSEH L OMINEE, G2 EH 2 m AR T, Event 24t
PREERL S bR EIPE

XANZE AT AR A S T RAR AT —&, BlnQt, 51 Al T H AR & i g 2L
Fmatplotlib.backend_bases, XAZEAI LI AFIAYH P 5w TEMAIRE LTI, W@
matplotlib.backends.backend_gt4agg,

R T RIE—AEIE, J5un 20 T hRE, AR B, 1T LR DB R ARG 20, A4 45PDF |
PNG. PSFISVGEHER,,

RendererZSfR L T ERE D, W LIYEm AL Fim H EH .,

7.1.2 matplotlib BEE 5%

FH P i matplotlib i] LA H 24 Fif 24 A4 04— ZE & o 1R 73 A 20 21— S ] i) U AT
REDE . SFmmk MR R R m T — K, FORBIREAR AT AR RIE R |

import matplotlib.pyplot as plt

# ¥z

r = [1.5, 2.0, 3.5, 4.0, 5.5, 6.0]

# & @R

a = [7.06858, 12.56637, 38.48447, 50.26544, 95.03309, 113.09724]
plt.plot(r, a)

plt.xlabel ('Radius"')

plt.ylabel ('Area')

plt.title('Area of Circle')

plt.show ()

TR E T AR, A AORRINZ, RS B R AR iz i g . S,
T LA ) TR AR AR e B iy . DR, matplotlib iy FITEAREE T RIRIEI( . RIEFbRC, £
KRB S = A SEERRESR I . LIEFbRIC, B NFRAERRIE, EMETED, 9.
r. c. m. y. kKFwP R —A4 HikRoRB 6 (black ), HALFRER & GRS, 55 =4
FRFORESMIBIR, FTUH - ——. - R FOR, IREFF 5 IFOR L . B . sl LA
Lo BIF—DFMFRME, .. x. +. ofilx,

import matplotlib.pyplot as plt
var = arange(0.,100,0.2)

cos_var = cos(var)

sin_var = sin(var)

plt.plot (var,cos_var, 'b-*',label="'cosine"')
plt.plot (var,sin_var, 'r-."',label="sine")

plt.legend(loc="upper left')
plt.xlabel ('xaxis")
plt.ylabel ('yvaxis"')
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plt.show()
TEXAEIE A, v LLE I 1 imEky 11 mpPRECSE B ATl 0 AR PR TS Rl R mT DAFE IR —
fTiplot.ylim(-2,2) BB

I TR AR I )2 A M LE S A1 B 5 P R e e T S A R A Y

import matplotlib.pyplot as plt

from numpy.random import normal

sample_gauss = normal (size=530)

plt.hist (sample_gauss, bins=15)
plt.title("Histogram Representing Gaussian Numbers")
plt.xlabel ("Value")

plt.ylabel ("Frequency")

plt.show()

N TE YRR R SRR R, 1 inspace PREUE BUIME S AR A A

import matplotlib.pyplot as plt
from numpy import *

x = linspace(0,10.5,40)

y = linspace(1,8,30)

(X,Y) = meshgrid(x,y)

func = exp(-((X-2.5)**2 + (Y-4)**2)/4) - exp(-((X-7.5)**2 + (Y-4)**2)/4)
contr = plt.contour (x,y, func)
plt.clabel (contr)

plt.xlabel ("x")

plt.ylabel ("y")

plt.show()

AR E R R, [FRER L inspace PREUE BUNZEHE 25 RIS AR U . AR5 T

LEAKIEIGR, ATPHEENIRFN R B EECE = . =12 xlabel My labe 1fRAF

N

import matplotlib.pyplot as plt

from numpy import *

x = linspace(0,15,11)

y = linspace(0,10,13)

(X,Y) = meshgrid(x,y)

arrl = 15*X

arr2 = 15*Y

main_plot = plt.quiver (X,Y,arrl,arr2,angles="'xy"',scale=1000,color="b")

main_plot_key = plt.quiverkey (main_plot,0,15,30,"30 m/s",
coordinates='data',color="Db")

x1l = plt.xlabel("x in (km)")

vl = plt.ylabel("y in (km)")

plt.show()

MHEER
1P Py 2 2R AT DA R RS [ SO X, BN . PDF, PSSCHRSE . EHEEDIEAR-AF 3 SCt,
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A BRI
Q S — it LA SR T VA ERAE R LR A, T AR R B

I
/
7
/
s

!
5
/
/

KR on B fe i 7e N AR F L, o A AT LEE IR BRI Sei . iz
Ja, S HBIXHEHE, FORVRERORAF AR AP AL B RSCIE A FR

Q 5 Mk R Epl . show () KIBAT Z R Hplc. savefighith. i nl LIBCE fith 3¢
PRIZFR . FEEAR

T HETEFFHEZA I RAFAE— D PDE SR AR R I, [FIRHEEER THERIE R APNG
SCPRRTT i

from matplotlib.backends.backend_pdf import PdfPages
import matplotlib.pyplot as plt

import matplotlib as mpl

from numpy.random import normal

from numpy import *

# PDFAT4&/L
pdf = mpl.backends.backend_pdf.PdfPages ("output.pdf")

# H—1eBRAZPDFE—R

sample_gauss = normal (size=530)

plt.hist (sample_gauss, bins=15)

plt.xlabel ("Value")

plt.ylabel ("Frequency")

plt.title("Histogram Representing Gaussian Numbers")
pdf.savefig()

plt.close()

# gl F B, REZPDFE T
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var = arange(0.,100,0.2)

cos_var = cos(var)

sin_var = sin(var)

plt.legend(loc="upper left')

plt.xlabel ('xaxis"')

plt.ylabel ('yaxis')

plt.plot (var,cos_var, 'b-*',label="'cosine"')
plt.plot (var,sin_var, 'r-.',label="'sine")
pdf.savefig()

pdf.close()

plt.close()

# Bk PNGH

r = [1.5, 2.0, 3.5, 4.0, 5.5, 6.0]

a = [7.06858, 12.56637, 38.48447, 50.26544, 95.03309, 113.09724]
plt.plot(r, a)

plt.xlabel ('Radius"')

plt.ylabel ('Area')

plt.title('Area of Circle')

plt.savefig("sample_output.png")

plt.show()

7.2 pandas fE2FE

pandas& 7 PE Y T HIE G 58 s PEREEE A A1 55 o X R P [R] is id 1 45 S Rk 2240
I, “pandas” JEIIHEZTAM “THAREIE” (panel data) A1 “PythonZi#i /341" ( data analysis )
MIPESCAR S o BT AR AL SR AP BRIk . MR . 1R ERIRI T .

pandas } PythonE{ & Z5 3G N T =Ky, 4352 Series . DataFrameflIPanel, iX2E%#
SRR R ENumPY [ FE Al F A7 1. L EIRAT AR B AR a2 A,

7.2.1 Series

Seriesf&—ZEXT 4, RMITEL . FIERAEAE P AI—F1, B0 LI Z PythonZU i 2 A
ALFREEA | PF SR AR DL AT B Python X4 o Series BRI H il A — M RG], BN
HR, RIINOBINFRNHIANTH . AT series A\NumPy%#i2H 5k Pythonid # ( dict ) £
H— SeriesX %, [FIAF, FATULAT LI A Seriest I EE I EXT N R T o

LEFRATTH AT B R >R 8R Series BUAR 4514 :

import numpy as np

randn = np.random.randn

from pandas import *

s = Series(randn(10), index=[('I', 'ITI', 'III', 'IV', 'V', 'VI', 'VII',
'VIITI', 'IX', 'X' 1)
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s
s.index

Series (randn(10))

d={'a : 0., 'e" : 1., '"1' : 2.}
Series (d)
Series(d, index=['e', 'i', 'o', 'a'l)

# Series AArE Al

Series (6., index=['a', 'e', 'i', 'o', 'u', 'y'l)
Series([10, 20, 30, 40], index=['a', 'e', 'i', 'o'l)
Series({'a': 10, 'e': 20, 'i': 30})

s.get ('VI'")

# TVAik Enamef i, & A Series 4k

s = Series(np.random.randn(5), name='RandomSeries')

7.2.2 DataFrame

pandasf) —4EEE 4544 1 DataFrame. DataFrameJe 47T FSHE BB S 1Y, Sl T4 e
FEExcel £

5SeriesZ4fPl, DataFrametl Sz :5AS[RAOH A RS, fil4n .

QO —4ENumPy%4H . F13% . JPAERIAM (dict ) Ayl

O —ZENumPy#$(4

Q —/EERARAC S (structure/record, R SCHEICAFFR ) FINumPy %2
O —~pandasf’JSerieszi DataFrameX{ %

BARRGI AN ARSEOE TR, (HREIEENEE—F . Ro|TLIAEREITIRE, 314 -
FRAT AR PR . PR & Je a8t (dict ) f#E#DataFrame, WIS ZFHRARE, N
1 FHE R 3 AR MR E R 51 44

SRIG, B N /A niR M (dict ) Al DataFrame, &Ja, FHZMARECFIE416)]
@DataFrame:

import numpy as np
randn = np.random.randn
from pandas import *

# AFFFH R FH A R DataFrame

d = {'first' : Series([10., 20., 30.], index=['T', 'II', 'III']),
'second' : Series([10., 20., 30., 40.], index=['TI', 'II', 'III',
'IV'])}

DataFrame(d, index=['IV', 'II', 'I'])

DataFrame(d, index=['IV', 'II', 'I'], columns=['second', 'third'])
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df = DataFrame (d)
af

df.index
df.columns

# AN F H R A F 4 R DataFrame

d = {'one' : [10., 20., 30., 40.],

'two' : [40., 30., 20., 10.1}
DataFrame (d)
DataFrame(d, index=['I', 'II', 'III', 'IV'])

# MR STk
data = np.zeros((2,),dtype=[('I', 'i4'),('I1', 'f4'), ('I1I1', 'ald')])
datal:] = [(10,20., 'Very'), (20,30.,"Good") ]

DataFrame (data)

DataFrame (data, index=['first', 'second'])
DataFrame (data, columns=['III', 'I', 'II'])
7.2.3 Panel

PanelEX s 45 F4 7] IAFf = 4e 8l . XA FRIE B S # R v, B 2483 4
WA AR, G, Panelfd$5 Rl —N2H 2k A A 224 AsIa] U1 A8 2 IO o

Panel BB 4548 =/ 2H B ER 4y WH(item), FHli( major axis MK minor axis ),
RN .

Q items: T8AYIEPanel A3 DataFramef 55

O major axis: FEMYEE P DataFramelI RS (FTHr%E ).
O minor axis: fHAYE%EDataFrameff%1],

TR T A & Panel AR k. T HE8/RG|, BHEELE, HiRmEZZR5|1
DataFrame, FfF M5 n MAT2 ] o_frame 7k Paneli 4t it DataFrame :

import numpy as np
randn = np.random.randn
from pandas import *

# B AR A = 442 Panel

workpanel = Panel (randn(2, 3, 5), items=['FirstItem',6 'SecondItem'],
major_axis=date_range('1/1/2010', periods=3),
minor_axis=['A', 'B', 'C', 'D', 'E'])

workpanel

# i@ if{iA DataFrame#jPython5 # 4] & Panel

data = {'FirstItem' : DataFrame(randn(4, 3)),
'SecondItem' : DataFrame(randn (4, 2))}

Panel (data)
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7.2

# orient=minor &+~ fDataFrame# | &4 Paneltyitem (°R)

Panel.from_dict (data, orient='minor')

df = DataFrame({'x': ['one', 'two', 'three', 'four'],'v':

af

data = {'firstitem': df, 'seconditem': df}

panel = Panel.from_dict (data, orient='minor')
panel['x"]
panel['y"']

panel['y'].dtypes

# #PFEPanel i —q

workpanel ['FirstItem']

# *fpPanel#tfT4 B4, AC(3,2) BpoAtad oy X
workpanel.transpose (2, 0, 1)

# Mmajor_axistr&ZKBR—ANA
workpanel .major_xs (workpanel .major_axis[1])

workpanel .minor_axis
# Mminor_axistr&Z KR —/AN A
workpanel .minor_xs('D")

# F| Fsqueezesy ik MIER 5% F 4%, Bworkpanel ['FirstItem']#4e

np.random.randn(4) })

# workpanel['FirstItem']['B']X/M

workpanel .reindex (items=['FirstItem']) .squeeze /()

workpanel .reindex (items=['FirstItem'],minor=['B']) .squeeze ()
forconversionpanel = Panel (randn(2, 4, 5), items=['FirstItem',

major_axis=date_range('1/1/2010",
minor_axis=['A', 'B', 'C',

forconversionpanel.to_frame ()

4 pandas BIREHEE A&
LR EE A A —Le L R DI fE . X LE D REAE R B S5 LA S SRR A . AR

D',

"E'])

'SecondItem'],

periods=4),

Blaity 2 MEA L FER R, TR R T pandas Ui 45 H 1) IS REARVEFI R -

import numpy as np
randn = np.random.randn
from pandas import *

index = date_range('1/1/2000', periods=10)

s = Series(randn(10), index=['TI', 'II', 'III',
'VIITI', 'IX', 'X' 1)
df = DataFrame(randn (10, 4), index=['TI', 'II',

'vir', ‘'vIirir', 'ix', 'X' ], columns=['A"',

IV,

'IIT!
‘B,

v,

, "IV

cr,

VI,

oV,

'D'])

'VITI',

VI,
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workpanel = Panel (randn(2, 3, 5), items=['FirstItem',6 'SecondItem'],
major_axis=date_range('1/1/2010', periods=3),
minor_axis=['A', 'B', 'C', 'D', 'E'])
series_withl0OOelements = Series (randn(100))

series_withl0OOelements.head ()
series_withlOOelements.tail (3)

series_withlOOelements[:3]
df[:2]
workpanel [:2]

df.columns = [x.lower () for x in df.columns]
df

# HlRvaluesB T VLK B
s.values

df .values

wp.values

H—Lihe/Em I Rie T SeriesfliDataFrame., | 10 O 65 s X L o R/ @ M, ALFG AR
Mg it R describe. TKR/MER/NRG| (1dxmin/idxmax ). FIBFTAIMRE S EUEAF . X23h
nefke . BEZEREME (dtypes ), 5%,

import numpy as np
randn = np.random.randn
from pandas import *

# FE MY itdescribed
series = Series(randn(440))
series[20:440] = np.nan
series([10:20] = 5
series.nunique ()

series = Series(randn(1700))
series[::3] = np.nan
series.describe ()

frame = DataFrame(randn (1200, 5), columns=['a', 'e', 'i', 'o', 'u'l)
frame.ix[::3] = np.nan
frame.describe ()

series.describe (percentiles=[.05, .25, .75, .951])
s = Series(['x', 'x', 'y', 'y', 'x', 'x', np.nan, 'u', 'v', 'x'])
s.describe ()

frame = DataFrame({'x': ['Y', 'Yes',6 'Yes',6 'N', 'No', 'No'l], 'y':
range (6)})
frame.describe ()
include=['object'])
frame.describe (include=['number'])
frame.describe (include="all")

frame.describe

(
(
(
(
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# RKXEI SR F A

sl = Series(randn(10))
sl
sl.idxmin (), sl.idxmax()

dfl = DataFrame(randn(5,3), columns=['X','Y','Z'])
dafl

dfl.idxmin (axis=0)

dfl.idxmax (axis=1)

df3 = DataFrame([1l, 2, 2, 3, np.nan], columns=['X'],
index=1list ('aeiou'))
df3

df3['X'].idxmin ()

# BeAR B HE A el BOEHEF

unsorted_df = df.reindex(index=['a',6 'e', 'i', 'o'],
columns=['X", 'Y', 'Z'])

unsorted_df.sort_index()

unsorted_df.sort_index (ascending=False)

unsorted_df.sort_index (axis=1)

dfl = DataFrame({'X':[5,3,4,4],'Y":[5,7,6,8],'2':[9,8,7,61})
dfl.sort_index (by='Y")

afi[([r'x', 'y', 'z'l]l].sort_index (by=['X","'Y'])

s = Series(['X', 'Y', 'Z', 'XxXYy', '¥Yxzx', np.nan, 'ZXYX', 'Zoo', 'Yet'])
s[3] = np.nan

s.order ()

s.order (na_position='first"')

# HFBAREEANRRRS, TRESREMEYET]
ser = Series([4, 6, 7, 9])
ser.searchsorted ([0, 5])
ser.searchsorted([1, 8])
ser.searchsorted([5, 10], side='right')
ser.searchsorted([1l, 8], side='left"')

= Series (np.random.permutation(17))
.order ()

.nsmallest (5)
.nlargest (5)

n n n n n

# x5 gk I #ATHS
dfl.columns = MultiIndex.from_tuples([('x"','X"), ('yv','Y'),('z",'X")])
dfl.sort_index(by=('x"','X"))

# FADataFramefeSeries®y £ fH £ A
dft = DataFrame(dict( I = np.random.rand(5),
II = 8,
ITIT = 'Dummy',
IV = Timestamp('19751008'"),
V = Series([1.6]*5).astype('float32'),
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VI = True,
VII = Series([2]*5,dtype='int8"),
VIII = False))

dft

dft.dtypes

dft['III'].dtype

dft['I1I'].dtype

# AT EAT BE R A R LA kB
dft.get_dtype_counts ()

dfl = DataFrame(randn (10, 2), columns = ['X', 'Y'], dtype = 'float32")
dfl
dfl.dtypes

df2 = DataFrame(dict( X = Series(randn(10)),
Y = Series(randn(10),dtype='uint8'),
Z = Series(np.array(randn(10),dtype="'floatl6"'))
))

df2

df2.dtypes

# #PDataFramefeSeriesty ki £ A

daf3['D'] = '1."

df3['E'] = '1"

df3.convert_objects (convert_numeric=True) .dtypes

# AL, 2REHAERHBELY

df3['D'] = df3['D'].astype('floatl6")
df3['E'] = df3['E'].astype('int32")
df3.dtypes

s = Series([datetime(2001,1,1,0,0),
'foo', 1.0, 1, Timestamp('20010104"'),
'20010105'],dtype="'0")

S

s.convert_objects (convert_dates="'coerce')

SEIEACERAEAR R AT, R ES A HE RIAER 7. Series BB 2514 BB B A — 1>
FERES o D THAFRF R T3k LU
import numpy as np

randn = np.random.randn
from pandas import *

workpanel = Panel (randn(2, 3, 5), items=['FirstItem',6 'SecondItem'],
major_axis=date_range('1/1/2010', periods=3),
minor_axis=['A', 'B', 'C', 'D', 'E'])
df = DataFrame({'one-1' : Series(randn(3), index=['a', 'b', 'c']l),
'two-2' : Series(randn(4), index=['a', 'b', 'c','d']l),
'three-3' : Series(randn(3), index=['b', 'c', 'd'l)})

for columns in df:
print (columns)
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for items, frames in workpanel.iteritems() :
print (items)
print (frames)

for r_index, rows in df2.iterrows():
print ('%s\n%s' % (r_index, rows))

df2 = DataFrame({'x': [1, 2, 3, 4, 5], 'y': [6, 7, 8, 9, 10]})
print (df2)
print (df2.T)

df2_t = DataFrame (dict ((index,vals) for index, vals in df2.iterrows()))
print (df2_t)

df_iter = DataFrame([[1l, 2.0, 3]], columns=['x"', 'yv', 'z'l)
row = next (df_iter.iterrows()) [1]

print (row['x'].dtype)
print (df_iter['x'].dtype)

for row in df2.itertuples():
print (row)

R At A B 75 AL 3 B 1)
= Series(date_range('20150509 01:02:03',periods=5))

#

S

s
s.dt.hour
s.dt.second

s.dt.day

s[s.dt.day==2]

# N RHSEIEF TR

stimezone = s.dt.tz_localize('US/Eastern')
stimezone

stimezone.dt.tz
s.dt.tz_localize('UTC').dt.tz_convert ('US/Eastern')

JA AR
= Series(period_range('20150509',periods=5,freqg="'D"))

.dt.year
.dt.day

n n n n #

B 8] 8] [
= Series(timedelta_range ('l day 00:00:05',periods=4,freg="'s"))

.dt.days

.dt .seconds
.dt .components

pandastEfIt T RAEEAY 7 PR SLBMRTESE T ROTTER, BANEA SR A RE, N HAe, SR

n n n n n 3F
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B/AMEL B S{E OB B bRiERZE . J72E . MREE. IERE . i BISRASE

T TRIBYFRFE 7N T Series . DataFrameflIPane 5 45 44 Qna] {i FH X $ pRi %, X #8774 — 1>
%S % skipna, W LATESLI ZBSEEHE (NaN ). ZSEIRIERTE M True,
import numpy as np

randn = np.random.randn
from pandas import *

df = DataFrame({'one-1' : Series(randn(3), index=['a', 'b', 'c']l),
'two-2' : Series(randn(4), index=['a', 'b', 'c¢','d']l),
'three-3' : Series(randn(3), index=['b', 'c', 'd']1)})

daf

df .mean (0)

df.mean (1)

df .mean (0, skipna=False)

df .mean (axis=1, skipna=True)
df.sum(0)

df.sum(axis=1)

df.sum(0, skipna=False)
df.sum(axis=1, skipna=True)

# NumPy#ymean i~ itk £ 14
np.mean (df['one-1"'])
np.mean (df['one-1"'].values)

ser = Series(randn(10))
ser.pct_change (periods=3)

# BT RHE
df = DataFrame(randn (8, 4))
df .pct_change (periods=2)

serl = Series(randn(530))

ser2 = Series(randn(530))
serl.cov(ser2)

frame = DataFrame(randn(530, 5), columns=['i', 'ii', 'iii‘', 'iv', 'v'])
frame.cov ()

frame = DataFrame(randn (26, 3), columns=['x"', 'y', 'z'])

frame.ix[:8, 'i'] = np.nan

frame.ix[8:12, 'ii'] = np.nan

frame.cov ()

frame.cov (min_periods=10)

frame = DataFrame (randn (530, 5), columns=['i', 'ii', 'iii', ‘'iv', 'v'])
frame.ix[::4] = np.nan

# MPearsonz ik (BikFmik) HHEARAEAR X A%
frame['i'].corr (frame['ii'])

# AT VA4S 2 A Kendall# ikfeSpearmany ik
frame['i'].corr(frame['ii'], method='kendall')
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frame['i'].corr (frame['ii'], method='spearman')

index = ['i', 'ii', 'iii‘', ‘'iv']

columns = ['first', 'second', 'third']

dfl = DataFrame(randn(4, 3), index=index, columns=columns)

df2 = DataFrame(randn (3, 3), index=index[:3], columns=columns)

dfl.corrwith(df2)
df2.corrwith(dfl, 1)

s = Series(np.random.randn(10), index=list ('abcdefghij'))

s['d'] = s['b'] # EANLELHHM

s.rank ()

df = DataFrame (np.random.randn (8, 5))

df[4] = af[2][:5] # $AAE (BFEARANLE) LH B4, &4 E ANaN
daf

df.rank (1)

D

7.2.5 EEF55 HERR
pandasEAit T 4 5 ARSI RS 5 H BIBRVE SRS, 7T LA SEHRET AT H ARG AT,
pandasif it TimeSt amp BRI | AT L 3RA A TR H 1 M, P E M R R,

Q year: 4,
Q month: H.
a day: Elo

Q hour: /DT,

Q minute: 434,

Q second: FF,

Q microsecond: WM, AHHZ—Fr.

Q nanosecond: WF, THL5rz2—Fb,

Q date: H.

Q time: W],

Q dayofyear: K%, Jufl1~365/366 ([H4E ),

Q weekofyear: JE%L,

Q dayofweek: ML, F—H0ER, HHH6ER,
Q quarter: &%, —AR=AMHI1FRR, WA S HH2ERR, DIk,

YRR AR T 2 R B Y -

import numpy as np

randn = np.random.randn

from pandas import *

# Gl BHEE, K06/03/2015FF 45152410
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range_date = date_range('6/3/2015', periods=152, freg='H')
range_date[:5]

# BRAEA &3
ts = Series(randn(len(range_date)), index=range_date)
ts.head()

# Je R FNAGGIRE R A 4054

converted = ts.asfreqg('40Min', method='pad')

converted.head ()

ts.resample('D', how='mean')

dates = [datetime (2015, 6, 10), datetime (2015, 6, 11), datetime (2015, 6, 12)]
ts = Series (np.random.randn(3), dates)

type (ts.index)

ts

# Al B RS
periods = PeriodIndex([Period('2015-10'), Period('2015-11"),
Period('2015-12")1)

ts = Series(np.random.randn(3), periods)

type (ts.index)

ts

# A5k a1

to_datetime (Series(['Jul 31, 2014', '2015-01-08', Nonel))
to_datetime(['1995/10/31', '2005.11.30']1)

# BB RER A - -F0H X, Mdayfirst=True
to_datetime(['01-01-2015 11:30'], dayfirst=True)

to_datetime(['14-03-2007', '03-14-2007'], dayfirst=True)
# e R BHBAMAPAH LML, W Fcoerce=Trueitif R NaT
to_datetime(['2012-07-11"', 'xyz'])
to_datetime(['2012-07-11"', 'xyz'], coerce=True)

#ORSHBERAY A EHLE
to_datetime([1, '1'])
# A& (Epoch timestamp : 78 5% & A 42 70 B 18] 8% 7T VL 4% 3 mx AR 2 B 1] K
# BRI R A, TSR AT 5 MA
# M4EBFE £ 01/01/1970
to_datetime([1449720105, 1449806505, 1449892905,
1449979305, 1450065705], unit='s")

to_datetime ([1349720105100, 1349720105200, 1349720105300,
1349720105400, 1349720105500 ], unit='ms"')

to_datetime([8])

to_datetime([8, 4.41], unit='s")

# R—ZERA B MR

dates = [datetime (2015, 4, 10), datetime(2015, 4, 11), datetime (2015,
4, 12)1]

index = DatetimeIndex(dates)

index = Index(dates)

index = date_range('2010-1-1', periods=1700, freg='M')

index

index = bdate_range('2014-10-1', periods=250)
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index

start = datetime (2005, 1, 1)
end = datetime (2015, 1, 1)

rangel = date_range(start, end)
rangel
range2 = bdate_range(start, end)
range2

H (5 B A AT LIVE ApandasBiE 250 RS 1l . T RIS 7 H B &S], Bid
il TDateOf fset M4 :

import numpy as np

randn = np.random.randn

from pandas import *

from pandas.tseries.offsets import *

start = datetime (2005, 1, 1)

end = datetime (2015, 1, 1)

rng = date_range(start, end, freg='BM')
ts = Series(randn(len(rng)), index=rng)
ts.index

ts[:8].index

ts[::1].1index

# TR B T4 $ 8 h &5

ts['8/31/2012"']

ts[datetime (2012, 07, 11):]

ts['10/08/2005':'12/31/2014"]

ts['2012"']

ts['2012-7"]

dft = DataFrame (randn(50000,1),columns=["'X"'],index=date_range('20050101",
periods=50000, freg="'T"))

aft
dft['2005"]

#ORFE AR RE AR 2R e — AR RCE Ay 6k BT
dft['2005-1':'2013-4"]

dft['2005-1":'2005-3-31"]

# 5T A48 Ak B ]

dft['2005-1":'2005-3-31 00:00:00"]

dft['2005-1-17"':'2005-1-17 05:30:00"]

# HIES]

dft [datetime (2005, 1, 1):datetime(2005,3,31)]

dft[datetime (2005, 1, 1, 01, 02, 0):datetime(2005, 3, 31, 01, 02, 0)]

# Mlocit HB—IT5 B

dft.loc['2005-1-17 05:30:00"']

# I — BT

ts.truncate (before='1/1/2010"', after='12/31/2012")
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7.2.6 AIERREBIE

BB R A (null) BTN 8 H N> FoR R EHE, 3 B~ R Bl
R, N FORBUREME (NaN ), TIRIREHHME (NaT ). T IHAFEFE/R | pandasti Ak
BRI R L snull fnotnull, Ffillna. dropna. rloc. ilocHlinterpolatelBHMiltJ%]
o WERXINaNX R TALATHAE, S5 Nan:

import numpy as np

randn = np.random.randn
from pandas import *

df = DataFrame(randn(8, 4), index=('I', 'II', 'III', 'IV', 'VI',
‘viri', 'virir', 'x' 1,
columns=['A', 'B', 'C', 'D'])

df['E'] = 'Dummy’

df['F'] = df['A'] > 0.5

daf

(AT ECE 0L S FAPN S A

df2 = df.reindex([('1', 'I11', 'III', 'IV', 'Vv', 'vI', 'VvII', 'VIII',
'IX', 'X'])

df2

df2['A']

$ BERTH LM
isnull (df2['A'])
df2['D'].notnull ()

df3 = df.copy ()
df3['timestamp'] = Timestamp('20120711")
df3

# fetimestampd|4k XA E FE ANaT
daf3.ix[(['T',"'IIT','VIII'],['A', 'timestamp']] = np.nan
df3

s = Series([5,6,7,8,91)

s.loc[0] = None

s

s = Series([llAll, llBll, llCll, llDll, IIEII])
s.loc[0] = None

s.loc[l] = np.nan

s

# Mfillnaz k3 Ak k44

df2

df2.fillna(0) # HA LI EEMAO
df2['D'].fillna('missing') # A X —FM At EE

df2.fillna(method="'pad")
df2
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df2.fillna (method='pad', limit=1)

df2.dropna (axis=0)
df2.dropna (axis=1)

ts = Series(randn(30))
ts.count ()
ts[10:30]=None
ts.count ()

# ARG T R A R AL

# BRI R ARG
ts.interpolate()
ts.interpolate () .count ()

7.3 110121k

pandasf1/0 APLE—41iR [AlpandasXI 4 ) read pRAL. 13X L pREE  J7 (8 hn ks . g
535 A pandasEiE 25 F OB AR 2L, f1H5CSV., Excel, HDF, SQL. JSON, HTML, Google
Big Query. pickle. statst®z, FLRKEMiM, H b —S 32 Bk B 27K (—A>sRBE I —Fp Sk
#%3) Bread_csv. read_excel. read_hdf, read_sgl. read_json., M#EZIE, EdEmt
ATLAAT T o X SEpR B SR e i il . Etladnifefl . dmdl . R AT .

7.3.1 A¥E CSV XX

T YRR 7R pandasBEICS VU, JFEFT &R RAE . X BUE TR S Book-Crossing K45 4
RICSVAEE, T LIZEhttp://www2.informatik.uni-freiburg.de/~cziegler/BX/ F #, XML B AIHE
=/ANCSVF ( BX-Books.csv, BX-Users.csvFIBX-Book-Ratings.csv ), HALHGHEE . 28 Al
HIWAr o pandasiZZHRCSVILEA A PIRI Ik . — BRSO L FICS VI X i A2, —J&AE
CSVI R —A S B B S SO 24 . T T I RR T2 7E Windows 2 48 BLT I SCF AR 2656 B A% -

import numpy as np
randn = np.random.randn
from pandas import *

user_columns = ['User-ID', 'Location', 'Age']

users = read_csv('c:\BX-Users.csv', sep=';', names=user_columns)

rating_columns = ['User-ID', 'ISBN', 'Rating']

ratings = read_csv('c:\BX-Book-Ratings.csv', sep=';', names=rating_columns)

book_columns = ['ISBN', 'Book-Title', 'Book-Author', 'Year-Of- \
Publication', 'Publisher', 'Image-URL-S']

books = read_csv('c:\BX-Books.csv', sep=';', names=book_columns,

usecols=range(6))
books
books.dtypes
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users.describe ()
print books.head(10)
print books.tail (8)
print books[5:10]

users|['Location'] .head()
print users[['Age', 'Location']].head()

desired_columns = ['User-ID', 'Age']

print users|[desired_columns] .head()

print users|[users.Age > 25].head(4)

print users|[ (users.Age < 50) & (users.Location == 'chicago, illinois,\
usa')].head(4)

print users.set_index('User-ID') .head()
print users.head()

with_new_index = users.set_index('User-ID"')
print with_new_index.head()
users.set_index('User_ID', inplace=True)
print users.head()

print users.ix[62]

print users.ix[[1, 100, 200]]
users.reset_index (inplace=True)
print users.head()

T TH YRR Y 78 7E Book-Crossing (5 4E I imerge . groupby FIAHSCHERE, WHET . 225,
FIEB KN SRS
import numpy as np

randn = np.random.randn
from pandas import *

user_columns = ['User-ID', 'Location', 'Age']

users = read_csv('c:\BX-Users.csv', sep=';', names=user_columns)

rating_columns = ['User-ID', 'ISBN', 'Rating']

ratings = read_csv('c:\BX-Book-Ratings.csv', sep=';', names=rating_columns)

book_columns = ['ISBN', 'Title', 'Book-Author', 'Year-Of-Publication',
'Publisher', 'Image-URL-S']

books = read_csv('c:\BX-Books.csv', sep=';', names=book_columns,

usecols=range(6))

# A& A HDataFrame
book_ratings = merge(books, ratings)
users_ratings = merge (book_ratings, users)

most_rated = users_ratings.groupby ('Title').size(). \
order (ascending=False) [:25]
print most_rated
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users_ratings.Title.value_counts () [:17]

book_stats = users_ratings.groupby ('Title').agg({'Rating': [np.size,
np.mean] })
print book_stats.head()

# IS F BRating b ¥ fimeandE 5
print book_stats.sort ([ ('Rating', 'mean')], ascending=False) .head()

greater_than_100 = book_stats['Rating'].size >= 100
print book_stats[greater_than_100].sort([('Rating', 'mean')],

ascending=False) [:15]

top_fifty = users_ratings.groupby ('ISBN').size() .\
order (ascending=False) [:50]

er/content/notebooks/data/city-of-chicago-salaries.csv?raw=true,

[ T @ 4 2 CSV LA+ 49 42 /- 4% T https://github.com/gjreda/gregreda.com/blob/
~ mast

N AIFEFE N T DataFrame )& 31 S E04E

import numpy as np
randn = np.random.randn
from pandas import *

first_frame = DataFrame ({'key': range(10),

'left_value': ['A', 'B', 'C', 'D', 'E',
IFI, IGI, IHI, III, IJI]})

second_frame = DataFrame({'key': range(2, 12),
'right_value': ['L', 'M', 'N', 'O', 'P',
IQI, IRI, ISI, ITI, IUI]})

print first_frame
print second_frame

# k& HjointEts (inner join)

print merge(left_frame, right_frame, on='key', how='inner')
# HAes 4 (left, right, outer)

print merge(left_frame, right_frame, on='key', how='left")
print merge (left_frame, right_frame, on='key', how='right')
print merge(left_frame, right_frame, on='key', how='outer')

concat ([left_frame, right_frame])
concat ([left_frame, right_frame], axis=1)

headers = ['name', 'title', ‘'department', 'salary']
chicago_details = read_csv('c:\city-of-chicago-salaries.csv',
header=False,
names=headers,
converters={'salary': lambda x: float(x.replace('S', ''))})
print chicago_detail.head()
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dept_group = chicago_details.groupby ('department')

print dept_group

print dept_group.count () .head(10)
print dept_group.size().tail(10)
print dept_group.sum() [10:17]
print dept_group.mean() [10:17]
print dept_group.median() [10:17]

chicago_details.sort ('salary', ascending=False, inplace=True)

7.3.2 B)FENBHIESE

pandas i J¥ HLiA AT — BB 28 55 22 B0 VR FH X Be 508 A b . FATTmT A FH pandas.io.data 1
pandas.io.ga ( Google Analytics ) FE MAS[R] 4 LS JEAR O, F-hnZk i DataFrame., HFiCFF
HBHEIR AT o

Q MR 2

Q A2,

Q St. Louis Fed: # 3&4% 2 %443 ( federal reserve economic data, FRED ) £ 7 T 80TE LR &
9267 0002 173 28 5 i 18] 7 51 £

0 Kenneth Frenchi 807 K18,

Q AT,

O Google Analytics,

AN T AN ] 54K PR OB -

import pandas.io.data as web
import datetime

fl=web.DataReader ("F", 'yahoo',6 datetime.datetime (2010, 1, 1),
datetime.datetime (2011, 12, 31))

f2=web.DataReader ("F", 'google',6 datetime.datetime (2010, 1, 1),
datetime.datetime (2011, 12, 31))

f3=web.DataReader ("GDP", "fred", datetime.datetime (2010, 1, 1),

datetime.datetime (2011, 12, 31))
f1.ix['2010-05-12"]

pandasiE| &I &
pandasE R 45 i £ p1e . plot () CRFmIEITIRE. BRNELLT, ERYEIAZZE, "L
B R 5] PR ki na)@ PR ETE RS, af . plot () ARETE R SEANT s .

Q £&FE: ar.plot (kind='bar')
Q BEAE: df.plot (kind="hist")
Q f84KE: af.plot (kind="'box")
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O mEFE: df.plot (kind="'area')

O #=E: af.plot (kind='scatter"')

Q H®: af.plot (kind="'pie")

TR PR T A B pandasiE [ 78 . FRIT A R 25 SR A0 T A BIETTR o
from pandas import *

randn = np.random.randn
import matplotlib.pyplot as plt

x1 = np.array( ((1,2,3), (1,4,6), (2,4,8)) )
df = DataFrame(x1, index=['T', 'II', 'III'], columns=['A', 'B', 'C'])
df = df.cumsum()
df.plot (kind='pie', subplots=True)
plt.figure()
plt.show()
7.4 |Python

IPythonBZiHAITT & () 202 B 5 Python i 47 T B AY TN RE , 1hE S5 28 B Ui oA 2R
P . Pythonty T H AT LISCHFFZ AL E MR A RTOR . ERAPIR TR

O DIREHS IR Y TPythonfir 24T T. .
O s EAIFH T4

X —T A ZIPython A 3L A AT AT TH.. KT HATTHERNE, BIER8REN 4,
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741 |Python Big5RZGHSITIR

[Pythonf A A T AN T KR . B R RIELE FRE, BRIAR FENoColor, 47 HA
F#, WLinuxMLightBG, [PythonfH ZRFIEZ — R T RAREHN, MENE SRR LRE.
IPython 4 Hh 45 FARPRAFAE N, o i AR A R 75 YFRATTHE ATPythonfir 247 YN
fie, 22 H A GE A A T s .

IPython 3.0.0 -- An enhanced Interactive Python.

? -> Introduction and overview of IPython's features.

%quickref -> Quick reference.

help -> Python's own help system.

object? -> Details about 'object', use 'object??' for extra details.

WRFTAMGE B —FEMA—"1M0S (2), 52 E/aRIPython Y IIHES] £ . ZE1)
i, squickrefss BiRIPythonfii MR/, $magicss B/RIPython/BE 4 A EARME Ik .

N Command Prompt - ipython - 8 “

IC:\UserssLuv>ipython

MARNING: Readline services not available or not loaded.

MARNING: Proper color support under M8 Windows requires the pyreadline library.
You can find it at:

http:/7ipython.org/pyreadline .html

Defaulting color scheme to *HoColor’
Python 2.7.9 (default Dec 18 2014, 12: 28 @3> [MSC v.1588 64 hit (AMDG64>1
Type “"copyright". “eredits" or “license” for more information.

IPythun 3.8.8 — An enhanced Intelactlue Python.

=> Introduction and overview of IPython’'s features.
/qu1cklef =» Quick reference.

—» Python’s own help system.

=> Details about ‘object’. use ‘obhject??’ for extra details.

T 42
8

T 17

BT

z _1+ 2
: 64

3/ 1
8

TRIRA T4 AT B Python ¥ £ 5 NIA1 S ( objname? ), IPythonZ Ui es Ws XX 4 1Y SCF
VA . TReLA S vk, R E R . AT T pandasi—DataFrameXf 4taf, SRJ5ace?
HE TR,
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: randn = np.

: from pand

= df

three—3
HaW
—B.894493
—0.501984
1.183187

ens iol
structure u1t}| labeled
align on hoth ro
container for Se o

np.arange<n> if no
dtype : dtype, default
D.
copy - hoolean,

|-——Return to continue.

= DataFr ame({' one-1’
't

and colunn label:

numpy ndarray {structured or homogeneo
Dict can contain Se

Command Prompt - ipython

: dimport numpy as np
andom.randn

import *

= Serdes(randn(3>. inde
Serd dn - _dndex
: Series(randn(3>, index=['h*,

two—2
8.225582
8.3508287

-8.333875

0.680522

c:\python27\lib\site—packages.pandasscoreframe .py

ze—mutahle, pntentlally heterogeneous tahular data

axes <rows _and columns}?. Arithmetic coperations
Can be thought of as a dict-like

jects. The primary pandas data structure

dict. or DataFrame
- arrays. constant or list—like objects
ke

Tting Frame. Will default to np.arangeCn) if
on part of input data and no index provided

Will default to
labels are provide:

Index_or array—like
olumn lahels to use for resulting frame.

column
None
ise infer

ata type to force, otherwis
default False
opy data from inputs.

Only affects DataFrame / Zd ndarray input

g to quit——

1. B1ERZHSED

KiNNawwE2mfERs
IPythonZ¢
fi[450E R Ge i 2 F R GEIIA S

=
In [161: cd videos
G:uUserssLuvsvideos

In [171: 1s

Uolume in drive C is 08
Uolume Serial Humber is
Directory

i6-8%-2813
18022013 18

In [121: tdir =.txt
Uolume in drive G is

08
Uolume Serial Number is

4 A 5l Bh k£
lﬁﬁl_ﬁi%UNIX%éﬁEUls%"} me, AP R B R

GBA1B-A2A6

of C:\Users\Luvivideos

<DIR>
<DIR>

G-Bytes
4.815.884.288 hytes free

CBA1B-AZA6

Directory of C:SUsersSLuv

@7-83-2013 0B1:85 AM
1 File<s>
B Dirds>

In [281: _

229 Wah.txt

229 hyt
4,815,360,000 bytes free

TEIPythonfiy AT FHHAIT— MM R Gi A &

2. PEEMEEIThEE

nythOH 747%@']%@%/, uu}:FHShOW

TEF P MRS 1 2R,

) A2 T B R

TIE . AT LI it
AR I —AN S 1

LRl SE R
SEAT AP TAE

un? 5l 44 1

=

STERTE 1R, JFE

FTHRIERH IR, ATk, [H)E, TPythonff —/>-pylab



s

148 Eil
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Frids ﬁﬂ%iﬁiﬁﬁython —pylabﬁﬁé\lﬁ':fﬁJIPythonﬁBé\ﬁ, e REERT, EE
o WMTEIR, Ui IPython —pylabfpd i, FIEE

SATE O, AN ZEAR
ANEPHZEM AT o

rksiiaty

SHAEH fﬂlﬁﬁﬁ

= Command Prompt - ipython -pylab =
\Use: v>ipython -
IARNTNG: l)ylah Flag” has heon deprecated.

atplotlib <hackend>® and import pylab manually.
mmuu Readllne services not available or not loaded.
UARNINC: Propei color cupporc under HS Windows requives the pyre

e tp: 7 ipython - omgspyreadline -htnl

me_to
fault, Dec 1
ype "copyright”. 'credits" or

. 12:28:03) [MSC u.1588 64 bit|
icense” for more information.

An enhanced Interactive Fython.
=3 Introduction and overview of IFython’s
veference .
oun help systen.
’object’, use
sing matplotlib backend: ThAgy

[11: inport matplotlib.pyplet as ple
:r = [1.5. 2.8, 3.5, 4.6, 5.5, 6.0]
:a = [7.86858, 12.56637, 38.48447,

Features.

“object??’ for extra de|

26544, 95.83389, 11|

1: plt.plotlr
ARttt in T ines Line2D at BxSa16710>1

: plt.xlabel¢’Radiug’
: <matplotlib.text. Text at Bxle28828>

plt.ylabel¢’ Area’ >
<matplotlib.text.Text at BxSc746d8>

: plt_titleC Area of Circle’>
i naiplotiib.toxt Text at BxScBed3n>

2 plt.shou¢>

Area of Circle

Figure 1 -

3. i

IPython 2 A7 # 58 KRR X L S iR Al v B BR Dh BB . M AT T A Z S,

ﬁ%debugﬁ
ATDATEVAR 5, PUTiRm), JBE R R, |
HMEBIIA T AL,

sdebug 2 BT PN .

[Python 3.8:8 — An enhanced Interactive Python.

=> Introduction and overview of IPython’s

cquickref -3 Quick peference.
the 1p -> Python’s oun help systen.
ohject? —> Details about ‘object’. use

In [11:

zrun testdebug.

»y
UserssLuvstestdebug.py", line 13
=31

SuntaxError: invalid syntax

In [21: zdebug

AT LU giPython A1 ES (pab ) Rl

features.

FATAT LA B L,

HFA

A IIRERT LI LA PR AR, AN 2 B At

‘ohject??’ for extra details.

> c: ;gzthunl?\llh\g1te—packageg\1pythun\ut1la\py3cunpat . py<28?rexccfile (>
-

iler = compiler or com
—> 2687 xet Campilor acriptioxt

288
ipdh> ?
Documented commands (type help <topic>>
EoF enable
E)(lt

cont
continue
d

jump pdef
1

a
alias list
args debug help

i3 disable ignove
down 3

pi
pinfo2
rp

commands
break condition
Hiscellaneous help topic
exec pdb
Undocumented commands
retual ru

ipdh>

fllename.

psource

a .
quit
-

restart
return

‘exec’ ).

run

step
threak
w
unalias

gloh, loc)

unt
until
up

u
whatis
vhere
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FPar il srun -d programname. pyfin 4 FAETHIARE T, W EFR . AT LAY
stepbystep.py A THRA IR TE B —4T , PR AR AP AR BEHT P g A AR Sl s — 47/ .

= Command Prompt - ipython -pylab = &

Normal distribution (z =0,0 =1)

heen deprecated.
kend>® and import Dylab manually
not available or not loade
: Plnpel cnlnl support under MS Windows requires the pyreadline library.

-html

Co 1
2“14 12 28:M3> [MSC v.150A0 64 hit (AMD64> 1
lice for more information.

—— An enhanced Interactive Python.
? -3 Introduction and overvieu of IFython’s features.
auickref —) Quick reference.

e lp

aun help system.
? S Dreadteahout nb.]eu:t’ use ‘object??’ for extra details.
sing matplotlib hackend: Tkfg:

in 111 xrup - stopby

From nunpy. import
ar = random.randn (53083

7.4.2 |Python Notebook

IPython ) % 1 jf i FH 1Y Notebook o BT THHITF & T B H A, S&ikH P o] LU i 9 0T 35 1 e 8
WA EAS B, 0T LURE RS S0 L A TR EE . 7
T AR AT DR 5 AN [ BT

T KX A http://ipython.org/notebook.html, &7~ T IPython Notebook ¥ ZIfE o

1Py IPython Dashboard
T [O 127.00.1

IPIyl: Notebook spectrogram  Last saved: Mar 07 11:14 PM

File Edit View Insert Cell Kemel Help

% 1Py spectrogram

22740-848b-4ac1-b21 2+

B x| w a/[t][s[5]s][»] a] Markdownv

D

Simple spectral analysis

An illustration of the Discrete Fourier Transform
1 2
Xi=Y zne ¥ k=0, ,N-1
n=0
using windowing, to reveal the frequency content of a sound signal.

We begin by loading a datafile using SciPy's audio file support:

In [1]: from scipy.io import wavfile
rate, x - wavfile.read("test_mono.wav')

And we can easily view its spectral structure using matplotlib's builtin specgram routine:
In [2]: fig, (ax1, ax2) = plt.subplots(l, 2, Figsize=(12, 4))

ax1.plot(x); axl.set_title('Raw audio signal')
ax2.specgram(x); ax2.set_title('Spectrogram');

Raw audio signal Spectrogram

2
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7.5 NG

X—FE SN T matplotlibAYSEA MM BT, SRS —L8/ NP T AR EE
BIHIETT o WANEN G T KB A A A 72, LK pandas#EA T80l 70 M 907 12

SR, BAOTENA T pandasiEEE5H . il1d X pandas B E5F I3, RAT LA
PR LB AL RE o B — B4 T 1Python (A8 H. 204 FR A & . FH AR 51 1 FH TPython
Notebook,

T X PythonBHF i B I T S tERE T R T 2 N A . BB gIMT 55
PERETHI O AL & UL B BREZRANEOAR A, SRR TR AN 4 Pythond FAT 5 i PERETT R AEZE 5 T
B
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AREE B ZAAEPython il FHFFAT AR RS iy Ei b, i 1 FH TPy thon i R} =711
SRR, 32 G RMUBRL 7R Ab BEF)  JRE A HA o AR e i o e 7 9146 B PR B -
fipp i e

AFEREA G TN

Q IPythonJ -4 7343 LA

Q IPython 47115 AL 73

Q TPython AT 5542 L FEkHis e

Q IPythonf¥ F#zia1 18z H

Q IPythonJ 47 AHA

Q IPythonAYMPIZF2

Q 7£Python " {ii FHHadoop Al Sparkiff 17 K& i Ak #H

[Pythonifi it 7 h Z~ib 2, iEH P I TR, [PythoniY s — i & IPythons |2, &
JE— Pythonffi B, A LAPATH 38 AT 55 o P T LUR sh 251 SR AT I TR,
AR IPythonfE 2R 5%, ‘B Wit BB RIH o, BREEFH T 55 PIRES . B4R aniRe ek (1 515
MR P ENE R, ARt Vs SRR I E S . 5 = IR EIPython A #R o X/t
—IERE, FER RG2S EE R G, R RS Cas TR R AR R ALY
b, SELRIRRER, RS — DR IPythonZ U, J&— N Python2xih, BMES %58 it
BATS

P B 00 BrA E R4 A R R M TPythonE BF . 3% L i FE 2 [8] 38 i ZeroMQiE 473/ 15 o
ZeroMQ Y FZ i 5 MY, fLifiInfiband, IPC, PGM, TCPZ:, IPythond il 2 th £ 45 Al
JERFIRLAY, AL BT (socket) WIUTE iR MR — 151825, Bk
— ML NN . LA SRR BRI AR, 25, S SERAER .
XL R — 5 A A U A AE . B IPython& P Ui s 231 FH 1P £ socketh) 52 1% 4%
FEdilgs . WE, FmERE AR A, AR S . RS
% A U i A i SRV A TP RS AE




152 % 8F FHATHRHEAFHE

8.1 H IPython #H1THE

IPython ] LALEH P IS B 1) =N 5e oA T 5 e AR 15 . T LA IPython F R IR A T3 7
2o, B EIPUAERS (FRLRAS . 518 RSB i ) 4, fe L4 RZEUM TR, HAK
ik, TPythonsZ 5 LA T UZEIF1T .

Q $2iERF, SBIEHIT (single program, multiple data parallelism, SPMD ): Xf&fH LI
TTRFET, BT % 464 % 43 ( Multiple Instruction and Multiple Data, MIMD ) fJF4E,
TEXABEII R R S5 2 B T IR — R e A SR ARAR o AT 55 b BEAS ) 18 50 4
DS M RE

Q ZiERF, ZEIEHIT (multiple program, multiple data parallelism, MPMD ). 7EXFIFAT
I, BMES SRR S LT AR, PR REDE

O FAEBMEIBEE DI TIBES ( message passing using MPI ) 74 &A% % 4% 2 ( Message Passing
Interface, MPI) JEHEKH I EAL BT FEMRITN . RS HEES TN
BN, ATLGE P S 5 T BRI TR Y . BT, B R e a A EAl
K ENTRIRA

Q EEHT: ES5IT I XREARFE R S E 0 EAE S o AR5 T LR Zefs, HEa%L
ARG Sy, B A g AR A 4 43, il iMapReduce.,

Q BHAT: BRI T XRAEAE Y s Z M B 8ds . BT 5455 iRk
IR BIFET, BRI TR S Z M E A TR

O UEFERFPEEER: IPythont SZHFFTE A I T X TR A4

O APBEEXMFHITAN: Pythontiix 45 TR TG, FFA AT LRI A CfRE X
BT I

IPython il LITERE 7 8 LE IR A9 4B BURE IS B FAT, BlndT i | ity kS
b B

IPythonfit & matplotlib AT LALE ] P 43 Hr I T AR AR 55 o3 A ORI 1 . SR P e
PR, SRS AP RIA LA T A M AL . B P AT LAE L IPython & P i — 1~ MPI
o FHAERS B S RE R THEHL b o B v IS AT — 41 CPU E AT 55 A T 38 i TR 438 45 . 3 4h,
IPythonid A] DALk Pl st P =AUkt — T IR TR o FH P AT LASE B b & 387
Wi P A SOFATRY o IPython SR i HI P IS AT AEAN RS A ERIMPIFE IR, 2H G m—4>
BRI OHT RS

8.2 IPython FH1TitE 544
[PythonJFAT IR A —A> E LA ER S o X L2 B 43 A& IPython AT FE e AL IR A
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IPythonJ A7 ZEM AN R IR o

& P A0
DirectView‘ LoadBalancedView

. o,

tbEsfHEn s
e K %

Cl d C J C
(] o

P i

.-n,}‘ ,‘A“(""E

C e

-.:- ( ‘g

ST

IPython 4TI = A EEIR 2 & P o | 5] B 5, a5 B h PR Hm: £X S
WEE . B S5 RS AT LUE i A S RSSO A R

FHITIHERER RS

IPythonJ A T 2EM I A1 RN 506 F IR 4. XS] (45 TPython5 | % | IPythond i
2 (EELESHIERESS ). TPythonZ P it 5 TPy thon L[4

1. IPython3 |2

XA AFLL R8I R ATE e 2 2T PythonfUAY . 51882 — N 5d Py thon il B #i 1Y
S, BN AL A DI RE A 4 TPy thon i B o JH A AT LATE R Sh 215 R S B A1 =X
WHRSIHMTIHR . P S AR ESLEIPy thonth AR W AGZE AT

2. IPython3Z il 28
IPython {4 il f i f — MMEL AR FIE TR EE S R o IPythond% il SR 48 5E 1% 1 g 555 | 4
WFZ AR BB TPy thon A2 1 1 /7 5 1Py thon5 [BE AKX AL . T H LT, JHE 4R#R
SIS TAREAR TN LA bR . AR, AT st T A AL L
O S8 FAREREZNAN . B8R R 5% Fim bl S5 S AEREER
BB i T R BT A R AR M S RIE R FOR . Bk e B R R AT A
BIESRANTRAER, DI a MR, RAAE R4t T A SRR TR, JF N




154 % 8F FHATHRHEAFHE

FH P Bk 7 i 5 5 | B 4 0 R 201

Q FERE: 1451 I PythonfCI , #EE L I8 B2 2 AL Y o T BE SRR TR 1 51 3
AT P AR ) 3 s R BELZE R/, 3] B2 2 4y P P B e 4 7yy, i 58 4 S b i 4
i IPython |45

3. IPythonfi Bl 530

FEHIAR R AL T A OB S5 3 E . SF—FEDirect ( HHE1T) #10 . FEX AP
FHIEESIUTE S B BRI F @bz T, S—FhELoadBalanced (M ) 610, & 244
ST 45 223 IR BE S . TPython ) R K 17T LATEFA T HLE - 70 8, LASZ B I &g e 4%
FIHLTH]

AN AR EGE R BRI AR, 77— A viewkt R, PR EGE S H 2% S P E T30 .
AR .

Q DirectViewdS R A ECHNE . BT LI EH P E A 514 isfT,
O LoadBalancedviewdS&H B P UL 86 09 77 XXHME S AT 0l . BT LILEA P 2
s TR aE E T E— 151 .

4. |PythonZ Fif

S — MU TR Py thon T AT AR IR XS G o RIS/ e RGP aT L 5 i
NAMEE—FE . —BR w2 )n, REESEET, Eilla—HIr e, S% mats
IRFIMERBR, B Pl ki 11 bR PR, BB

8.3 HITIHERA
AR R IPython A T3 R I TRT BAFR 7 o BB U 3RS |32 5 25 [ 35T e B R 4K
(afIbR 5 ) WIBCE, s Z a7, SESURKE — Fzmg A R ELL%, EREVTER .

HAEIPython L J3 S AT R P, B AT B P T ipcluster start --n=4 --profile=
testprofilefiid. H LT 2 1E/ ipython/profile_testprofile/security H 5% I fl]#ipcontroller-engine.
jsonfllipcontroller-client.json (/4. BIEE i il Fprofile='testprofile' 4L, MAER
XS, R T Hparallel . client () Ar 2 BIEL P, #issTEprofile default 3¢ L4
FRISONIL I,

AR A MR R, RS R DR R & . EAES %I FPython
pREL, ATLUH I P el B i apply . Pythonfimap BRECAT LA PSS A TR
DirectViewflLoadBalancedviewH Wmap R0 LT A AT IR TR, FRATT T LU B 2E A
JEBHZEPI I IET T, ZEPHZERINT, AT S E 1 ockiE B M rue, BRINMER false:
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from IPython import parallel
def pow(a, Db):

return a ** b
clients = parallel.Client (profile='testprofile')
print clients.ids
clients.block = True
clients[0].apply (pow, 2, 4)
clients[:].apply (pow, 2, 4)
map (pow, [2, 3, 4, 51, [2, 3, 4, 51)
view = clients.load_balanced_view/()
view.map (pow, [2, 3, 4, 5], [2, 3, 4, 5])

8.3.1 FHITEIM=E

fiDirectview B A — Mg 0] LA Hparalle 1 31T RE . XDREBAEFES LisfT, &
TSITWIEA XY, ZEIFTIHE DR B R EUE , 55 AR 45 R 40y H 4 .
LoadBalancedviewl et il LIFEPythonFe 5 iparal 1el PRAL :

from IPython import parallel

clients = parallel.Client (profile='testprofile')

lbview = clients.load_balanced_view/()

lbview.block = True

serial_computation = map (lambda i:1i**5, range(26))

parallel_computation = lbview.map(lambda i: i**5, range(26))

@lbview.parallel ()

def func_turned_as_parallel (x):

return x**8
func_turned_as_parallel .map(range(26))

8.3.2 IPython HYJE % iR

IPython i VF 2 BETEPREL, M P ATLMG a4 — @ EA]. IPythonfs IR VL pR%L, J30il )2
TTIE L PREL (line magic, FAATIEA] ) FIHICHEELREL (cell magic, ZAT1EH] ). 1TETEPREUELE
HITNS, DIReUNmIHRIE RS FRICETL REURAERTIE NS s, BN TS —1 7S H A
B, HHALCHE X HIXRE

MR TR P, T LA HIBE I R T o TR TR R AT

Q spx: AL E W58 — 1 Pythonfis %o P AT LUE i i B LK Ll carget J&
PR

Q spxconfig: R FRATEA LGS B, AT LU Hpxcon 1 gL RN - -targets .
--blockMl--noblockZHGERT %,

Q sautopx: XJE—AMPEREED KA, 7TLLH SEEIFATMAEI TR A
B, B a2 U sl —Fh e LE T A G 2 F R B AT RGBT RS, HEIH
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KA aut opx PREUA 45
O ¢pxresult: FEIEPHIERAT, SoxpRBUNSIRETE LR, T Hpxresul t L pR%L
FEEilh e iU

TERITE R R , px (%%px ) FEL R %I_‘[U\LL——targetsl_IﬁlXEH*T%I%
--blockdl - -noblockiEMWiik & BHFE s AERH ZEPA TN HIRANTBA A ShRLIEI IR, X245
WA, HIMEA --group-outputi®I, T LI HEZG A HH 4R,

T B FR TR T s px S pxresul t /E AT R pRAUAI BT R AL FH . BEOR T
autopxMlpxconfigf THEEEPREL, VLN X LT R BE At HARS R I% . RRIP 2 — AT
55 =471 IPython 2 1% DL M F A 5148 S A T #ibinumpy . 2 4715405 S A T A AR iR 27
%l%‘l:k

from IPython import parallel
drctview = clients[:]
with drctview.sync_imports() :
import numpy
clients = parallel.Client (profile='testprofile')
drctview.activate ()
drctview.block=True
%px dummymatrix = numpy.random.rand(4,4)
%px eigenvalue = numpy.linalg.eigvals (dummymatrix)
drctview[ 'eigenvalue']

$pxconfig --noblock

%autopx

maximum_egnvals = []

for idx in range(50):
arr = numpy.random.rand(10,10)
egnvals = numpy.linalg.eigvals (arr)
maximum_egnvals.append (egnvals[0] .real)

$autopx
%pxconfig --block
$px answer= "The average maximum eigenvalue is: %£"$ (sum(maximum_\

egnvals) /len (maximum_egnvals) )
dv['answer']

%%px --block --group-outputs=engine
import numpy as np

arr = np.random.random (4,4)
egnvals = numpy.linalg.eigvals(arr)
print egnvals

egnvals.max ()

egnvals.min ()

odd_view = clients[1l::2]
odd_view.activate ("_odd")
%px print "Test Message"
odd_view.block = True
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%px print "Test Message"
clients.activate ()

$px print "Test Message"
$px_odd print "Test Message"

1. BUELE

BRINEOLT, BEILPREL SDirectViewRAX N KR (—DXTGAH FH— B k% ). H
Pl DR R — L R Hact ivate () FIEMAEDirectviewk %o BEALEIRT, FRATATLA
WIN— a8 4%, e Ylodd_view.activate ("_odd") . X FXME, TERIGHE
DL eRECEERN R BT — BB R, N spx_oad, FERTIEIFRT A — 1T

2. 5|E5Qtk iR

pxJBE I PREAT LA P Qe i 45 81 515 b, Oy AR L. T AR P s T A
bind_kerne Qi 55 | # i, W — M EHENER
$px from IPython.parallel import bind_kernel; bind_kernel ()

$px %$gtconsole
%px %connect_info

8.4 IPython BIS R 4F M

T A TPy thon ) — B8 Zr sk

8.4.1 BIEMIT

BONNEOL T, Pythonfy 5 B2 T LIZAE I sh A ST RO SR E R GE o 1EAE55 12 100 LA 7 o
AN HIREIERG 15 AR5 ARl i AR Y, IR T DLORIERE D BT B 2435 | 5ok

TEIPython RIS —AMESF RIK T, e BRI Pl HU0R 30 AP Al LA AT 55 R
BRI, AR B RS 55 AT 2

ISATE, AT B AR A 55 o WA DUME S5 S s — s
PP B BE AR BT AT

ISR P SR 55 R MO A RS L, AR A T U n] DAL 0 155 | B8 2 ) A AT R
KufE.

Z I A R BRI BR A 5 | SRR, JE RO 55 AN S PRI AL R E 2 A T R I 5 1 45

BE B s T A MR, —FuEHLoadBalancedviewXf R (RIXAFRELbvW )
BB HEIAE, TR

W
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lbvw.retries = 4

H—FMrE R with L temp_flagsfURSHLBEE, QIXEE:

with lbvw.temp_flags (retries=4):
lbview.apply (task_tobe_retried)

8.4.2 mhiSHEINE

PR T LA REORTR] ) PR B SR M A TR B . AE shaS (a3 5T, [Pythonn] DA IR 22 &
PLRIXHESS AT 40 BC,  [RIEHn aT RASHE FELRIEA T F o S BERE—FP i BEALHI A kA PR .
— BB confightZfitaskSchedulerscheme _namef@fE, it ipcontrollerZ%
HEATHLE

ipcontroller --scheme=<schemename>
AN
ipcontroller --scheme=1ru

X H J<schemenames A] [)J\ﬁu?ﬂ.ﬂ“jf:ft ( ‘—ﬁﬁ%{/ﬁgéﬁﬁgﬁﬁ—ﬁ{ )o

Q 1ru: LML (Least Recently Used, LRU ) &—FBHAT 5543 Be 25 WK FH A 1 5 1 25
I R =

Q plainrandom: XFZIERENLIERE— 51 EE 5

Q twobin: XA HAIEHNumMPYpREU M BUATESS o Effplainrandomfll rufHIE, &
SERENLEREPI NG, RGP Rl I 5 2

O leastload: IXZVHBEARAVELIATBEALS], Bl dim g% (RIYREE 5%
Bin i/ PG ) 81755

O weighted: X/EtwobiniWEEHLEHIRMANRAS, B EMPLEEMNDTIEE, REUGIER
HECE BRI S B EAAGE, B EACGEAL (RN 8B ) 5%,

8.4.3 HEEPFIHSSIEZEHRITR

B T AES 1% LI R BOHE 170D, IPythonid S VF H P AE S B RI& P i Z A1 B 2 Python X}
%o pushJTiERE% Uil 5 VARG, pul L7220 P il [ N5 | I 52 EERH 284K
KT, pushMilpul 1 ik#bE R MlasyncrResul t X142 BAEIRFHZEMZN IR ML, wl LK kRS
mI%H2Y: rslt = drctview.pull(('a', 'b', 'c'))o AL rsltc.get () Frmnhr Bt
RHE. AW, AR R L, RIGHER A R 5 R R AR s . Xy
E Tk 0] DA scatter Mlgather BB SZEL, B TFMPIF TR, scatterffEENE 7 i

@ IPythonZE LR ED I ey . —
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(IPythonZxifhi ) fUAMEIFFIMEIA LG T1%E, gather B M RIS GG [T ml 31 70 P

XL RE e E I R R I TR . FEREF RS, it scatterfllgather PRECKRILEL
FHATIHE PR 3Rz B

import numpy as np

from IPython import parallel

clients = parallel.Client (profile="'testprofile')
drctview = clients[:]

drctview.block = True

drctview.push (dict (a=1.03234,b=3453))
drctview.pull('a')

drctview.pull('b', targets=0)
drctview.pull(('a','b"))
drctview.push (dic t(c:'speed'))
drctview.pull(('a','b','c"))
drctview.block = False

rslt = drctview.pull(('a','b','c'))
rslt.get ()

(
di
(

drctview.scatter('a',range(16))
drctview['a']
drctview.gather('a')

def paralleldot (vw, matl, mat2):
vw['mat2'] = mat2
vw.scatter ('matl', matl)
vw.execute ('mat3=matl.dot (mat2) ')
return vw.gather('mat3', block=True)
a = np.matrix ('l 2 3; 45 6; 7 8 9")
b = np.matrix('4 5 6; 7 8 9; 10 11 12")
paralleldot (drctview, a,b)

RS T E SN ) g R G, ARSI B IS5 SR 3% i, RSP AERT
AH1% PR e, FRUESS R, R, BFiciHEidallclose () FikiEZE LA E
—FER, WARER—FEE SR Al True, ERRF Hexecutefii? '43 {?ﬁﬁﬂprint mat31EAEN T A
Ififdisplay_outputs () BRETESE & L /R ITA 5 00 Hi th 25

import numpy as np _
from IPython.parallel import Client

ndim = 5
matl = np.random.randn (ndim, ndim)
mat2 = np.random.randn (ndim, ndim)

mat3 = np.dot (matl,mat2)

clnt = Client (profile='testprofile')

clnt.ids

dvw = clnt([:]

dvw.execute ('import numpy as np', block=True)

dvw.push(dict (a=matl, b=mat2), block=True)

rslt = dvw.execute('mat3 = np.dot(a,b); print mat3', block=True)
rslt.display_outputs ()
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dot_product = dvw.pull ('mat3', block=True)
print dot_product

np.allclose(mat3, dot_product[0])
np.allclose(dot_product[0], dot_productl[l])
np.allclose(dot_product[1l], dot_productl[2])
np.allclose(dot_product[2], dot_product[3])

8.4.4 MFBIWEGIHIBERELER

IPythonfE £k B8 S AFAHIT 55T R S 45 40 G AR P o BRUUIEOL T, B30 I SQLIite 5 ds
P, BRAEIR 4 MongoDBAHE i Al —Fi MY DictDBY P ZEECR FE . P AT AFERC B SC1F L% B4
PEEEAY , AERLE SO B, 5 —ipeontroller_config.py 3. AI hifiid ipclusterrda st
B, XA ¢ . HubFactory . db_classi®ii, Al LIS E A A HEDEE, IF TR .

# BEdictdb, Faf XN HHKEE

c.HubFactory.db_class = 'IPython.parallel.controller.dictdb.DictDB'

# K& MongoDB:

c.HubFactory.db_class = 'IPython.parallel.controller.mongodb.MongoDB'

# BLESQLite:

c.HubFactory.db_class = 'IPython.parallel.controller.sglitedb.SQLiteDB'

BNE P ENoDB, FORBAEAUEMIEE R . R RBU AT E BT RS R E 2R, AT
DITEZ Fmdf 4 b fget_result i, A% omdt G A —A B 1 8 db_query () o
XA B MongoDB AR ) /7 BT HY, B3 e — AN R] MU G Arify ] ) SRR R A VR (1
fJTaskRecordi, ﬁ%MongoDBE@ﬁiﬁlo XS AIE LRI { 'operator' : 'argument
(s) IXBIEX, AN SE, 4T keys. XMSHATIRETERMAE, TR
[l —/~TaskRecordin#iy] 3k, BINEHH T, SRBIFA R, B 151827 H0iER L,
5MongoDBZA, msg_idfth S HBIER . —ETaskRecor bl & SURREUIT .

O msg_id: X MELuuid (F5) KA, FREBMID,
O header: X/MEZAictZRA, FHOERKE S,

Q content: X MERdictM, fEHOERNE, #H N,

O buffers: XMEREList (F7) KA, RIS LNEA YL,

O submitted: X/ME EdatetimeZSRY, FEHUT S5 AR

QO client_uuid: Z/%AYuuidff (universally unique identifier, i FHME—ARIRAT ).
O engine_uuid: XAMERuuid (7)) KA, HHRGIEEEF M uuidf.

Q started: X MMEEdatetimeZSH, FEH5 EF 4G B A]

O completed: XAMAREdatetimedSR, FAHHIHE5EMIHAE AT,

O resubmitted: XMMERdatetimedSH, FFak5E (RETEIE ) IKE TR RIE,
Q result_header: X/MEEAictRAY, FERHE LSRRk
Q result_content: X MEIEAictA, FHGTELSERBINE.
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Q result_buffers: XMER1ist (7 ) A, RN ZELINE,
4 gueue: ﬁ(_/l\ﬁj%bytesjéﬁ, E%Iy\ﬁﬂﬁﬁz%o

Q stdout: A#F/ME%r#H (standard output ) A& -

Q stderr: #R/E44% (standard error ) £ i

THEFRFER T db_query () Flget_result () SREEE R AL,
from IPython import parallel

from datetime import datetime, timedelta
clients = parallel.Client (profile='testprofile')

incomplete_task = clients.db_query ({'complete' : None}, keys=['msg_\
id', ‘'started'l])

one_hourago = datetime.now() - timedelta(l./24)

tasks_started_hourago = clients.db_query ({'started' : {'Sgte' : one_\
hourago }, 'client_uuid' : clients.session.session})
tasks_started_hourago_other_client = clients.db_query ({'started’

: {'Sle' : hourago }, 'client_uuid' : {'Sne' : clients.session.

session}})

uuids_of_3_n_4 = map(clients._engines.get, (3,4))

headers_of_3_n_4 = clients.db_query ({'engine_uuid' : {'$in' : uuids_\
of_3_n_4 }}, keys='result_header')

T JEdo_query ik B Al R L RIZHAT, SMongoDB—FF,

'$int: JLRAEFIR/IFIIH
“$nin': JTLRAEIIR/IFIIP,
'Seq': FIRFET (==

$net: FARAEFET (1=),
'Sgt': FARKTF (),
'Sgte': ﬁi‘jﬁﬂ:%? (>=)
rslt s #on/hF (<)o

a
a
a
a
a
a
a
Q rsite': FRPTET (<=),

8.4.5 7t IPython 2fEH MPI _

W, 251N T R ST X M T AR sc e . FRATEERTIIC 2041 T IPython
BRIk . SR, BRORIRAS R 5 S 5 % P i i RO sy 3, B TR B e A
AR L, I DA B LU . S — stk Be A s A8 B U@ i MPL, IPythonJfAT1 A48 44
AJ DLSE S SCREMPL, %EIPythonFﬁMPI;&I}Lﬁ TiHHE, T EE OpenMPIE MPICH2/MPICH 11
mpidpy# L, ZEEZ I, W LLE I mpiexecHlmp i runfiy S 7 4% i) .

LRIMRT NG, B T HIERMPIREF Z 1T, P i A e & S

ipython profile create --parallel --profile=mpi
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fl B SR Z 5, BT XA TS N A profile mpi U4 AYipcluster _config.py SCA4FH

c.IPClusterEngines.engine_launcher_class = 'MPIEngineSetLauncher'

IAE RGO 4] LIFEIPython FiZFTMPIRR T 1 P AT LGS T 44 a st 542
ipcluster start -n 4 --profile=mpi

T4 238 S IPythondE il 2%, It mpiexecty 4 a S U4 T,

THEARRE ST — AR, A RN R, BRI 44 Nparallelsum.py, ERF
TE S5 AR ] -

from mpidpy import MPI
import numpy as np

def parallelsum(arr) :
localsum = np.sum(arr)
receiveBuffer = np.array(0.0,'d")
MPI.COMM_WORLD.Allreduce([localsum, MPI.DOUBLE],
[receiveBuffer, MPI.DOUBLE],
op=MPI.SUM)
return receiveBuffer

TE T A REy FR TR A E SCAYpRAL, FEZAT1%E I3 R IR IR T B SRRy «

from IPython.parallel import Client
clients = Client (profile="mpi")

drctview = clients([:]

drctview.activate()

# WAL 0 A LA A BB AT

drctview.run (parallelsum.py.py"')

drctview.scatter ('arr',np.arange (20,dtype="'"£float"'))
drctview['arr']

# EA D

%px sum_of_array = parallelsum(arr)
drctview['sum_of_array']

8.4.6 EIREFZIEMKBIXR

IPython X AT 55 2 [MMHRASIC 2 A4S BILA 5 A I SHF o AERZ BBk S5 R, Y
TRIIHEA VIR TS 200 o DA 5 28 BT 55 Z [ A 2R o X SR L 15570
PR E AT . PythonBtl | #AERSE . BEIF, 7E—HHLSF P HIT HMESS B A AT |

AFTE] . 25 6], IPython Sz ¢ PRI OC R PR =0, REKH ( functional dependency ) F1E
( graph dependency ).

1. BEIRBR R

PREHCHU T 2 — SR B AR 1istT— MES . X Mi&Eid TPy thon . parallel .
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error E"J—/I\UnmetDependencijfrﬁ'ifﬂ o ﬁﬂ%ﬁf%5@ﬁ‘dﬁmﬁ#ﬁﬂﬁUnmetDependencnyr
H, PERASHSE R KB EE P, e A AR5 I 55 P2 22 2 H A 5 1 48 1
Mo EE XA BRGNS GG, A, HESAS T ERAIR

o AR A 5

BARH P AT LAIF 3l & Unmet Dependency 4, [HIEIPythonif S22 AL T - ks
PRI R

Q erequire: XA BIARLE 2R pR B I, 75 2705 | 58 LA 455K A9 Python
B R PR BRI AL S5 IO 2R o RBCK L 44 PRI B 51 S L, X Rm]
LUt it arg BETfE I . FATAT UGBS THE 55 05 2 A B AT Py thon S ER Y 4 B . dad iX 4>
Perfig, ATl A E AR, R AR ids HLAYBIR A FOR T R L al A
1% BBty

B, N EACH Y PR B NumPy il pandast B, B T 75 2248 FH NumPy 1) randn 1
pandasffjseries. fRUNAMES T ZVH % REL, IBAZRESTED 4T AX PR
HLas LiztT. —HREH, NumPyflpandastidiai & T A

from IPython.parallel import depend, require

# TFT&&#MrandnfeSeries

@require('pandas', 'numpy')

def func_uses_functions_from_numpy_pandas() :
return performactivity ()

Q edepend: XML AT LUE SC— 15 HoAl pRBCA HOBISE R 1 R K. B R AHIE
WA R o (EALSF BT AT, HOBRR BB AT. R RBUR Flcrue, IRALE
F P TIERERES TR . WERHS R BUR Ml false, BEIIKEUCRAIFENRE, TRES
W BL HAb T %

TSN T — M R, RS A E R SR G ICECY AT B E R S . XA
R R P AR S PSRBT BREL, 23 A Linux ATWindowsTAE R4 L 58 A B BATE55

from IPython.parallel import depend, require
def find_operating_system(plat) :
import sys
return sys.platform.startswith(plat)
@depend (find_operating_system, 'linux')
def linux_specific_task():
perform_activity_on_linux()
@depend (find_operating_system, 'win')
def linux_specific_windows () :
perform_activity_on_windows ()

2. Ef#IRFR
BT — ARG R | A1 55 I 2 VR AR, 2o T 8T A AR S M E 2l shiatr e,
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—AMES AT o A — P O T : — AT 55 TS S BT L 215 B8 R A 40 7 o
—PAEOUT . PRSI TE S 20T, T5 20 B ERA B R A, AR AT S5 (st | o7 B
MZE R %L, DependencyZJ&IPython’s FREIK i ¢ R 1Y & HIZE, Dependency@setZEf+
X, BAETS MG BID S F—Se @ Pk XL E P T LAHS B P ARG A AR ¢ R A5 B0 L o

Q anylall: XEEJEPERE R MKBUR AR 20 . I HOmt s B i BRME AR Z True.
Q success: XNBIEMEINMEIETrue, FORURIE RIS BIHLEETT, BIA RS

ARFEI T
Q failure: ENBEMBMEREFalse, FRAMBIEEREFBITRIN, FIHHBICH
PR T

Q after: XMEMRRIRENESBITZIE, MHFTHIALS .

O follow: followl®MFRnTE e ES NI GHAMATES —FE, FEF—(IEHiz1T,

O timeout: XANEMERRHEE ARG RHHOB B 2 I BREK . BUAR 0, RS LI
FRAERFUCH . M RESR Z )5, 2l Dependency Timeout 54, XM AESTEAT
PN

A LTS5 B I RE VG BRI 55 . AR EAE S s T RIS, BATA SR 3. PR
failure=True, success=FalseXJfaliX L5, X T—EGIKEBIC R TS, T 2Lk
KR T BN R . EXFELT, HP T EHRER & M success=Truefll failure=
Falseo A BT P AT M OC R AR S5 7T LIS Hiis T 7, AN A% BRI T 5521 T2l 52k
WM, X, AP TRERE R success=Ffailure=True,

3. A REM BRI K &

A — SO OC R AT BRI A o MR ESHR A E XSO R, Bt — HAR B S0 55
WA UBOCR BN 2, X BIRANGRL, N T ARG R, R fe 2 P i o M RO G 2, 1T
TR G 2 mT LAG R 1l REPE . SRR BE SR 28 VA R BRI OC RN T REAS BN 2, 2l &
ImpossibleDependency%i%o TEE‘J%?‘E@%T?M@%IE{E%ZWE@@W*ﬁﬂ‘é%:

from IPython.parallel import *
clients = ipp.Client (profile='testprofile")
lbview = clients.load_balanced_view/()

task_fail = lbview.apply_async (lambda : 1/0)

task_success = lbview.apply_async(lambda : 'success')
clients.wait ()

print ("Fail task executed on %i" % task_fail.engine_id)

print ("Success task executed on %i" % task_success.engine_id)

with lbview.temp_flags (after=task_success):
print (lbview.apply_sync (lambda : 'Perfect'))

with lbview.temp_flags (follow=pl.Dependency ([task_fail, task_success],
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failure=True)) :
lbview.apply_sync (lambda : "impossible")

with lbview.temp_flags (after=Dependency ([task_fail, task_success], failure=True,
success=False) ) :
lbview.apply_sync (lambda : "impossible")

def execute_print_engine(**flags):
for idx in range(4):
with lbview.temp_flags (**flags):
task = lbview.apply_async (lambda : 'Perfect')
task.get ()
print ("Task Executed on %1i" % task.engine_id)

execute_print_engine (follow=Dependency ([task_fail, task_success], all=False))
execute_print_engine (after=Dependency ([task_fail, task_success], all=False))
execute_print_engine (follow=Dependency ([task_fail, task_success], all=False,

failure=True, success=False))
execute_print_engine(follow=Dependency ([task_fail, task_success], all=False,
failure=True))

4. DAGHK#5i = & 5 Network X e # e

—IEH T, FIA @ A2 A ( Directed Acyclic Graph, DAG ) F/RIH1T TAE R ¥ 5. Python
)0 2 T I 7 2 S Network X o A [a] JCIR B2l 49 s R [ ALy o 3B AN RI A 49 55,
RN T . FATT A ST RIRIOCR . B0, edge(taskl, task2) %M{f%l@
45200301, FRIEE 2K T1155 1, Tfiedge (task2, taskl)FAfEss KB TALS2. XA K
HRBEAIR, LR TEIRE

FHAERATE B — /ST HDAG, (B 0ORKE TALESS, FTLAE rTLSE R T, (HA,
S 1IFUE S 20 TAE 550, I BN TSRS 058 M2 51817, RS 3 T 55 171 E 552,
I E AL S VLS 2181 T8 R Z IR A 451877, RIELAI AR, (L5 4RMT 55 STEAL 55 3181145 R 2 5
A 2218147 LS AUUREUT 554, HILE SR TS5 481158 UG 1817 o

TR & L HDAGHHEIA, Iy, [ESHATRR, £450H0EnR, E51H1ER,
DU 2R

import networkx as ntwrkx
import matplotlib.pyplot as plt

demoDAG = ntwrkx.DiGraph ()

map (demoDAG.add_node, range(6))
demoDAG.add_edge (0,1
demoDAG.add_edge (0,
demoDAG.add_edge
demoDAG.add_edge
demoDAG.add_edge
demoDAG.add_edge
demoDAG.add_edge
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pos = {0: (0,0), 2 : (-1,1), 2 : (1,1), 3 : (0,2), 4 : (-1,3), 5
4)}
labels={}

labels[0]=r's$0S$"
labels[1l]=r'sls’
labels[2]=r'$2s"
labels[3]=r"'$3$"
labels[4]=r'S$4s"
labels[5]=r's$5s"
labels([6]=r'$6S"

ntwrkx.draw (demoDAG, pos, edge_color='r")
ntwrkx.draw_networkx_labels (demoDAG, pos, labels, font_size=16)

plt.show()

NPT AR T BIAIIDAG, TN 2 RS AR

import networkx as ntwrkx

import matplotlib.pyplot as plt

demoDAG = ntwrkx.DiGraph ()

map (demoDAG.add_node, range(6))

pos = {0: (0O, O0), 1: (-1, 1), 2: (1, 1), 3: (0, 2), 4: (-1, 3),
5: (1, 3), 6: (-1, 4)}

ntwrkx.draw (demoDAG, pos)
ntwrkx.draw_networkx_edges (

demoDAG, pos, edgelist=[(0, 1), (0, 2),
(1, 3), (2, 3), (3, 4)1, edge_color='r")
ntwrkx.draw_networkx_edges ( \
demoDAG, pos, edgelist=[(3, 5), (4, 6)], edge_color='b")
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ntwrkx.draw_networkx_nodes (
demoDAG, pos, nodelist=[0, 1, 2, 3, 4],
node_color="r', nodesize=500, alpha=0.8)
ntwrkx.draw_networkx_nodes (
G, pos, nodelist=[5, 6], node_color='b', node_size=500, alpha=0.8)

labels = {}

labels[0] = r's$0S!
labels[1l] = r'sls’
labels[2] = r's2$!
labels[3] = r's$3s!
labels[4] = r's4s!
labels[5] = r'$5$"
labels[6] = r's$6s!

ntwrkx.draw_networkx_labels (demoDAG, pos, labels, font_size=16)
plt.show()

8.4.7 F Amazon EC2 #J StarCluster 351 IPython

Amazonf¥StarCluster 7] LA¥E Amazonfi¥) 514 i+ # = ( Elastic Compute Cloud, EC2) FIEH
{58 i s FH REFUBLT 346 . StarCluster2— TR T EAS, FF7EAmazon EC2_ i T T,
T Hshfid B HE BT 2 4b, StarClusterif 1] L [ & X Amazon# % 451% ( Amazon Machine
Images, AMIs ), SCHFZRRHATHR MBI &0 T HMAER ., X4 AMIA] L)L ATLAS |
IPython. NumPy. OpenMPI. SciPy%3 {20, AP Al ITE4%E T StarCluster L ¢ [l it T
T (i 2 SR ILAMIZI 2«

starcluster listpublic

StarCluster A E AL+ /0 S EDW, TSP B SN ME2S 0], 852G, AP
FHUHACE SCH, A Amazon EC2HUIK {5 B, fUFIPHuhE . X . WEH . AFREH XL,

GHRCEEZ G, AP AT LU R T A2 45 ] Amazon EC2*4 3¢ 1Python :

starcluster shell --ipcluster=clusterName

IR R BUE IR R, B AR SR . AR ECE IR, 132 233 3iStarCluster
217 7E Amazon EC2HERE4ERE BT 205 55 . StarCluster R ¥ ipclient A A
YERAFR, BIEFHATE U, Ll ipview S N AN A FREIE AT RERENME . T
Wt XA (ipclient Mlipview ) £ Amazon EC2ERE iz 473475, THERINEFH
ipclient WoRG|IEMWIDS, M ipviewfdT T —A BTSS!

ipclient.ids
result = ipview.map_async (lambda i: i**5, range(26))
print result.get ()

JH Pk a] L i StarClusteriz 47 IPythonJFAT A o QSR 7 AR 3o 4 b () Py thon 23 TR 12 17
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Amazon EC2IEFREERE EMIFATIIAS, IR ARIHIFATR P i) ifs ZAEA M AT — LML

from IPython.parallel import Client
remoteclients = Client ('<userhome>/.starcluster/
ipcluster/<clustername>-<yourregion>.json', sshkey='/path/to/cluster/keypair.rsa')

ZEBIUEI, RUNEREA PR Epacktcluster, HIK ZAFRIEus-west-2, BkeypairMI4 K
FepacktKey, AR /home /user/ . ssh/packtKey . rsa. 84 _FHE BRSO Un R .

from IPython.parallel import Client
remoteclients = Client ('/home/user/.starcluster/ipcluster/
packtcluster-us-west-2.json', sshkey='/home/user/.ssh/packtKey.rsa')

X =AT it T2 ), HABAES AT LIYE Amazon EC2AL AR A LigfT 1.

8.5 |Python HIE R & &lit

TEBCTHIPython AR I, R+ A 2% 22 A ), 0P St AIEAR AL 2 it SSHIIN 4 (Y TCP/IP
R, LSO 2 A, T3 (AR TPy thon i+ 467 .

H T ZeroMQU A 1R UL M 25 22 2 ifie, PRI fd FH SSHN 4% BRI (R IEL 2% . client X4
il it ipcontroller-client.json PRI S 45 Hil #1422 , #KX)5 #3 OpenSSH/Paramiko Bl fin %5 i4: 4%
B&iHE

B HH THMACE A (5 SIS, i it 1 P e = hLas B s . B — 141
A TG XS AL PR A (5 BT o 2T X G o M — B IO TIE T B A R o BRSO T, B
128 PHREHLEL, 2l Fuuid.uuidd () EMEEHE. —MBIGHT, Python® F i e 47115
FErf, 23] IPython | 45 % 2% Python PR %L . 4 A « TPython P LAMFIE HAA TAUEAY % i ] A%
AFHHEFSI1EE . 5150988 T AR 58 402 a8 sh e M P #1110 .

N T BHAERZERREA , VAR S BAEISONSUIE K, 1EIPython % F it Afa
il o FHP AT ISR S AR, DIl AU P OB

8.5.1 ERHITHRIERE

BEE THAALVARBEEAN LR T, IR TR T LG 2Bt PR S50, 3011
AL I A AT A A =R B i TR B B AR A — R RO AT LS G s A T A
PERERRSY . N IR X e L 5 A TS A 3L W] Rl

1. FHTHRIZE B jE]

JIr AR AEAEA R T A RIT (CPUSTHRET M) HHITRIFIARRR . —MBERT,
XA RO i 2 workeriH 2, B ~worker# ERRERTEA R B HoC Fisfr, RA
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e Se TR RE, XA £ worker I ERE O AE P HA T O 2023t AN [T 45 [R)3 5 TR HE . 31X
A ) Rk LR (Y 3 #2 18] 38 42 ( Inter-process Communication, IPC ) [H]#1,

— B2 LAY TPC IR BT R B ZIE R, WAEsE (deadlock ). YU ( starvation ) Flsm4iR
% (race condition ).

Q FEs
FEREAE PN 82> worker#FREAL T IERR T S RRIRAS, e HAbworker HFFRBEIETE (5
FHRBER . FEIA TSR 2550, 43 L2 AH B HES ( mutual exclusion ), 574 551 ( hold
and wait ). JEH 55 (no pre-emption ) DI MAEHSERF (circular wait ). WNARFRFEIZTTid
BT A B R, SR EE , RNREARZLETT

n A EHR RS IR E R, HAE— A worker#FRE(H .

n FEA SRS A worker HERE R FRAMTEUR, IR R A RSk

m 3546 AUEFR B L0 B4 — > worker HERE ) TR UEOR RE 1540 id 25 HoAtbworkerdERR A FH

m PERERE LTS R S R IR I worker HERRIE B T — MEE S IE A5 3, Hoh A —A>
workertHEFEARLE SFRFHT— P workeri R BT o

Q YUk
M ZAworkeriF FEGHE— N BEIRET S S A YUK (TExk ) RAS . X, & workerE R
BERCE T — DR IR e AR, RSB ERAGHE, s S E—workerifF F2E
SRR AR AS . FEXFME LT I WiFhworker i FRAETE . S C ) worker i AR A
e tyworkeriHAE . NSRS S worker BEFE i Le B R TR, Mt S BURIE o)
workeriFFE [ A TCRRIZ K 19551 o

Q EFRE
M Z A workerif B2 [A] B0 — BB 4 T/ BAERT , B worker EFE Y34 22 [R] e A [F]
£, e BBEEGIRE, B0, P Sworker kAR [ A2 BUSCHE 2 A — B B , B ek st
8, S5 H5 RE E . WRBea A BRR RIL Y, I 2 8500 e w2 BT e A — B0
R

B VT LS T, R3S W ELUA A 2 B T AT 0 S P R
BRI, TTE BSOS AR . FEORA G TS 2,

2. TR

TEIATRLRF MO SMaatrlt, BRI 2 worker HRZA T2 2 M UCPU |, i 3a

—NCPURBHIR, W FEI 7R, XEECPUN LUR— QIR ML AL B S, tnf DURAEZ &5 5l
O AR R i BURIEP SN S iEE A RBE 8
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T | BIF
| B AN |
|wr ||z || wmg s AT
v v

CPU 1 CPU 2 CPU3 / =w=u=

3. HELwIZ

IR AR, HA RPN 2 workerF FRIZ 1 T — > CPUBE BUiE /> FworkeriF 2L
HACPU L (WTFEIFIR ). X Eeworker#H 2 7ECPUAE#R VAT HL F S0 CPUE IR . CPUREE#Y
23 AN 6] B BE AL ) 3 Bt worker HFFEZ5 CPU ., CPUTRE BE 28 ML 23 B tworker HEFR AL 3, worker
ERRRH IR R T8 T o

e e

o

57 L% AR £ R

.....
SNl
D)

TR

% > VAR >

FAZ|

IR e i worker iR, — BRI Z RS AAR I, PR SRR I A b 5 1
FRF TRy KSR FZE T BN, SR, — D] )
AR, I, LRk i SR

4. FHRHRIE

TES AT, worker R i M8 E AR LS ListT. A AR IHES I Tix 6
Fo PIZIE AR ENGHE , TEATSER S, BRI RO Fak P AR A XY o XA
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FEATH AR SRR AZ 0G0, A TS, eSS AA . A58 RURAT . Y R,
S5 AR AR AR R, BN AR ML B NAF R BE RS EUR, eI T AR, b
A/ CPUSLZ [RIFE I AR

AR SR T

III~

—_—
—_—

—_—
I

oA AR AT

5. Python% i#72

PythonZ R 1] LUTE Z 4% IR A9 21~ CPU_L BRI 17 2 MMz T ERE . Pythondiit T
PN E AR R 2 R . —Fh BT rrocess?s, H—MERTProolZs,

THBFEFER T Hrrocess LML AR

import multiprocessing as mpcs
import random
import string

output_qgqueue = mpcs.Queue ()

def strings_random(len, output_gueue) :
generated_string = ''.join(random.choice(string.ascii_lowercase +

string.ascii_uppercase + string.digits)
for i in range(len))
output_gueue.put (generated_string)
procs = [mpcs.Process (target=strings_random, args=(8, output_qgueue))
for i in range(7)]

for proc in procs:
proc.start ()

for proc in procs:
proc.join()
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results = [output_gueue.get () for pro in procs]
print (results)

HT Process M ZHFFEF MR 5¢ LA S 5 P 3R 25 2R An SRR P /5 24 R e IR 1
AR, AP ATTEES R —/RIIR, W NEHAERT IR, AT IREBCA PSR, W27 kb s in
—ANSH, ARG R Y. XN SEEORHERRN B ST, SRR IES A,
TR I F ProcessIUR TRXFUREE, SRS — ML ESE

import multiprocessing as mpcs

import random
import string

output_queue = mpcs.Queue ()

def strings_random(len, position, output_qgueue) :
generated_string = ''.join(random.choice(string.ascii_lowercase +
string.ascii_uppercase + string.digits)
for 1 in range(len))
output_queue.put ( (position, generated_string))

procs = [mpcs.Process (target=strings_random, args=(5, pos, output))
for pos in range(4)]

for proc in procs:
proc.start ()

for proc in procs:
proc.join()

results = [output_qgueue.get () for pro in procs]
results.sort ()

results = [rslt[l] for rslt in results]

print (results)

Pool BN IFATIHIARM T mapMiviewliik, Bib SCFFX LT LRI TP RA . ERSTEHERE
B HS ERRRE N, IR T AR Y R S SRR IR HES 1

6. Python% 712

PythonZ L&A ALV P FE— DR QI 2 AL SERUT AR . — R T A LA
E R AR R B AE i s ), R n] DAL, P EARE S . AR R g
PR, PUAEAN TR B AF iR

TR S el B S Sh A

at

import threading
import time
class demoThread (threading.Thread) :
def _ _init_ (self, threadID, name, ctr):
threading.Thread.__init__ (self)
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self.threadID = threadID
self.name = name
self.ctr = ctr
def run(self):
print "Start of The Thread: " + self.name
print_time(self.name, self.ctr, 8)
print "Thread about to Exit:" + self.name

def print_time(threadName, delay, counter):
while counter:
time.sleep (delay)
print "%s: %$s" % (threadName, time.ctime(time.time()))
counter -= 1

thrdl = demoThread(l, "FirstThread", 4)
thrd2 = demoThread(2, "SecondThread", 5)
thrdl.start ()

thrd2.start ()

print "Main Thread Exits"

AR P AN T IR QAR VRS th 455, & R IES SR i PR L. Main Thread
Exitsiﬁﬁ%%ﬁﬂ?, BfiJGThread about to Exit: ThreadNameig/'ﬂ/ﬁ\%HLiﬂ?o

FA AT LUa i LR [F) P07 ok il h 452, PRAEZ PR BRAE 2T 58 . AR Y
FEIBATHR—FRARE, BRURA BT R AME, ffn BAREAIR T o PRUEZRRRES SR 1 J5 k02
LRSS B, LR AR RO R, IXAERT A AR T ISR, F &R Join
ITNE TR SRR G o AN TNE S AR S R Z AT IE 4R

import threading
import time
class demoThread (threading.Thread):
def _ _init_ (self, threadID, name, ctr):
threading.Thread.__init__ (self)
self.threadID = threadID
self.name = name
self.ctr = ctr
def run(self):
print "Start of The Thread: " + self.name
threadLock.acquire ()
print_time(self.name, self.ctr, 8)
print "Thread about to Exit:" + self.name
threadLock.release()

def print_time(threadName, delay, counter):
while counter:
time.sleep (delay)
print "%s: %$s" % (threadName, time.ctime(time.time()))
counter -= 1

threadLock = threading.Lock ()
thrds = []
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thrdl = demoThread(l, "FirstThread", 4)
thrd2 = demoThread (2, "SecondThread", 5)
thrdl.start ()
thrd2.start ()

thrds.append (thrdl)

thrds.append (thrd2)

for thrd in threads:
thrd.join ()

print "Main Thread Exits"

8.5.2 £ Python #&E~EF Hadoop #J MapReduce

Hadoop & — M 7E TR A RE_EX R BT o0 A A5 AL PR ITJRAESE . Hadoop i —#K 73
AL T BdE AL P MapReduce, Hadoop#a 7 X, 34+ % 4t ( Hadoop Distributed File System,
HDFS ), fsekdififg i) K A5 i HBase . HDFS ] LIAEAEAE# KBB4 SC k. &l IFEEL
S RIS, SR IE RAF SO SR SR O R YRS {F B . HBase g —fl 3 Hf
KEHE . B THDFSTF AR . Bl—MIr . 515m . AR R A LEHE E .

MapReduce 52 — F 7E 11 5 48 B b % K& 8 328 47 43 A 204 1) T IR HE 22 . Hadoop J2 Xf
MapReducel BEHEZL Y FF IR . MapReducef ¥ H BB 2H AL : mapFflreduce, map A& Hi
ABHE ST IR, R EMITTESRE RS RS, 25, Fllreduce BGHTILA,
I JE TR A S B SCF R St . MapReducelEALE—F 242 5 4 2 B4 X, ( Single Program,
Multiple Data, SPMD ), 724 FASIRRE ) BdE Ab 3L

TEHadoop RAHT, SEHERIIIRER 1. AR EN L. — D RALFSIREERS (Job
Tracker ), T B UJRESE IR M BIY i i map Allreduceid B2, B mSFR AT 55 BREE Y 55 ( task tracker
node )o 73— AMEAFKTI 5, (namenode ), FEETREEE BB SO M SCUFH S Bl AT i (FRA
BET ) R R . N T B IR S AR H SEURS R, H P R S 24
o HWAFIETT PR A map Flireduce St AL FRA , (5 FH A HE BRAE A AT 55 BRI 9 05 SUAE R 85080 19 55
I o BE— BT S B SRAT S R EE T i, SRR 5. . MapReduce FH B9 RE S5 M3l
7B BE H . Hadoop R G808 1T LA F sl UK AR« AR — AT 55 BREE 1T S 7 B b B 7 v
HLT, Hadoop2x H SEAT55 0 B B HAAT 5510 i 1, Sl ab s B 2 rhiir o

IR YRR E Python i 71 3k T Hadoop Y MapReduce [ 1 & 3 B o B 46—~ 323 114 1€ HL %4
PRSI TAC PR, X OB AR AU 47 T PB I 8 %5 o L I A 45 I D &5« A ok
AR R G301 (Web ARChive, WARC) #% 3 SCAN S o X SE 4035 /7% 7F Amazon S3 2
AR, 1E 8 Amazon A FF B R IF 0 — 0o X FRXAEIEENE 25 87 LI
http://commoncrawl.org/the-data/get-started/ | & %],
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import sys
for line in sys.stdin:
try:
line = line.strip()
§ de— KA R
words = line.split()
R
if words[0] ==
uri =
print '%s\t%s' %
except Exception:
print

"There is some Error"

"WARC-Target-URI:"
words[1].split("/")
(urif0J+"//"+uri(2], 1)

T A RR I R mapil sy, T AR SR reduce o) :

from operator import itemgetter
import sys

current_word = None
current_count = 0
word = None

for line in sys.stdin:

line = line.strip()
word, count = line.split('\t'
try:

count = int (count)

except ValueError:

continue
if current_word == word:
current_count += count
else:

if current_word:
print '%$s\t%s' %
current_count = count
current_word = word
if current_word == word:
print '$s\t%s' %

IBTHTTH R Z A0, P w5 25t AR 4 S Fweb-crawl.txti #IHDFS home U4 H

FTR T 4 T AR T AT -

(current_word,

(current_word,

current_count)

current_count)

#hadoop jar /usr/local/apache/hadoop?2/share/hadoop/tools/lib/hadoop-streaming-
2.6.0.jar -file /mapper.py -mapper /mapper.py -file /reducer.py -reducer /
reducer.py -input /sample_crawl_data.txt -output /output
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8.5.3 f£ Python §1iz{T Spark

SparkjE2— M ZHIBHERTERE . BIEHAPI L fFlava, PythonfllScalaifi . iXAf
A LAAE R A S B IR TR o B BT S5 Hadoop P I B . K R 7E A 7545 S AYMapReduce )
Spark/&—Fh AR, FE—2Ehy g se b o] LUSEER 2 100% P ERESR T BIER G & L pLES
222 W SR

Spark iy LA I — A A R G T2 0 AR R G e it Ty a
1 Amazon S3 ., CassandrafIHDFS, 5545, 5340, ‘B n] LIHLETT, BV AT LIt Spark A= £ #f ( Spark
native cluster ), Hadoop. YARNFIApache Mesosi/f 1T AEHFAS B,

SparkJPython API#X A PySpark, ifid T ¥t Al LA HPythoniEf T Spark4sife . 7] LAFE HIPySpark$T
F B9 217 H HPythond S5 Spark 2 /5, AT LAFEIPython & Hh i AT, & A ISEH A FEF, RIG

it pysparkfin a1 o

8.6 /&

ARENG T HIPython AT PERERM IR RS . B e TIMT IR R EEAM S, 28
JEA G T IPythondFHATIHA R BARL Y . Z )5, BUR TRISBIFTRFRYIT & . IPython/FE vk R %L L
EIREEE A

AREEANA T IPythonf mZheth . BEHLH], ShATEIIM, (E55 Z MRS RE R, &
Fut 5 5 2 X 1R85, IPython %k d FE 3, 7EIPython {8 FHMPI, FiStarClusterif it
IPython§ ¥l Amazon EC2iLFEERE . M), B4 T Pythonf A LT . B, AT
41 T i FHHHadoop A1 Spark7E Python 1 H & 4375 2 FH A 72k o

T TR — 2L Py thon UL AT A T H AP D ELSL R Y S8 451, 3844 2 AN [m] kil
SRRk U TR
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AREEREA 1 — LT 1 Pythoni i 5T A UBHATHR T . APIRRF A T HA 117
R 21 g Python W HI T80 K LA R R 2 Uk

Q Ll AU A
Q KL

Q B

Q = REYI L

Q B

Q e

Q ik ARG

XEENH] . THAR AL . B SRS, fENGORIH . BB m i HAE |
ARFPNE . B EATS S AR S B TR P | 0 XURS: DI O L R A 7 i i e P R BE
BRI AR BRICZ AN, A SRR B U AR s« THRAE AR B e U &
Gt 2R sGEE RN REKTIAGRSGE . ARSI T A4

9.1 H Python FEHIRZFITER A
Python/& T ARl AR N A ERIES , TLHE ST AIBAURA . SrERemn . FmL
AN EPythonfE X TR . T HA .

9.1.1 “EBNEZF—8EZEICK” TIHA Python AL A HE

AT —4 %32k (One Laptop per Child, OLPC ) ZFEAFET44F: (MIT) &K&W H .,
XAIEAGR] TV 2 BT R F R TI3CRE, IRl 3 KA Pythonft X SE 8L T OLPCHyfifir .
2 H S LSRR QR R . AR A 2 A ICAS H G . OLPCHAfifi i i 5 HL.
AMNEM, BRI — G e%e T T LAMMES: > B AR T BLARANA% | IREIFER 210 A sl 1k
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PIF T PAFEE PSS . XA £ 2 B bRe B A =k A — S AR . IRDIFER il
AOLPC XO. A%TEZ'KIE i E SV R LA F] (Quanta Computer ) ili& Y. A1HA
EICAARE R, X EPLA N, WA, 17 H %3 Fedoral Linux & 1ThR, #£3745802.11s
HAE MU TEEL N . XOZEICARR I 4R s .

B kUi . http://images. flatworldknowledge.com/lule/lule-fig13_004.jpg

SugarfE— H HIFEMR G, TEHTEELY, EREXORFEML H A M, Sugar
WA S SRS DR S . B MR LG, AP ] DU F 00 1 o A e BN [R) 5 3
(activity ), SugarH ] ﬁﬁ%ﬁ%ﬁﬂjﬁactlvﬁy o activityfu 5 U&/\%ﬂ]ﬁ}ﬁfﬂﬁ%ﬁ HTRAT
SugarW FHPRAFNIS, Sugardt A& T —4> HAEZIRE M AR E N APIRZS . A2 A shid s P
BT SS, JRHRAE T 4 DR F IR H W D7 SR 2 . B activity &R AT A5 P E ) H B IIRELL &
HA I RE M4 O AT, BIAnBTEM . Sugarffactivity#B &4 b, —IK HEEsfT— .

Sugar Al LISCREA R R G-

O XOEIEA&: XOZEicALISugar hBRIA G .

0O CDEFEBFUSBEFNE: Sugarth 7] L B #:lH CDFIUSBJE 3

O Linux& {THREVEREEEL: Sugartl 244 Fh Linux & A7 MUK R A0 —t 2 — Pt T R0
O EREESR: Sugarn] LI B RIHL LS FE Windows FISESRERE R 40 12,

FESugart, Python ] LAJF & & 45 FE 11 Sugar i F/activity . JF % # 1] LA HPython®)” J& Sugar
HITHEE, 1) H AT /activity . Sugarfy LI BIFTR

O FMAndroid R, —PFH T
@ WA DockerfliA , —FHIE
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& A3k http://2.bp.blogspot.com/ PPIgknwAe50/S_8kh3rl1qII/AAAAAAAAAGK/
qmJdLae1pQ8/s1600/2009-SugarLabs-Homeview.png

AAXOEILAZIE, BRI L) B AR Pythontt XI5 K 3 Hr . B & — TR,
TR AT LB AR © o XOEILAA — ¥R 5 TR SR, M HSR il S
TP XOZEICA R L 7B R R

B A okIE : http:/regmedia.co.uk/2008/01/16/ebook.jpg
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9.1.2 EXxpEYE

EORE K2 & o0 (Inter University Accelerator Centre, TUAC ) A —M1 H /2 A il %
H 5O HSEES ( Physics with Homemade Equipment and Innovative Experiments, PHOENIX ),
HE B2l s R A E r B . W H 1Y 32 3 LRI AR A R SR A . 9 —A
Oy H AR TR Jfﬁ'ﬁﬂ%%ﬁg’\( Experiments for Young Engineers and Scientists, ExpEYES ),
L U A S 2 2] R . ExpEYESHE A HOR S ARG i A AT o T e H 3228 AR I
THE—MERA M"Y, XS VIUSBHL IR

BEHEXpEYES, F 5o BN L2 RS, SRRl USBLRRK B R i L. 7R
ERPINIEAT 32108 T LUE MG S o P Al LA A W s O R T . 22 i g
AUR IR, R T DUl AR (5 B i (55 BN, RS Sl i H R
NI EE(E . ExpEYESHIAMNILAT R EFTR

B F- 3R . http://expeyes.in/sites/default/files/images/diode-rectifier-photo.jpg

HIER2E ) W BT EAWH IR R T30 . Wy PRSI0 75 B il 5 I AN R 24k, il
B . 1, AL IR, SR R RSY R A TTE A il — e s ARk i 4 B
o (FINACSE R H I ), X2 [ sh kil B R AR T EIHHLN S,

H—>Python i B #5 A Python i g A B AT 1, X AEAT ] FEL i[5 4T ExpEYESHR & %

EI’J AR P 2R B USBIR 1, 3K Sh 2 USB I E A b PR IR S2323 1, ExpEYESH
15T HPythont 5 5 RURE P EALFE . 848 GUIRE P 1 USR5 — 5500, FH s nl DA sk

O PP, —FHE
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35 BATH A S . ExpEYESH] LGl CDGEE 8, T LAELinux M Windows R4E L &%e, Bl
— KM AR B ARSI %, BRRE AR ST . BT DS Re R kb2 si s, s b 2t
S B BeARIE

FHT I ExpEY ESHIAS /£ ExpEYES Junior, X hExpEYESHIM T —L8TfE, FIMAS i) —Lt
AR DIRERE AL RR T o Bk il LA Android 5 RE 1R 254 73C .. ExpEYES Juniorf¥) B 4N F E 7=

R KR . http://expeyes.in/sites/default/files/Experiments/Photos/half-wave.jpg

BRI RACIET S, RYURIEREE] T Python o XAEREEAR WML, SH— 141
Ab R R E 3G T ExpEYESTF R GUIRRIFYBE T o I3 — DAL JEid i Python 5 88 1452 H.n] LALE 546
AT A AR T TRT AR

9.1.3 Python FARIXSFNNAIZRF

W, REFR S A O ES RS S R TR, TR M . X AT LA
A FNHGERIR R B, AOAFT EAE B iy KA B ) . ForecastWatch il LAY B G 45K
IIXFEE . RS, BEAR A P MERRTE . & nT DAFR RS A /AT RN G 85, DA ek il &
2. ForecastWatch /Wi 224~ G 5t TS P 25 , R Rl B S 00 A Tl £5cdis fin b= A
2o B R EAINEAR-S0Z AWM AT A TNAE AL PREL, AE . RARAL . BRI R
KU EEFE bR I B AR ER S A T4 b . ForecastWatchid ] DAAE B H BEGTIHME, JHEIREZR . M. HIX
HATAIR X R A .
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ForecastWatchi LT PUFR43-F4) i,

O REVFUNB S REHE: R — DA, 2 VRS TR0 A A iy 19 28 42 F1 ik
RBAE . EaIEE, REHER AR, SRS R A

O REUEFRMEMSKEIE: X2 DR, ©aNEREEZR L 0
BRGNS FEBEE B8 . Fuiaiims SRR . BiE ., BRI H
1o FSEARMET A 2 B A 2B 1, AR5 5 IR XS LTSy, BE R
fET K,

O BIERESIZE.: WWEIRIA TR 205, B 5 R 551 % (data aggregation engine )
FEREAIRI ) B (HBE . AFRE AR RE), Mk, BRI T R A

O MG AESR: W), MIGEHPHPECTRY, &R HPython Egiii 1, i#id Python
BRI TS TT &t B, I 0T LS R G b i AR T 47 b 154 . Python ™45 i FHAEZL
J=Quixote, 1] LA & 4liPython 1) X 45 W H .

JE—4liPythonf I H , B idPython Itk 7RG IIAT U, AT BRI Web FiH 1 21 FE
B A S R SR B, DR PR RE B IR B 5 14 . JF R E Z i LAk S Python, JEFIH
A REMARERT R, v DS . airdE, ISR EnEEdE . SRR ]
DI gt as i Thee, [ 2 i BdE . B R G5 1 S 2 HIPythonF AR, i Bd
PR MySQLAbZEMySQL S TSQLIEA], 1l AT Adis Fm A< 4 8080 .

9.1.4 Python FAHIM =22 IT TR S API

A A A S A B A T APL Bl A HVAMPzero T AL,
Z 5 %pyACDT API,,

= FAi)7 ( German Aerospace Centre, FEiffFKDLR ) 28 [E 5% . GE R Sizfbise
PUtE B0 EBAR SR TS SAURISE, JFF AMIE e 20 T 24, DLRHIPythonJt & T.
HMAPL,

VAMPzero /225 i b &R TR o B4 B A8 E T REAT S S S B i 7 b g
SOXE, WETTAT AR o A SR BT SR AR AR AR H D, U E AT — B BB Y HR . VAMPzero
() RGP AT AR PR AR T 7 %6 . VAMPzeroffi H £ 3 M F Mk, B @Y R,
VAMPzero] LURER TP 5, JFK %00 Tt CPACSHS . FIHIVAMPzeroltiH—1NF R 48,
FEOMERSE . 1% 250 . REMMA ., VAMPzero /& R 2 #RHAR M2 28L& TS —
AT H.. VAMPzeroffi FH B i FEi# 7 JePython. HIF & H AT 1 — 2T LA 52 T 25 7%
it TH

pyACDT ( Python aircraft conceptual design toolbox, Pythonfiii%s # &1t T HAL ) &—3K
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HIMERERFEF R eit i as #8508 = ( Advanced Aircraft Design Lab ) FYRMAEZE I &
MIHELL . pyACDT/&5E T Python I X R HELL, WTLASCEIZS R e/t . 8 . w51k
o B ST AR A R S T T B LA E LR B AT N A o X HESIE R AT ) X 5
MFEAIME S S T AP IS R A . B1EE L FRIE DL R RLHT. pyACDT SN2 R IR 1) 32
BRI N TR o XAHEZR B 0T LALEF P AR A s AR 2 AR i RV S H
bR AL

Y Gt YL 5 &<f
— R 1 Hh & e
N ' 4

— CHADF
' PR ~ Sl }
Z ¢
_— @ L MO
¢y N )
2 [ 1508 ol i~
. #5% \ e

9.1.5 OpenQuake 5|%

2RRHFERI (Global Earthquake Model ) JEH ZMMHIIX . EIZMEFREAHL G REZ A
T (R 8%y A g A T SR Tl e B T3 A e — P b . 34 R ARAVEERY, HILT
Sl A FE R AETER, PTLUZRE R, Wl DR XA ASA A FE P ERRE , R —
AN T GEMBYEAME, S5 HEER, Smail, Mol sh—A-HF . GEMM\EHR
TG R OCHE L, UM A v REME S HARSE , 5 b JCER 3 i X H R = P4 0 b XU Al
THEMESE. 556, ATtsk = —& EFRARERXT LA R B RS B4 5 o a0 SR AR IE A b 2 g b
RIERSTT R, 2ERGER B E M T . GEMEURAE XA 5t T Al .

GEMZE 4 23 1Y S U - 247 LA R LA

Q MRARIFM TR BEES R, TPk, S T s XS HAE TR

Q BREXEES: GEMWE) T 5| St AR B SR 5 A A 7 iR A s, LR i 2 KU 73
Py,

Q HEIKBEITETE : GEMAE S 23 A TAR B G5 K SISt A RIS A B[] KU A5 1 H

Q FAREBSEENTT L : GEMEEU) THum KIS RIRE T IT K SRR &1
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FHEEZATHRE] T GEMIX AN HEUH ] LN MR KU PG FR 2L TF I 2250, B LR Rt 2
TR . GEMAT K B STk AR 7E M ST OpenQuake T AR 1, A5 i ] 25 AH G # )
PABRBGX AN T HAH . OpenQuakes | %2 Python 51, TR, M554L5 . BUNE . FHAFKHE
AU BTG MR KUR

OpenQuakes— R GUM A KRR TH:, $2ft TiHs . nTiifl . BFFe st e KUR: ) — (AfL BR
BE, WTLMARHTEE, i RE TE MRS AT AR R

OpenQuakeA T4~ FH Tl RUR: WAl 15 22 g 00 AN TR 7 ) 33 o X8B3 gR B i 4
F);It/?\‘o

Q MR ITERR: XN 2 TR 2 O R KU AR, LARAE 5 B B
SR B, BT AR5 — 2 R 71— UM FP A I R M R e T

Q RMEIFETT RS XD TIPS A RIZERLG - fE a2 v ol RESZ B AR
BT APPAS —ZH 58" o A — T 7 A = T A2 A0

O ETHMEFAHOMNRTERS: XA EE TR A5 (el REE 2 1 8
ik . LGRS SEOR G T R — G A RER A R T g

Q ETPSHARTHE RS X a8 A%t n] USRS AN [R) b s 4 57 A T 5 JXURG:
ST o RS RAA GO BRI GETT . BRI R i B 7 Ak 2
THRA AT LA R 587 IR USSP A <3 o

Q M-It ERR: X MR T EER O R 8 R XA T L HE
PAR A % — S IXOR UL B0 T HURE BT o & T RIS RIPPAG B0 S 2o g 50 1 s
Bl FE R T R T AT

9.1.6 EEAIDRLRMERNERNAERF

TEEVE S RA RA T (SMS Siemag AG ) JEifi 6 T SNSRI E Sk o %A 7 B —38
I3l 55 2 PG T RIS, DRI XS PR RS2 o P L S Rl 55 Rk A
B8R (Eco Mode ), TEIXFMIECT, 7EAFE RIS, AFs 200 PR B2 H Sl p st ATy
AERE. XA A S fbid B id Python S AR FSE AT o X4 Pythons AR T IR FIC A
IR A M BEIEAETE Ol SRJS , oo HAGE T DURIE A [RIFRAERETE A2 AR A e ML Y fE
HIHFE.

9.1.7 SREVEERIES A BN E AR

KAGEF XL ( Large Hadron Collider, LHC ) J& 15 F i KPR T P50 ATEHLAR . X
ML B 2 IR T B B R R o XTF)R T S RE BB 28 ot .
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XEICS A IR KRR, ERA AT

Q #E 100 E RS 5 H A

Q K247 500 HF 58 B AL R A1

Q K10 000~ A FH 15 28 TR L5
Q i 5 A =ik 401280t

O LHCHYREIE K IR E27 Tk

XAE RS A210 PTRORE, B s @ IOk Ar At e R kil . o 1 ik
XA, A, CERN (BRI FHIEROFSERr ) Bed A EJLP B s Re Bt pLie, JF
KT — R RS SRR o XA RS E AU ) R 2% | L= fR A i 2 [N F T R J R A IR A Tk
ARG N TR ERIMERE, i TAERIEBIETTER RS EEIIPITHY .

TELHCHIBRIE T, A PIABT RAEFA I . BRSPS PO SR b AT il 2
IR ER KLY . AR CMRIRL T, ALEn] RN . RMBTKL T

QNSRRI P PGS (5 S, BB RN F 208 A SRR  — Y R S
o A YRR — R ksl i, AU AR HR, i F 2 EIRZ XA A S
KA BTA T RERTHT B o X SEA R IEARZEAL, R0 /0 i B2 Rl Pl AR S o 3 X 284X
MR RES 5 i ad, A F 2SR 2R S 4

R T fEPEX AN RS, CERNIRMER AT & RE Y BRA L XL T —AN 3 i —— I Python ¥ &
T— ANV B A TR, AR FACRS ANSA 2 DL K B sh A oA A . ACRS S i A
WA AN, FrE SR, WEAS S TS A A, I A S AT LA
20 i b B AE Y . XN Y & T WatchMan, & —> ] 4l Python 5 A A 18] [ 4 42 HE
2 R L RO AR TR AT b, RTE BT, PR e R AR P B
HE N SEEE AT RS . B2 FHCERN A Python T & A~ T HIF & 19 : PyROOT ( Python%{4& /4T
T HAFf ) Frootcint ( PythonFIC+H4FE R4 ). WatchMan b PR AN T U7 o

OO

MrPEE
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9.1.8 Python Bt EHER A

Je[E M EE (AstraZeneca ) B—FKMARIELAT], A IR B IEE . OIS .
B S HAEASR 25, A 1PE2Y SR T FABPR 258 o Sl H, WA — 0BT 2 AR
] ClH LA )o SR MERITERE R AT BB PR MK 707t ] BRI R 25 1 20

AT —LEHOR AT LT 237 B m A 5T R o SRSEEOR IR A W, T B R 2 TR B A
ToFEEHAE, ATRLSEEE AT 3, AT LA Sk

REEEOR MBI T, R ENEREAE Ty, AR T E AL A,
RS 2 R Se 71, MR EANTRIAT RN, o 1548 I 6], AN RIS Rk
PRE PR IR U A 1

e R FREANGR 254 4 8 R, SEI A2 SR AL A S 25 ) 45 5 R
LA FFEA ML ARR, TR A% B Se A A LB B, XA
DR R A o XAMIBIEC RBE 2T AL 2 50 TARROR,, i oma Se g s R TARRL
AR, OGRS R B BRI SR AR R A3, BEARE T A B A . s
FREAT LSRR A S AR T, A Al el il A2t , 258wt
Rt 22 AR SN AT PR BE

Pierre BruneauHPerl AU 11 1T — @Ol S N 0 ki o0 dr T 5. XA T B4R 7 FE kit
#% . H.Drone, FIHIAIFEAFH 17X 4~ T H k5 H 5 T H Drone, {14535 BB | o HY" e |
gt . XA o T E Y 4EPyDrone.

PyDrone( FPythond % i U 1 5 A Y 5 2 57 A R ™ A S B R A T i, LA 98 Drone
HREEYE . BT, ZEMEY B , PyDrone 2> HEHR L) 4 78 Drone L & B A £ %) S #0 w =Ch  H
AR, XS E O T ZATA L 5B S B 5 O FRRAS ARSI T X 2 i
BIALFR, $E& T RERE N, KomHokSZ B S5 v LS B IERAAEE T,

N T R PyDrone I YL, A=K DT A T—DHUIEE . 3 RN ly — 26 g PEAR Al
U AR AT MRV E L R B, T T P g A B PR R

B ZEEAL T Python B I R . PSR — DN EIERE, B Sefe e i h 548, 4
RREN T, AN A RBARE], RS RO T

BAEER 2R A ALN E rh DL R U o ZET A BN AR b, O AT LA B ek B o
kb, @A, PyDronest AT LB B A Y pRAL, I TI0I T P46 A R A4 R
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9.2 Python F&LZHIE S MDA RS

B e il 24 (Blind Audio Tactile Mapping System, BATS ) b H A0, x4
B RMRZAT, HH A E AT DM A A0 H & e E TR PR K= 1 — Ml
INHLRERIY . TF R i FPython, TiASEJavafliC++, —JFafi/NH NS IS, KR EH
A JavafIC+, XitPythonl] THEANZL . IZE, BIZT/INAE MR TR YL, i fIPython f
K, HAPython i VP24 JRFRF EAIAE, GG RN,

BATSf B &R 2 ke g 2= 1)t A FEmI 22 o0 (Ancient World Mapping Center ) (1413
5 BB, ArcView/ArcGISE—F I REFF 2 GISENE, TR L., &R, S
MRAE . —IFtR, WFS/INATT R T P ASCIAS SCA SO, T s Hi & i i A O FE R . X
BB {3 B 1024x768 14 P 4% DT i 2 48 Hh i FH %) S il B A 43 8 . AR A5 B AE it 26 Python B 4H
W B SR AR LIS Y BATSHERY SRS AP TE AR SCPE b o AR PR B0 A 4 I 28 s Y
AR5, LA BB oo W RR RS SN Z R —— X R A S 2R o 3 A ZR G g TG
AT DMEHE A P OSSR AR 35 RS S5 R Bl R R A TR B AE 50 L A 3 A e

BATSH A EERH AT AL, 25— F P R A A — B B RS . B P AL
FHP AT DL i D A A B . R A i — A . — SR R A — S A AR
F P FE AL A4 s RT DL i wxPythondfi 42 £ . wxPython BL ) SRS/ ESR2F AT LIXHH P sh stk
ATWRIN , X EE =2 iR B A DL R T B 2 (A5 08, o wxPython AT L 755 Wi 1o BRBR B 45
ZhiE. BATSIAH AR AYES APL,

wxPythonJ&: 3L 25 B IIGUIT & API, 0] LLikPythonFd /- b1 3 o 28 == 5 id Fi P L iv A=
A A B T % R B

B PR E T = N EUEBEAAEA R R EDE, JFE i — 1~ ODBCHE LA 4 I AccessEL

PEPE o X BRI AR | TR X S 2R 5 B o 3 BB R A I Access K 42
ARIOST IR T B B EAARE R

9.2.1 TAPTools TH KX BEEHITH

T 38 F s oGl A il o or SRAR A PR, PN B P4 B, e iR seit
PR RIEERE B 25 AT 22 5 o B B A INMESR A5 P B 25 A2l A ) R Ge R R H A E
4 5T

Frequentis & 7F %5 PG AT | /A %2 4 FIAC il Sl o Jo — 48 B ey L o At ol 2k
Python % T TAPTools/™ i 2241, M T2 aZid gl rATIE ML TR . 28 vh A B G i i 2 T
B HE S DM S B A, Wi, TR R R
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KA P IE R —E 23 0 Y S E 2 AR S8 M 2R E AT 55 . A T X A ] @
FrequentisHF & | —AMEIHEDE ARG R T H, PanView, XA~ T HAT LI iHHIE S H KB
S, fEPanMachinef {7 HiE4T, XA ETTE L T 1T IURE /- PowerPanel [ 1H . XL T H
AT LLAR R P o & SRR, ), PanViewFlPanMachinef#i HLuat 5 o Luan] DI FREHEH
FA B 5578 TR ASE A T R G A T RE

FIPythonfH LY, Luafi¥F2 M, - ERHRIGIE, BRESRALA ST E B CAT5EH
0)e Luath B SR EAGES A, T EASERENARD, RNEEWEART .

752 RAUR AR TEPowerPanel Fiz 7 A, i HOAAETE 280 BE 4% H . b 1 RETE
WYE#E FiB1TREF, FrequentisfJava® 5 | PanMachine, H T Lua/NfEFEJava FiZ1T, Frequentis
JHPython BB SCEL T JF K Lual DIRE . M1 11 T PythonFlIPython ) Javasi BURR A Jython, 1XHEH]
AT LUAE A JavaSi Bl AYPowerPanel fllPanMachine |3z 5L T FEPowerPanel [, PythonfH
CIiH S8, TMiJythonHJavaCsl, HTWERFZ1T. ZJ5, FrequentisFHPython® S T Luaffi R Lfig
BIRAES ., AHEELua, PythonfCHSEE N, HWEA S EHE,

9.2.2 FEEMEMEMAEARRLSE

IR Carmanahf AR 2y 1K FHEELED B BH T 37 (1 4003k 36 o B2 20 FH ik MR A 15 46 1 il i
WS HERRT, AN TALE AT, s Bk, AR Gsim g i AT BT 5 . X
FANE Sk TS AU F shitba 5 A B ORBHAEXT . FAT, Carmanahf i K 4x it
B, UHUR—SORRRIAGE, AniE . VDB JU AR, XAeAE, s IRIIBERE N TR A St
A ], Aok A R SeAT HI YA ROR FHRE LU R 2B KL 210 Jeihi . K
REMR ) A B LA S HAt R PR Z A AL o i —SE AR, (IANAT 5 25 nl g S i, Xty
ABE SR A 4558, 0 T M R B o, DLRCHA SR 2K

BT ST AGEMIT R, bfG B4 G I BT USRS 2Ll AR, B ATHRE
FHIBFT e i A AR AR PP EA T . AT HARRT LABES T A sz, I HARG %
it REE MU E Y DI BE

W, IAXRERAU AR EHATRENER | BEFEIR ., RBVIIYRR A O T SEBlX Se TR,
NATA T A BEGRIXAEFIR A AL BB o IXSERAL PEEHEALCPU | INAE RIS MBI A SR I E—
DBEFEMARAYE A Lo BR T 2B AT B ABUE AR IROM , TETF R S4E BBy, iof
— L pR R B B AL LA IR S 1

BAEAR A — MR ARG B8 R B, FAMUSE 2B B 1, £
IR TEOUEA , TERA LI, TSN BEE A BEXS C 2B i B & e T S w A I, 1]
N — B EICA BRI T2 W T H . PythonfyVF ZHHEREE W & S TIRARXRGTIT L. X
SERFE LA Python B2 P I TRITE /N . A SIAAFAE B, TR RS KPR T 11 X SRR 45
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def centigradeToFahrenheit (centigrade):
assert type(centigrade) is IntType, "Not an integer"
assert (centigrade >= 0), "Less then absolute Zero"
return (9 * centigrade/5 + 32)

print centigradeToFahrenheit (40)

print centigradeToFahrenheit (15)

print centigradeToFahrenheit (-10)

# FIBAT R &4 BB 4 & 4 egamlak

def calculate_percentage (marksl, marks2, marks3):
assert (marksl >= 0), "Less then absolute Zero"
assert (marks2 >= 0), "Less then absolute Zero"
assert (marks3 >= 0), "Less then absolute Zero"
result = (marksl + marks2 + marks3) / 100.0

assert (0.0 <= result <= 100), "Percentage should be between 0 and 100"

return result
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varl., var2. mycalculation,

TMEBHEFRERE ESHEFRBRE
A A

area. incomeTax. productCost.

perform_func ()

sinx()

temp_val. Counter,
f1. num35 lambda. sigma
sum_of_ product
BRI BRI
funcl (). function2 (). calculation_func() . calculateArea (). product_of_sum()
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def sample_function()
print "in function"
print " last line"
def second_sample ()
print "in function"
print "last line"

def sample_function()
print "in function"
print " last line"
def second_sample()
print "in function"
print "last line"

ERSHEHERAT G — EREEHERG—
x=(b*d- 4*a*c)/2*a x=(b*d-4*a*c) /2%*a
y =2 *x *x +4*x+5 y =2 *x*x+4*x+5
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